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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Α
ν υποθέσουμε ότι υπάρχει διάθεση συνομι-
λιών με την Τουρκία, θα πρέπει να έχουμε
στο μυαλό μας ότι ο δρόμος που πρέπει να

διανύσουν οι γείτονες για να φτάσουμε στη Χάγη εί-
ναι διπλάσιος από τον δικό μας. Η Τουρκία δηλαδή
καλείται να κάνει μεγαλύτερες υποχωρήσεις για να
φτάσει στα όρια ενός πιθανού συμβιβασμού με την
Ελλάδα, ο οποίος θα προκύψει από μια τελεσίδικη
απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης ή του
Αμβούργου. Θα πρέπει να εγκαταλείψει πλήρως το
αναθεωρητικό δόγμα των γκρίζων ζωνών, να αποδε-
χτεί την ελληνική κυριαρχία σε όλα τα νησιά και τις

βραχονησίδες του Αιγαίου, όπως και την εφαρμογή
του Δικαίου της Θάλασσας, της UNCLOS και τη δι-
καιοδοσία των Διεθνών Δικαστηρίων της Χάγης και
του Αμβούργου.

Θα πρέπει ταυτόχρονα να αποδεχτεί ότι τα νησιά
του Αιγαίου και το Καστελόριζο έχουν δικαίωμα σε
υφαλοκρηπίδα, κάτι που η Άγκυρα διαχρονικά αμφι-
σβητεί, ενώ θα πρέπει να εγκαταλείψει την ουτοπία
περί «Γαλάζιας Πατρίδας». Τέλος, θα πρέπει ουσια-
στικά να ακυρωθεί το παράνομο μνημόνιο Τουρκίας -
Λιβύης, με το οποίο η Άγκυρα προσπαθεί να οικειο-
ποιηθεί τη μισή Ανατολική Μεσόγειο. Δεν είναι και λί-

γα τα ζητήματα στα οποία θα πρέπει να κάνει πίσω ο
Ταγίπ Ερντογάν για να υπογράψει συνυποσχετικό προ
Χάγης.

Είναι πρόθυμος ο Ερντογάν να μπει σε αυτήν τη
διαδικασία; Αυτό είναι το ερώτημα που θα έπρεπε να
μας απασχολεί. Όπως και το ερώτημα αν θα αποδε-
χτεί την όποια απόφαση της Χάγης ή θα τα γυρίσει όλα
τούμπα σε περίπτωση που δεν τον συμφέρει… Αν
εμείς κάνουμε μισό βήμα πίσω, το τουρκικό κατεστη-
μένο πρέπει να κάνει τρία και τέσσερα βήματα πίσω
για να βρεθεί μια συμβιβαστική λύση στις σχέσεις
των δύο χωρών. 

Πόσα βήματα πίσω θα κάνουν οι Τούρκοι;

Ποιες υποχωρήσεις
πρέπει να κάνει ο
Ερντογάν 
για να πάμε Χάγη;
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Η
Έφη Αχτσιόγλου είναι πλέον κυ-
ρίαρχη εντός του ΣΥΡΙΖΑ, όπως
απέδειξε η συνεδρίαση της Κεν-

τρικής Επιτροπής του Σαββατοκύριακου,
ενώ η ανάδειξή της σε πρόεδρο φαντάζει
δεδομένη, αλλά και η μόνη ρεαλιστική
λύση για την Κουμουνδούρου στη μετά-
Τσίπρα εποχή.

Η Κεντρική Επιτροπή, έπειτα από διή-
μερη συζήτηση αποφάσισε τη διεξαγωγή

των ψηφοφοριών για τον
νέο πρόεδρο του κόμματος
στις 10 και 16 Σεπτεμβρίου,
ώστε στις 17 ο ΣΥΡΙΖΑ να πά-
ει στη Διεθνή Έκθεση Θεσ-
σαλονίκης με τη νέα του αρ-
χηγό που θα δώσει εκεί την
πρώτη της συνέντευξη με τη
νέα της ιδιότητα. Το Διαρκές

Συνέδριο του κόμματος θα διεξαχθεί στις
3 Σεπτεμβρίου, ενώ το Έκτακτο Συνέδριο,
για το οποίο θα έχει προηγηθεί εσωκομ-
ματική διαδικασία με εκλογή συνέδρων
θα πραγματοποιηθεί τον Νοέμβριο. 

Διαπραγματεύσεις
Η Πολιτική Γραμματεία, μέσω της γραμ-

ματέως του κόμματος Ράνιας Σβίγκου και
έπειτα από διαπραγματεύσεις με την
πλευρά που ήθελε αναβολή των διαδικα-
σιών, εισηγήθηκε αναβολή της εκλογής
προέδρου, όμως μόλις για μία εβδομάδα.
Ο Χρήστος Σπίρτζης, όπως είχε προαναγ-
γείλει, παραιτήθηκε από το όργανο, κα-
θώς διαφωνούσε με τη διαδικασία. Άλλοι
πάντως λένε πως παραιτήθηκε για να μη
χρεωθεί το «Βατερλό» που... αχνοφαίνε-
ται στις αυτοδιοικητικές εκλογές. Στις τε-
λευταίες, το καλό σενάριο για τον ΣΥΡΙΖΑ
είναι μια συντριπτική ήττα. Στο κακό σε-
νάριο δεν θα βρίσκει -όπως δεν βρίσκει
ήδη- υποψηφίους να στηρίξει.

Οι προτάσεις που έπεσαν στο τραπέζι
της Κεντρικής Επιτροπής ήταν δύο. Η
εκλογή να γίνει είτε στις 10 με 16 Σεπτεμ-
βρίου, όπως ήθελαν οι υποστηρικτές της
Έφης Αχτσιόγλου και του Ευκλείδη Τσα-
καλώτου, είτε στις 26 Νοεμβρίου που τέ-
θηκε από όσους υποστηρίζουν τον Νίκο
Παππά, αλλά και τους Διονύση Τεμπονέ-
ρα και Παύλο Πολάκη. Η πρόταση της
Πολιτικής Γραμματείας πήρε 160 ψή-
φους, έναντι 88 κατά και 4 λευκών. Η ψη-
φοφορία μάλιστα προκάλεσε και εντά-
σεις στη συνεδρίαση. Αρχικά έγινε διά
ανατάσεως της χειρός, όμως προκλήθη-
καν εντάσεις και η ψηφοφορία μετατρά-
πηκε σε ονομαστική.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει το
ότι, παρά το γεγονός πως η συμβιβαστική
πρόταση που κατατέθηκε στο σώμα για

μικρή αναβολή ανήκε στον Νίκο Παππά,
τελικά κι εκείνος την... καταψήφισε. Μαζί
του την καταψήφισαν και η Ρένα Δούρου,
ο Χρήστος Σπίρτζης, ο Παύλος Πολάκης, ο
Διονύσης Τεμπονέρας, ο Θάνος Μωραΐ-
της και η Κατερίνα Νοτοπούλου, παίρνον-
τας θέση υπέρ της εκλογής προέδρου τον
Νοέμβριο.

Όπως εξήγησε ο ίδιος ο υποψήφιος
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ σε δημοσιογρά-
φους μετά τη λήξη της συνεδρίασης, ο

ίδιος ψήφισε κατά της πρότασης για
εκλογές στις 10 Σεπτεμβρίου, καθώς δύο
τουλάχιστον στελέχη του κόμματος, ο
Διονύσης Τεμπονέρας και ο Παύλος Πο-
λάκης, είχαν δηλώσει πως δεν πρόκειται
να είναι υποψήφιοι, αν δεν αλλάξει η ημε-
ρομηνία, και πως δεν ήθελε να τους στε-
ρήσει την ευκαιρία.

Οι υποψηφιότητες
Τέσσερις υποψηφιότητες κατατέθηκαν

τελικά στην Κεντρική Επιτροπή για την
προεδρία του κόμματος. Η Έφη Αχτσιό-
γλου, ο Ευκλείδης Τσακαλώτος, ο Νίκος
Παππάς και ο... Στέφανος Τζουμάκας, για
τον οποίο αυτή θα είναι η «δεύτερη φο-
ρά», καθώς είχε υπάρξει υποψήφιος
πρόεδρος και του ΠΑΣΟΚ το 2012.

Τουλάχιστον είχε δηλώσει την πρόθεσή
του να είναι υποψήφιος, δεν κατάφερε
όμως να βρει τις απαραίτητες υπογραφές
από το εθνικό όργανο του ΠΑΣΟΚ, ώστε να
επισημοποιήσει την υποψηφιότητά του. Το
πιθανότερο είναι να πάθαινε το ίδιο και
στον ΣΥΡΙΖΑ, αν προβλεπόταν αντίστοιχη
διαδικασία. Ο Παύλος Πολάκης αρνήθηκε
τελικώς να θέσει υποψηφιότητα, αν και
αυτή έμοιαζε «κλειδωμένη» εξαιτίας της
μη αλλαγής των ημερομηνιών.

Η Αχτσιόγλου πριν 
πάρει την προεδρία, 
πήρε το κόμμα

Διαφωνίες, ένταση, «βέλη» 
στη διήμερη Κεντρική Επιτροπή
του ΣΥΡΙΖΑ για τη μάχη 
της διαδοχής 

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com
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Συντροφικά χτυπήματα κάτω από τη μέση
Η

Έφη Αχτσιόγλου καταθέτοντας την πολιτι-
κή της πλατφόρμα στην Κεντρική Επιτρο-
πή του κόμματος, αναφέρθηκε στα -κατά

τη γνώμη της- αίτια της ήττας, επαναλαμβάνοντας
μεν τα συμπεράσματα στα οποία είχε αναφερθεί ο
Αλέξης Τσίπρας μεταξύ των δύο εκλογών, βάζοντας
όμως μια πιο αυτοκριτική χροιά. «Δεν καταλάβαμε
ότι η κυβερνητική σταθερότητα είχε μετατραπεί σε
κοινωνικό αίτημα», «επικοινωνιακή υστέρηση σε
ένα δυσμενές μιντιακό περιβάλλον», «πολυφωνία
έως και κακοφωνία ως προς τις στρατηγικές μας
προτεραιότητες».

Απέκρουσε εκ νέου το δίλημμα για τη στροφή του
κόμματος «προς τα Αριστερά ή προς το Κέντρο», χαρα-
κτηρίζοντάς το απλουστευτικό και λανθασμένο, ενώ
αναφέρθηκε στις δύο παρακαταθήκες του Αλέξη Τσί-
πρα, την επιδίωξη ανάληψη της διακυβέρνησης το
2012 και την απόφαση διεύρυνσης του κόμματος. «Πα-
ρακαταθήκες πάνω στις οποίες πρέπει να χτίσουμε την
επόμενη ημέρα».

Ο Νίκος Παππάς από την πλευρά του, άφησε μια ανε-
παίσθητη... αιχμή για την Έφη Αχτσιόγλου και την ανα-
γνώριση των παρακαταθηκών του Αλέξη Τσίπρα, λέγον-
τας χαρακτηριστικά: «Ο Αλέξης Τσίπρας υπήρξε πρό-
εδρος του κόμματος για 15 χρόνια. Φίλος, σύντροφος
και συνοδοιπόρος για όλες και όλους μας. Υπό την ηγε-
σία του το κόμμα, η παράταξη έφτασε να διεκδικεί και να
κερδίζει τη διακυβέρνηση. Και πιστώνεται, πέρα από
κάθε αμφιβολία, ότι αξιοποίησε με επάρκεια όλο το πο-
λιτικό και ιδεολογικό οπλοστάσιο του χώρου μας. Στις
κατάλληλες στιγμές. Οι οποίες δεν ήταν μία και δύο.
Ήταν αλλεπάλληλες».  

Η «θολή ταυτότητα»
«Αιχμή», αυτή τη φορά πιο καθαρή, άφησε για τον

Ευκλείδη Τσακαλώτο και τα όσα ανέφερε στην παρου-
σίαση της υποψηφιότητάς του για τη «θολή ταυτότητα
του ΣΥΡΙΖΑ»: «Πυξίδα μας είναι η επικαιροποιημένη
ταυτότητά μας, όπως περιγράφεται στη διακήρυξή μας.
Είναι σαφής και καθόλου θολή. Εκφράζουμε και συ-
σπειρώνουμε όλο τον κόσμο από την Αριστερά ως το
προοδευτικό Κέντρο. Κάθε αναδίπλωσή μας στη ‘‘φω-
λιά’’ της ριζοσπαστικής Αριστεράς και μόνο θα ήταν
μεγάλο λάθος».

Επίσης, άφησε ένα ακόμα καρφί που περιελάμβανε
αμφότερους τους συνυποψηφίους του: «Η Αριστερά
και η δημοκρατική προοδευτική παράταξη πρέπει να
ενσωματώνουν και να εκφράζουν τις θετικές προσδο-
κίες του λαού. Τις προσδοκίες για βελτίωση της ζωής
και για κοινωνική κινητικότητα. Η εικόνα του καλού
διαπραγματευτή δεν αρκεί για να μας εμπιστευτεί ο ελ-
ληνικός λαός ξανά».

Ο Ευκλείδης Τσακαλώτος από τη μεριά του, τόνισε ότι
«ο ΣΥΡΙΖΑ μετά την ήττα χρειάζεται αναστοχασμό, σκέ-
ψη και συλλογικότητα. Και ότι αυτό μπορεί να γίνει σε μια
πορεία προς το συνέδριο. Αλλά το θέμα είναι να ξέρουμε
πού θέλουμε να πάμε. Πρέπει να ξέρουμε πού θέλουμε

να είμαστε το 2026 και άρα να ξέρουμε πως πρέπει να
αρχίσουμε να ετοιμαζόμαστε από τώρα για τότε». 

Τέλος, μίλησε για ένα δημοκρατικό κόμμα των μελών,
με λογοδοσία, με διαδικασίες, με όργανα. Ένα κόμμα με
πολιτικό πολιτισμό. Για ένα κόμμα όπου ο πρόεδρος θα
πρέπει να είναι πρώτος μεταξύ ίσων. Μίλησε για ομάδες

επεξεργασίας των θέσεων και των προτάσεων, ώστε ο
ΣΥΡΙΖΑ να έχει τεκμηριωμένες θέσεις σε κάθε ζήτημα.

Ο Ευκλείδης Τσακαλώτος έκλεισε λέγοντας ότι στό-
χος του είναι να ξαναδώσει στους Αριστερούς και τις
Αριστερές, στα μέλη του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ την αυτοπεποίθη-
ση, τη σιγουριά και την περηφάνια να παλεύουν για τα
επιχείρηματά τους, τις θέσεις και τις αξίες τους. Για να
έχουν ένα αξιόπιστο μεγάλο κόμμα, ένα κόμμα που θα
ξαναγίνει κυβέρνηση.

Ποιοι είναι πλέον οι «προεδρικοί»;
Πολλά ήταν τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που στο φως του

συσχετισμού που ανέδειξε η ψηφοφορία στην Κεντρική
Επιτροπή, με την πρόταση των πάλαι ποτέ «προεδρι-
κών» να καταψηφίζεται με μεγάλη πλειοψηφία αναρω-
τιούνταν, «τώρα ποιοι είναι οι προεδρικοί;».

Η αλήθεια είναι πως η υποψηφιότητα της Έφης
Αχτσιόγλου, όπως αποδεικνύουν και οι μέχρι σήμερα
δηλώσεις στήριξής της, έκοψε... εγκάρσια τις φράξιες
του κόμματος. 

Ήδη στο πλευρό της έχει πάρει την κίνηση των
«6+6», με τις δημόσιες δηλώσεις του Νάσου Ηλιόπου-
λου και του Αλέξη Χαρίτση, μέλη της «Ομπρέλας»
όπως ο Νίκος Βούτσης, ΠΑΣΟΚογενείς όπως η Μαρι-
λένα Κοππά, η Λούκα Κατσέλη, ο Νίκος Μπίστης, αλλά
και αρκετά μέλη της Κίνησης Μελών που αναμένεται
να τοποθετηθούν -όσοι δηλαδή δεν το έχουν κάνει
ήδη- υπέρ της Αχτσιόγλου. Θέση υπέρ της έχει πάρει
ήδη ο Γιάννης Ραγκούσης, ενώ αναμενόταν άμεσα και
ο Κώστας Ζαχαριάδης.

Τον Ευκλείδη Τσακαλώτο έχουν στηρίξει ανοιχτά
όσοι βρέθηκαν στην εκδήλωση που διοργάνωσε την
Παρασκευή. Ο Ανδρέας Ξανθός, ο Χάρης Μαμουλά-
κης, η Ειρήνη Αγαθοπούλου, η Μακρίνα Βιόλα Κώστη,
ο Νίκος Φίλης, ο Γιώργος Σταθάκης, ο Δημήτρης Βί-
τσας, ο Θοδωρής Δρίτσας, ο Πάνος Λάμπρου και η Αν-
νέτα Καββαδία.
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του ειδικού συνεργάτη

Ο
δημοσιογράφος Θανάσης Κουκάκης ήταν και πα-
ραμένει, παρά την κατά κράτος αποδοκιμασία και
αδιαφορία των πολιτών για αυτό που ο ΣΥΡΙΖΑ έκα-

νε «σημαία» ως «σκάνδαλο παρακολουθήσεων», ένα από τα
πρόσωπα που μονοπώλησαν τον Τύπο και τα social media
με μπαράζ δημοσιευμάτων και αναρτήσεων για ένα ζήτημα
που, όπως αποδείχθηκε, πήρε τον δρόμο της Δικαιοσύνης
και δεν αποτέλεσε ιδιαίτερα σοβαρό κριτήριο για την επό-
μενη μέρα στη χώρα. Η εμπιστοσύνη των πολιτών στην ελ-
ληνική Δικαιοσύνη αλλά και στην κυβέρνηση φάνηκε περί-
τρανα στις δύο εκλογικές αναμετρήσεις, ωστόσο ο κ. Κου-
κάκης και οι συν αυτώ συνεχίζουν… ακάθεκτοι το έργο που
επιτελούν -είτε έχουν αναλάβει όπως φαίνεται από το πώς
δραστηριοποιούνται- κυρίως στα social media.

Ένα έργο, βέβαια, το οποίο καμία σχέση δεν έχει με την
«ερευνητική δημοσιογραφία», την οποία ευαγγελίζονται
ότι υπηρετούν. Το βιογραφικό του Θανάση Κουκάκη, το
οποίο φιλοξενείται σε αρκετά από τα Μέσα στα οποία έχει
εργαστεί, αναφέρει πως «είναι δημοσιογράφος και αρ-
θρογράφος με εμπειρία στο οικονομικό, τραπεζικό και
χρηματοοικονομικό ρεπορτάζ», ωστόσο τα τελευταία χρό-
νια φαίνεται πως μόνο με αυτό δεν ασχολείται. Βέβαια,
πουθενά δεν αναφέρονται οι σχέσεις που έχει αναπτύξει
κατά καιρούς με πολιτικά πρόσωπα και παρατάξεις ο εν
λόγω δημοσιογράφος, για τις οποίες υπάρχουν ντοκου-
μέντα και φωτογραφικά πειστήρια, ούτε το γεγονός ότι τα
τελευταία χρόνια έχει επιδοθεί σε μία μονότονη ενασχό-
ληση με δύο μοναδικά θέματα:

Οι τράπεζες και οι παρακολουθήσεις είναι αυτά που
φαίνεται να απασχολούν 24 ώρες το 24ωρο τον κ. Θανάση
Κουκάκη. Ένα πρόσωπο που ενεπλάκη στο θέμα των πα-
ρακολουθήσεων, αλλά όταν ήρθε η ώρα να παραβρεθεί σε
δικαστήριο με αντίδικο τον Γρηγόρη Δημητριάδη, ένα πρό-
σωπο το οποίο ο Θανάσης Κουκάκης εμμονικά επιχειρού-
σε να κατηγορήσει και να αποδομήσει σε καθημερινή βά-
ση, τότε απλά… δεν εμφανίστηκε.

Στο πλαίσιο της μονότονης και «επιθετικής» στάσης
που έχει υιοθετήσει ο δημοσιογράφος, στο στόχαστρό
του έχουν βρεθεί συγκεκριμένα πρόσωπα. Ένα από αυτά
ήταν ο πρώην γενικός γραμματέας του πρωθυπουργού

Γρηγόρης Δημητριάδης, ο διοικητής της Τράπεζας της
Ελλάδος Γιάννης Στουρνάρας, όπως και ο πολύπειρος
τραπεζίτης Μιχάλης Σάλλας. Μάλιστα, το τελευταίο διά-
στημα έχει «καρφιτσώσει» στη σελίδα του στο Twitter
ένα θέμα που αφορά τον έμπειρο τραπεζίτη και το οποίο
είναι επιθετικό εναντίον του. Όπως επιθετικά είναι και
όλα όσα αναρτά σε καθημερινή βάση ο Θανάσης Κουκά-
κης στα social media. Σε ένα βάθος πενταετίας, δεν έχει
βρει ούτε μία θετική είδηση που να θεώρησε άξια ανα-
παραγωγής. Ειδικότερα, στο τελευταίο διάστημα όπου η
Ελλάδα έκανε βήματα προόδου στην οικονομία, θα περί-
μενε κανείς ένας από τους πλέον έμπειρους οικονομι-
κούς συντάκτες στη χώρα να ενδιαφερθεί, να αναλύσει ή
έστω να αναφερθεί σε κάποιες από αυτές τις εξελίξεις.

Φευ! Ο Θανάσης Κουκάκης επέμεινε στο ίδιο μοτίβο των
αρνητικών ειδήσεων, της τοξικότητας και των αναφορών
σε -δήθεν- σκάνδαλα και στις προσωπικές επιθέσεις σε
βάρος των προαναφερόμενων, άλλων κυβερνητικών
στελεχών, αλλά και του πρωθυπουργού.

Επιπλέον, δεν μπορεί κανείς να παραβλέψει και το γεγο-
νός ότι ο κ. Θανάσης Κουκάκης συντάσσεται πλήρως με
όσα αναφέρουν και αναρτούν κατά καιρούς οι Reporters
United (Χονδρογιάννης, Κασδαγλής) και το Inside Story
(Τέλογλου, Ελίζα Τριανταφύλλου). Ενώ σε ρόλο μυστικο-
συμβούλου ουκ ολίγες φορές εμφανίζεται ο Γιάννης Σου-
λιώτης (νέες αποκαλύψεις προσεχώς). Όλοι οι παραπάνω
εμφανίζονται σαν ένα οικοσύστημα, σαν να συνεννοούνται
εκ των προτέρων.

Ένας παρατηρητής θα επισήμαινε πως ο τρόπος και το
περιεχόμενο των αναρτήσεων που γίνονται θυμίζουν
«ενορχηστρωμένη» επίθεση. Μια μαζική προσπάθεια
«δολοφονίας χαρακτήρων» από πλευράς δημοσιογράφων,
που σε καμία περίπτωση με αυτή τη συμπεριφορά δεν φαί-
νεται να υπηρετούν την έρευνα, την οποία ευαγγελίζονται
πως διεξάγουν σε βάθος αποτελώντας την «τέταρτη εξου-
σία». Η συνεχής αναπαραγωγή ειδήσεων από τις σελίδες
των Reporters United και του Inside Story από πλευράς
του Θανάση Κουκάκη, καταδεικνύει μια προσωπική εμμο-
νή ή μια στρατευμένη προσπάθεια να υπηρετηθεί ένα συγ-
κεκριμένο τοξικό αφήγημα, παρά προσπάθεια για ερευνη-
τική δημοσιογραφία… Περισσότερα όμως για τον κ. Κου-
κάκη, προσεχώς

Ο βίος και η πολιτεία 
του Θανάση Κουκάκη

Ποια πρόσωπα βρίσκονται στο στόχαστρο 
της μονότονης και «επιθετικής» στάσης 
που έχει υιοθετήσει ο δημοσιογράφος;

Ένα από τα media που είχαν αναγάγει σε Νο1 ζήτημα το
θέμα των παρακολουθήσεων και επέμεναν εμμονικά στην
αναπαραγωγή και την ανάρτηση ειδήσεων για τη συγκεκρι-
μένη υπόθεση που πήρε τον δρόμο της Δικαιοσύνης και
εξετάστηκε σε νομικό και πολιτικό επίπεδο, ήταν οι Re-
porters United. Ένα μέσο το οποίο ιδρύθηκε ως Αστική Μη
Κερδοσκοπική Εταιρεία, με έναν εκ των συνιδρυτών της,
βέβαια, να έχει γνωστό κομματικό παρελθόν και να έχει πο-
λιτευτεί με τον ΣΥΡΙΖΑ, με ό,τι μπορεί να σημαίνει αυτό για
την «ανεξαρτησία» του Μέσου. Άλλωστε, οι Reporters Unit-
ed δημιουργήθηκαν περίπου έναν μήνα πριν από τις εκλο-
γές του 2019 και τη διαφαινόμενη ήττα του ΣΥΡΙΖΑ και έκτο-
τε επιδόθηκαν σε ένα μπαράζ ανελέητης κριτικής και «ανακάλυψης» σκανδάλων που αφο-
ρούσαν την κυβέρνηση. Το θέμα, βέβαια, που προκύπτει με την ΑΜΚΕ Reporters United δεν
αφορά μόνο την ηθική και τη δεοντολογία -έννοιες που ευαγγελίζονται πως υπηρετούν στο
έπακρο- αλλά και πρακτικά την επιβίωση του Μέσου. 

Με βάση το καταστατικό της ΑΜΚΕ, οι Reporters United δεν παίρνουν χορηγίες, διαφημίσεις

και δεν σχετίζονται με δημόσια ή κοινοτικά κονδύλια. Ένα με-
γάλο ερώτημα, λοιπόν, είναι το πώς βιοπορίζονται όλοι οι δη-
μοσιογράφοι και οι υπάλληλοι του Μέσου, από τη στιγμή που
δεν έχουν δημοσιοποιηθεί τα στοιχεία για τα έσοδα που τυχόν
μπορεί να έχουν. Το θέμα είναι από πού προκύπτουν και ποια
μπορεί να είναι αυτά τα έσοδα.

Θα περίμενε κανείς από ένα Μέσο, όπως οι Reporters
United, και από τους δημοσιογράφους που αρθρογρα-
φούν σε αυτό και εμφανίζονται ως τιμητές των πάντων να
έχουν δώσει ήδη απαντήσεις για τον τρόπο που βιοπορί-
ζονται. Άλλωστε, η ερευνητική δημοσιογραφία την οποία
ευαγγελίζονται, είναι καλή και απαραίτητη, όταν όμως δεν

είναι εμμονική και κατευθυνόμενη και τοξική. Τα ερωτήματα, λοιπόν, παραμένουν «καυτά»
και αναπάντητα. Από πού αντλούν έσοδα οι Reporters United και, εν τέλει, έχουν πάρει χρή-
ματα για τη συγκεκριμένη «δουλειά», την οποία έχουν αναλάβει την τελευταία τετραετία; Οι
«αδέκαστοι» και «δαιμόνιοι» ερευνητές - δημοσιογράφοι σίγουρα θα έχουν κάποιες… πει-
στικές απαντήσεις να δώσουν επ’ αυτών… Το ρεπορτάζ συνεχίζεται...

Πώς επιβιώνουν οι «αδέκαστοι» Reporters United; 
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Σε κάποιο υπουργείο, μου
λένε οι πηγές μου, υπάρχει

μια μεγάλη κόντρα ανάμεσα
σε υφυπουργό και διοικητή με-
γάλου οργανισμού. Όπως μου εί-
παν, είναι μια κόντρα από τα πα-
λιά. Αφενός ο υφυπουργός δεν
θα κάτσει να διαπραγματευτεί
την αρμοδιότητά του και ο διοικη-
τής -λειτουργεί ιδιαίτερα αυτό-
νομα- δεν θέλει να δίνει αναφο-
ρά στον υπουργό του. 

Μια φίλη του Βορίδη
στο Μαξίμου…

Μου λένε ότι η πρόεδρος του Εθνικού
Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτο-
διοίκησης Εύη Δραμαλιώτη προορίζε-
ται για γενική γραμματέας Μακροπρό-
θεσμου Σχεδιασμού. Θεωρούν ότι είναι
ιδιαίτερα καταρτισμένη στα θέματα Δη-
μόσιας Διοίκησης. Η κυρία Δραμαλιώτη
είναι πολύ καλή φίλη του υπουργού
Επικρατείας Μάκη Βορίδη και αναμέ-
νεται να έχει στενή συνεργασία με το
Μέγαρο Μαξίμου. 

Μία κρύο, μία ζέστη ο Σαμαράς
Η κατάσταση με τον Αντώνη Σαμαρά έχει ως εξής, όπως μου είπε κα-

λός του φίλος. Είναι σίγουρο ότι όλα αυτά που λέγονται για γάμους ομό-
φυλων ζευγαριών και ατζέντα ΛΟΑΤΚΙ+ τον βρίσκουν εντελώς αντίθετο.
Το άλλο πρόβλημα είναι η εξωτερική πολιτική. Δεν θέλει ούτε να ακούει
για ατζέντα με υποχωρήσεις στο θέμα της προσφυγής στη Χάγη.

Τα εθνικά για τον πρώην πρόεδρο είναι κόκκινη γραμμή. Στο μεταξύ,
δεν είναι και πολύ θετικός απέναντι στον Γιώργο Γεραπετρίτη. Δεν είναι
και η πρώτη φορά βέβαια. Θυμίζουμε τις πολύ κακές σχέσεις που είχε
και με τον Νίκο Δένδια. Το θέμα είναι όμως το εξής: έχει εξαντλήσει
προσώρας τα αιτήματά του προς το Μαξίμου με την υποψηφιότητα ενός
πολύ δικού του ανθρώπου, του Δημήτρη Πτωχού, στην Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου. 

Ν
ομίζω ότι ο Γιώργος Πατούλης κάνει
πλάκα στον Νίκο Ανδρουλάκη. Έχει
πάρει στο ψηφοδέλτιό του στην Πε-

ριφέρεια Αττικής κρίσιμα κεφάλαια από το
ΠΑΣΟΚ. Τι εννοώ; Ο Νίκος Σαργκάνης, ο πα-
λαιός διεθνής τερματοφύλακας, υποψήφιος
ως προσωπική επιλογή του Νίκου Ανδρου-
λάκη στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας του ΠΑ-
ΣΟΚ, αμέσως μετά τις εκλογές ανέλαβε σύμβουλος του περιφερειάρχη και τώρα
μάθαμε ότι θα είναι και υποψήφιος με τον συνδυασμό Πατούλη. Υποψήφιος
όμως με τον Γιώργο Πατούλη ανακοινώθηκε και ο πρώην βουλευτής του ΠΑΣΟΚ
Θάνος Ασκητής. Άντε να βρει υποψηφίους ο κραταιός σοσιαλιστής Νίκος, αν
τους παίρνει ο δεξιός Πατούλης…

Διεύρυνση στην Κεντρο-
αριστερά από... Πατούλη

Συνάντηση Γεραπετρίτη
- Ελπιδοφόρου...

Έμαθα ότι ο νέος υπουργός Εξωτερικών
Γιώργος Γεραπετρίτης συναντήθηκε το Σάβ-
βατο με τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής Ελπι-
δοφόρο. Δεν ξέρω σε τι κλίμα ήταν η συνάν-
τηση, αλλά να ξέρετε ότι Ελπιδοφόρος και
Μητσοτάκης διατηρούν ακόμη μέτριες σχέ-
σεις με αρκετή προκατάληψη και από τα δύο
μέρη. Αν θυμάστε, παλαιότερα ο Μητσοτά-
κης ακύρωσε τη συνάντηση μαζί του όταν
έμαθε ότι ο Ελπιδοφόρος παρέστη στα εγ-
καίνια του «Σπιτιού της Τουρκίας», παρουσία
του Ερντογάν, κάνοντας και κάτι αμφιλεγό-
μενες δηλώσεις για την Κύπρο. Από τότε στο
Μαξίμου δεν έχουν ξεχάσει τον περίεργο
ρόλο του Ελπιδοφόρου στα πολιτικά και
ενίοτε στα ελληνοτουρκικά ζητήματα. 

... και οι διακοπές του
Πάντως, όσον αφορά τον Αρχιεπίσκοπο
Αμερικής Ελπιδοφόρο, ο οποίος βρί-
σκεται στην Ελλάδα, μου είπαν ότι ήρθε
εδώ για να δει πολιτικούς αξιωματού-
χους αλλά και για διακοπές. Συγκεκρι-
μένα, ο ίδιος και η συνοδεία του θα κα-
τακλύσουν το Ionian Village, το επίσημο
καλοκαιρινό κατασκηνωτικό κέντρο της
Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αμε-
ρικής, το οποίο βρίσκεται σε ιδιωτική
εγκατάσταση στις ακτές του Ιονίου στη
Δυτική Πελοπόννησο. Εκεί ο Αρχιεπί-
σκοπος Ελπιδοφόρος αναμένεται να
υποδεχτεί τον πρέσβη των ΗΠΑ στην
Ελλάδα Τζορτζ Τσούνη, ο οποίος ως
έφηβος είχε περάσει μερικά καλοκαί-
ρια στο Ionian Village. 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…
Το περιβάλλον στο Μέγαρο Μαξίμου προσπαθεί να αποκωδικοποιήσει τη μεγάλη
κόντρα των καναλαρχών που ξέσπασε καλοκαιριάτικα. Συγκεκριμένα, μιλάμε για
την κόντρα που έχει αρχίσει από το Mega και τον ΑΝΤ1 εναντίον της Nova και αυτό
διότι στενός συνεργάτης της Nova του Σταθόπουλου είναι η οικογένεια Βαρδινο-
γιάννη. Θυμίζουμε ότι η οικογένεια Βαρδινογιάννη, που διαθέτει δύο κανάλια 
(Star, Alpha), είχε ιδιαίτερα φιλικές σχέσεις με την οικογένεια του εφοπλιστή
Μαρινάκη. Τώρα είναι άγνωστο… Δεν είναι και ό,τι καλύτερο για την κυβέρνηση
να βρίσκεται ανάμεσα σε μια κόντρα εκδοτικών ομίλων… 

Κόντρα έχει ξεσπάσει
και σε ένα άλλο υπουρ-

γείο ανάμεσα στους υφυ-
πουργούς για το θέμα των αρ-
μοδιοτήτων. Το μόνο που θα πω
είναι ότι ένας από αυτούς είναι
γνωστός για το «δεξιόμετρό»
του και ότι σε πολλούς πλασά-
ρεται ως άνθρωπος της οικο-
γένειας… 



«Ο
ΣΥΡΙΖΑ βρίσκεται σε τόσο κρίσι-
μη φάση που διαδικασίες fast
track με χαρακτηριστικά καλλι-

στείων δεν πρόκειται να τον ανατάξουν», είπε
ο «αψύς» μιλώντας στην Κεντρική Επιτροπή
και προκάλεσε την αντίδραση του διευθυντή
της «Αυγής» Σπύρου Ραπανάκη, ο οποίος σε
ανάρτησή του έγραψε: «Είμαι βέβαιος ότι αν
δεν υπήρχε γυναίκα υποψήφια, οι αθλιότητες
περί καλλιστείων και διαδικασιών lifestyle
δεν θα ακούγονταν. Την επόμενη μέρα δίνε-
ται η ευκαιρία να μπουν ξεκάθαρες κόκκινες
γραμμές με το λούμπεν, τον σεξισμό και τις
ψευτοπαλικαριές». Φυσικά, ο Σφακιανός δεν
θα μπορούσε να μην απαντήσει με το πάντα
κομψό του ύφος. «Διευθυντή της “Αυγής”,
αυτό άκουσες από την ομιλία μου; Τα άλλα
δεν τα άκουσες; Ή απλά δεν μπορείς να αρ-
θρώσεις κιχ και ΤΟΛΜΑΣ να με λες λούμπεν!
Εσύ, εμένα! Μόνο για φτύσιμο είναι οι χαρα-
κτηρισμοί σου». Θέση υπέρ του Πολάκη και
κατά του Ραπανάκη πήρε ο Νίκος Καρανίκας,
ενώ το αντίστροφο έπραξε ο πρώην διευθυν-
τής της «Αυγής» Άγγελος Τσέκερης. Τώρα
όλοι αυτοί θα μείνουν στο ίδιο κόμμα μετά
την εκλογή προέδρου; Δύσκολο.
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Οι αλλαγές Γεραπετρίτη
Στο υπουργείο Εξωτερικών έχουμε σημαντικές αλ-
λαγές. Εκπρόσωπος Τύπου αναλαμβάνει ο Στράτος
Ευθυμίου, ο οποίος είναι σύμβουλος Πρεσβείας Α’
και έχει περάσει από Βρυξέλλες, Βοστώνη, Μόσχα
και Άγκυρα, άρα ξέρει όλο το παζλ... Η επιστροφή
Ευθυμίου, ο οποίος ξέρει καλά τα Ελληνοτουρκικά,
καθώς και η επαναφορά του Αλέξανδρου Παπαϊ-
ωάννου στη θέση του διευθυντή του Διπλωματικού
Γραφείου του Γιώργου Γεραπετρίτη αποτυπώνουν τη
βαρύτητα που δίνεται από την πλευρά της ελληνικής
κυβέρνησης στο πεδίο αυτό τους επόμενους μήνες.

Έξαλλη η Ζανέτ
Μπορεί ο Αλέξης Τσίπρας να πηγαίνει οικογενει-
ακώς στις ΗΠΑ για διακοπές, αλλά η αδερφή του,
η Ζανέτ, δεν θέλει με τίποτα να χωνέψει όλα όσα
συμβαίνουν στον ΣΥΡΙΖΑ. Τις τελευταίες μέρες
έχει χάσει ουκ ολίγες φορές την ψυχραιμία της
στα social media. Απαντούσε μέχρι και σε
τρολ… Τελικά όμως δεν κατάλαβα… Την υποψη-
φιότητα της Έφης Αχτσιόγλου τη στηρίζει ή όχι;
Ένας «σύντροφος» εξαπέλυσε σφοδρή επίθεση
εναντίον της για το εκλογικό αποτέλεσμα στην
Ανατολική Αττική. «Το καλύτερο για εσένα θα
ήταν… να εξαφανιστείς. Είσαι από τους βασι-
κούς πρωταγωνιστές της συντριβής του κόμμα-
τος. Σε “βάλανε” συντονίστρια ΝΕ Ανατολικής
Αττικής και κατέστρεψες τα πάντα. Είσαι ο “Κα-
σιδιάρης του ΣΥΡΙΖΑ”. Ντροπή… που έχεις ακό-
μη λόγο». Αυτό ήταν το σχόλιο που δέχτηκε η Ζα-
νέτ Τσίπρα και έγινε μπαρούτι, οπότε άρχισε
να… στολίζει με διάφορα κοσμητικά επίθετα
όπως «ηλίθιο» και «μαλ@κα» τον συγκεκριμένο
«σύντροφο» που την αποκάλεσε «Κασιδιάρη του
ΣΥΡΙΖΑ». Χριστέ μου, τι επίπεδο; 

Διαγράφει την Απατζίδη
σήμερα το ΜέΡΑ25
Προς διαγραφή φαίνεται πως οδεύει η πρώην
βουλευτής του ΜέΡΑ25 Μαρία Απατζίδη, η
οποία βρήκε καλή ιδέα να κατέβει σε αυτοδι-
οικητικό ψηφοδέλτιο στον
Δήμο Αχαρνών με επι-
κεφαλής πρώην υπο-
ψήφιο βουλευτή της
Ελληνικής Λύσης
και του Ελληνικού
Ορθόδοξου Συνα-
γερμού (ΛΑΟΣ). Η
ίδια αντέτεινε πως
συμμετέχει σε μέτωπο
για την ανατροπή του
«εκλεκτού» της Νέας Δημο-
κρατίας για τον δήμο, όμως δεν φαίνεται να
«έπεισε» τους συντρόφους της στο κόμμα.
Έτσι, ερωτώμενος σχετικά στο Twitter, ο Γιά-
νης Βαρουφάκης αποκάλυψε πως εντός της
ημέρας αναμενόταν η απόφαση για την περί-
πτωση της Απατζίδη από την Επιτροπή Δεον-
τολογίας του κόμματος. 

Ο Νίκος Μπίστης στη δική του ομιλία στην Κεν-
τρική Επιτροπή έκανε λόγο για τρεις υποψη-
φιότητες για την προεδρία του κόμματος «ξε-
χνώντας» εκείνη του Στέφανου Τζουμάκα, τον
οποίο κάλεσε να... ξανασκεφτεί την υποψηφιό-
τητά του. Το ιστορικό στέλεχος του ΠΑΣΟΚ σε
τηλεοπτική συνέντευξή του τη Δευτέρα τα
«έχωσε» πάντως στον Νίκο Μπίστη λέγοντας
ότι «ο Νίκος Μπίστης έχει παράδοση στην πολι-
τική της ήττας εδώ και χρόνια. Δεν δέχομαι από
κανέναν άνθρωπο της ήττας τέτοιες αντιλή-
ψεις». Τα είχαμε γράψει και εδώ από την «Po-
litical» ότι ο Νίκος Μπίστης δεν κερδίζει ούτε
σε... παρτίδα τάβλι. Αυτήν τη φορά όμως φαίνε-
ται να έχει διαλέξει το «στρατόπεδο» που δεν
μπορεί να χάσει.

Πολάκης -
Καρανίκας εναντίον
διευθυντή «Αυγής»
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Toν γλωσσοφάγανε 
τον Γιώργο Τσίπρα
Μπορεί ο Αλέξης Τσίπρας να
μην πήγε στην Κεντρική Επι-
τροπή του ΣΥΡΙΖΑ, πήγε όμως
ο ξάδερφος Γιώργος Τσίπρας.
Τον ματιάσανε όμως τον άν-
θρωπο και είχε ένα μικρό ατύ-
χημα… Το Σάββατο χτύπησε
στη γωνία μιας τηλεόρασης μέσα στην αίθουσα
της συνεδρίασης με αποτέλεσμα να ανοίξει το κε-
φάλι του. Αμέσως παρενέβησαν οι γιατροί του ΣΥ-
ΡΙΖΑ και του έδωσαν τις πρώτες βοήθειες. Ευτυ-
χώς ο άνθρωπος δεν χρειάστηκε ράμματα.

Τζουμάκας 
εναντίον Μπίστη
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Δεν σας κρύβω ότι ένα από τα ονό-
ματα που ακούγονται για την ευρω-
βουλή στις λίστες της ΝΔ είναι
εκείνο του μεγάλου μας Ολυμπιο-
νίκη Πύρρου Δήμα, ο οποίος βεβαί-
ως διατηρεί πολύ καλές σχέσεις με
τον Κυριάκο Μητσοτάκη αλλά και με
αρκετά στελέχη του στενού πυρήνα
στο Μέγαρο Μαξίμου. 
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«Γαλάζιες»
σπαζοκεφαλιές
Δεν θα σας γράψω για τα προφανή... αλλά
μόνο για τις σπαζοκεφαλιές ενόψει των
δημοτικών εκλογών. Σταυρόλεξο λοιπόν
για δυνατούς λύτες στο «γαλάζιο» επιτε-
λείο παραμένει ο Δήμος Πατρέων, όπου
τελικά δεν θα «κατέβει» ο βουλευτής Ιά-
σων Φωτήλας, με το δίλημμα να περιορί-
ζεται σε πρόσωπα πιο «γαλάζια», αυτά των
Κωνσταντίνου Σβόλη και του Πέτρου Ψω-
μά, μιας και η μάχη εναντίον του φαβορί,
νυν δημάρχου Κώστα Πελετίδη, ο οποίος
προέρχεται από το ΚΚΕ, θα είναι δύσκολη.
Στην Πεύκη «γαλάζιο» χρίσμα θα έχει πι-
θανά ο ιατροδικαστής Γρηγόρης Λέων και
όχι η Μαρίνα Σταυράκη-Πατούλη, αν και
μένει να το δούμε και εκεί. Στη Νίκαια θα
δοθεί στήριξη στον πρόεδρο του Επαγγελ-
ματικού Επιμελητηρίου Πειραιά Γιάννη
Βουτσινά, ενώ στην Κηφισιά η ΝΔ είναι πιο
κοντά στην υποψηφιότητα του Βασίλη Ξυ-
πολυτά έναντι του νυν δημάρχου Γιώργου
Θωμάκου.

Στα βαθιά έπεσε 
η Κρητικιά 
του υπουργείου Υγείας
Αν και «Ειρήνη» στο όνομα, είναι έτοιμη για...
πόλεμο στον χώρο της Υγείας. Έτσι μου λένε
για την Κρητικιά αναπληρώτρια υπουργό
Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη, η οποία είναι
αποφασισμένη να σπάσει αυγά για να αλλά-
ξει τις στρεβλές καταστάσεις που επικρατούν
στο ΕΣΥ.

«Ό,τι λέμε το κάνουμε»

Αυτό είναι το δόγμα της κυβέρνησης
και πλέον γίνεται πράξη σε όλους τους
τομείς. Σήμερα λοιπόν θα δημοσιευτεί
η προκήρυξη για την πρόσληψη 250
διασωστών του ΕΚΑΒ, όπως ανακοί-
νωσε ο Παύλος Μαρινάκης κατά την
ενημέρωση των πολιτικών συντακτών.
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος τόνισε
ότι σε εξέλιξη είναι το σχέδιο για την
ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος
Υγείας και ειδικότερα του ΕΚΑΒ, κα-
θώς ήδη 191 άτομα από τις Ένοπλες
Δυνάμεις βρίσκονται σε νησιά.

Η «καταδρομική»
της Αλεξοπούλου
Η υφυπουργός Μεταφορών Χριστίνα
Αλεξοπούλου βρέθηκε το απόγευμα
της περασμένης Παρασκευής στο τρένο
που έκανε το δρομολόγιο Αθήνα - Θεσ-
σαλονίκη. Η επίσκεψη της υφυπουργού
Μεταφορών ήταν αιφνιδιαστική, θέλον-
τας να δει από κοντά τις συνθήκες που
επικρατούν στα δρομολόγια των τρένων
αλλά και να ακούσει τους εκατοντάδες
πολίτες που χρησιμοποιούν το τρένο για
τις μετακινήσεις τους και έβγαλε λα-
βράκι… Οι επιβάτες διαμαρτυρήθηκαν
ότι δεν λειτουργούσε σωστά ο κλιματι-
σμός! Όπως αντιλαμβάνεστε, δημιουρ-
γήθηκε ένας χαμός, αφού η υφυπουρ-
γός πήρε επιτόπου τη διοίκηση για να
διευθετηθεί το θέμα… το οποίο λύθηκε
σε χρόνο-ρεκόρ! Τέτοιες «καταδρομι-
κές» πρέπει να κάνουν οι υπουργοί!

Π
αρακολουθούσαμε το τελευταίο διάστημα τον δήμαρχο Μυκόνου Κωνσταντίνο
Κουκά να έχει πάρει «παραμάζωμα» τα κανάλια και τα υπουργεία παρουσιάζον-
τας τα μεγάλα προβλήματα της Μυκόνου, τα οποία δήθεν αγνοούσε μέχρι τότε!

Αλήθεια, οκτώ χρόνια που είσαι δήμαρχος, κύριε Κουκά, τώρα θυμήθηκες τα προβλή-
ματα του νησιού; Τώρα ξαφνικά σε έπιασε ο πόνος ή μήπως γιατί μετά τα όργια που γί-
νονταν στο νησί, για τα οποία αναγκάστηκε να παρέμβει η Πολιτεία, αναγκάστηκες και
εσύ να δείξεις ότι υπάρχει δήμαρχος; Πού ήσουν, αλήθεια, όλα αυτά τα χρόνια, όταν επί
δίκης σου θητείας οι επιχειρηματίες καταπατούσαν προκλητικά προστατευόμενες πε-
ριοχές Natura και έχτιζαν χιλιάδες τετραγωνικά αυθαίρετα; Πότε στα οκτώ χρόνια της
θητείας σου ζήτησες να παρέμβει η Πολιτεία ώστε να σταματήσουν η καταπάτηση της
δημόσιας γης και οι αυθαίρετες κατασκευές απ’ άκρου εις άκρον σε όλο το νησί; Γιατί οι
υπηρεσίες του δήμου σου έδωσαν άδειες λειτουργίας σε παράνομες κατασκευές; 

Τώρα που ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης έδωσε εντολή
να κατεδαφιστούν όλα τα
παράνομα χτίσματα στο
περιβόητο «Nammos»,
στο «Principote» και σε
άλλα μαγαζιά, θυμήθηκες
ότι είσαι ο τοπάρχης του
νησιού; Τώρα βρήκες την
ευκαιρία να βγαίνεις στα
κανάλια και να λες «ζητά-
με τη βοήθεια της Πολιτεί-
ας» και ούτε λίγο ούτε πο-
λύ δηλώνεις αθώα περι-
στερά; Εκατοντάδες κάτοικοι του νησιού βλέπουν όλα αυτά που κάνεις και γελάνε. Όλοι
γνωρίζουν τι γίνεται στο νησί τα τελευταία 15-20 χρόνια. Σταμάτα λοιπόν να δηλώνεις
άγνοια γιατί όλα αυτά που σήμερα καταγγέλλεις ήταν εις γνώσιν σου και γίνονταν με τις
ευλογίες σου... με τη δική σου ανοχή και βέβαια των συνεργατών σου (των φίλων της
αδερφής σου κ.λπ.). Είναι γελοίο να λες ότι ο δήμος δεν έχει ευθύνη για τα όργια που
έγιναν στις δύο θητείες που είσαι τοπάρχης. Αυτά σε πρώτη φάση και θα επανέλθουμε
με περαιτέρω στοιχεία. Άλλωστε, κάποιοι επιχειρηματίες ήταν προνοητικοί και κράτη-
σαν στοιχεία και ντοκουμέντα που δεν μπορούν να αμφισβητηθούν... 

Αλήθεια, με ποια κριτήρια τα μέλη της ΚΕΔΕ (ο πρόεδρος Λάζαρος Κυρίζογλου και ο
αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών) αποφάσισαν να είσαι αντιπρόεδρος; Για το σπου-
δαίο και καινοτόμο έργο που έχεις επιτελέσει; Ή μήπως γιατί πέρυσι έσπασαν οι αγωγοί
και τα λύματα μπήκαν στη θάλασσα και έγινε η Μύκονος διεθνώς ρεζίλι ή επειδή πρό-
κειται για το άντρο της παρανομίας και των ναρκωτικών; Αυτό είναι άξιο απορίας…

Κώστας Καραμανλής: 
Πρόεδρος στο ΔΣ της ΣΕΚΕ
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ομίλου των εταιρειών της Συνεταιριστικής
Ένωσης Καπνοπαραγωγών Ελλάδος (ΣΕΚΕ ΑΕ) αναλαμβάνει ο πρώην πρωθυπουργός
Κώστας Καραμανλής. Όπως επισημαίνεται στη σχετική ανακοίνωση, «για το ΔΣ και όλη
την οικογένεια της ΣΕΚΕ η εκλογή του Κώστα Καραμανλή στην προεδρία του ομίλου είναι
ιδιαίτερα τιμητική. Είναι βέβαιο ότι η διοικητική του εμπειρία, οι γνώσεις του, οι διεθνείς
του επαφές, το μεγάλο ενδιαφέρον του για τον πρωτογενή τομέα και η φροντίδα του για
τον αγροτικό κόσμο θα συμβάλουν αποτελεσματικά στην ενίσχυση της στρατηγικής ανά-
πτυξης που με δυναμισμό ακολουθεί η εταιρεία τα τελευταία χρόνια, τόσο στην εγχώρια
όσο και στη διεθνή αγορά, παραμένοντας πιστή στις αξίες και τις αρχές που πρεσβεύει ο
συνεταιριστικός της χαρακτήρας για τη στήριξη της ελληνικής πρωτογενούς παραγωγής».

Στις 6.000 ευρώ το τραπέζι;
Αφήνω για λίγο το πολιτικό ρεπορτάζ και πετάγομαι
στο κοσμικό… O Σακίλ Ο’Νιλ έρχεται στις 25 Ιουλίου
στη Μύκονο για να παίξει μουσική ως
DJ. Τα εισιτήρια και οι τιμές εισόδου για
τραπέζι ζαλίζουν! Η κατώτερη τιμή είναι
50 ευρώ (χωρίς ποτό), ενώ για την κρά-
τηση τραπεζιού η τιμή ξεκινάει από τα
1.000 ευρώ (με προκαταβολή τα μισά)
και φτάνει τις 6.000 ευρώ. Επίσης, υπάρ-
χει και η επιλογή «DJ booth tables», δη-
λαδή το να καθίσει κανείς δίπλα στον Σακίλ, για την
οποία το κόστος κανονίζεται κατόπιν συνεννόησης
με το μαγαζί. Δηλαδή ξεπερνάει τις 6.000 ευρώ.

«Άντρο παρανομίας» 
η Μύκονος
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ΣΥΡΙΖΑ, διχασμός,
διάσπαση

Δ
εν είναι μόνο ότι υπάρχουν ήδη τέσσερις
υποψήφιοι και «παίζουν» δύο ακόμη. Εί-
ναι ο διχασμός που έχει επέλθει σε όλα τα

επίπεδα και για όλα τα θέματα. Στις τάξεις των
προεδρικών, στην «Ομπρέλα», για τον χρόνο και
τον χαρακτήρα του συνεδρίου, για τις ημερομηνίες
εκλογής του νέου αρχηγού, για τα αίτια της ήττας
κοκ. Στον ΣΥΡΙΖΑ σωρεύεται ενέργεια διάσπασης
και είναι θέμα χρόνου το πότε θα επέλθει η ρήξη
στις τεκτονικές πλάκες της Κουμουνδούρου.

Τα στελέχη της «Ομπρέλας» την πέφτουν στον
Αλέξη ότι άνοιξε τις πόρτες στους Πασόκους, αλ-
λά δεν τους επιμόρφωσε, τα στελέχη της διεύ-
ρυνσης την πέφτουν στον Αλέξη πως τους άνοιξε
τις πόρτες, αλλά άφησε το κόμμα δέσμιο σε εκεί-
νους που πιστεύουν ότι η επέκταση των χωρικών
υδάτων είναι εθνικιστική και ιμπεριαλιστική κί-
νηση. Δηλαδή, δύο κόσμοι! 

Η εξουσία του 2015 και το
υψηλό ποσοστό του 2019, το
οποίο επέτρεπε όνειρα επιστρο-
φής, λειτουργούσαν ως συγκολ-
λητική ουσία. Με το ποσοστό του
κόμματος, όμως, στο 18% τα στό-
ματα ανοίγουν. Όχι αθώα ίσως.
Κάποιοι υποστηρίζουν ότι ορι-
σμένοι θυμήθηκαν κάπως αργά
να κάνουν κριτική, ίσως για να
προετοιμάσουν την επόμενη

κωλοτούμπα, διεκδικώντας νέα πολιτική στέγη. Η
αιχμή πηγαίνει προς τα προερχόμενα από το ΠΑ-
ΣΟΚ στελέχη. Τα οποία, όμως, γνωρίζουν ότι είναι
πολύ δύσκολο να βρουν ανοιχτές τις πόρτες της
Χαριλάου Τρικούπη. Θα πρέπει να μείνουν στον
ΣΥΡΙΖΑ και να παλέψουν για την επιβίωσή τους. 

Πυρά δέχονται και οι γηγενείς του 3%. Κατηγο-
ρούνται πως στάθηκαν εμπόδιο στη μετεξέλιξη
του κόμματος, εγκλώβισαν τον Αλέξη Τσίπρα και
τον οδήγησαν στην εκλογική συντριβή. Μέχρι
τώρα αυτά τα στελέχη ένιωθαν και συμπεριφέ-
ρονταν ως «ιδιοκτήτες». Αλλά, από εδώ και πέρα
θα πρέπει να αγωνιστούν για να διατηρήσουν τα
κεκτημένα τους. Και ο διχασμός που έχει επέλθει
στις τάξεις τους (σ.σ.: έχουν μοιραστεί ήδη σε
τρεις υποψηφιότητες και βλέπουμε) δεν είναι
καλός οιωνός. 

Υπέρ της πιθανότητας διάσπασης του ΣΥΡΙΖΑ
συνηγορεί και το DNA του χώρου. Στην Αριστερά,
αν δεν έχουν δύο με τρεις διασπάσεις κάθε λίγα
χρόνια, νιώθουν ότι κάτι δεν πάει καλά. Αυτό το

ιδιαίτερο χαρακτηριστικό το περιόρισε η
εξουσία, αλλά δεν το εξαφάνισε. Αν οι

συνθήκες το επιτρέψουν, θα έρθει
και πάλι στην επιφάνεια και τότε

καλό θα είναι όλοι όσοι θα βρί-
σκονται επάνω στην κομματι-
κή πλατφόρμα την ώρα της
ρήξης να έχουν από κάπου

να πιαστούν. 

Η στήλη θυμάται με νοσταλγία ορισμένες από
τις υπουργικές σας θητείες, γιατί συνέπεσαν με
τα πρώτα της βήματα στη δημοσιογραφία. 
Στο εργατικό ρεπορτάζ, που κάποτε γνώριζε
πιένες μεγάλες. Τα χρόνια πέρασαν, οι δρόμοι
μας χάθηκαν. Η αλήθεια είναι ότι με έκπληξη
κάποτε διαβάσαμε ότι προσχωρήσατε στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Στο μυαλό μας ήσασταν ταυτισμένος με το
ΠΑΣΟΚ. Ξέρετε, με εκείνους που δεν θα τους
ήξερε ο θυρωρός τους χωρίς τον Ανδρέα Πα-
πανδρέου (με την καλή έννοια το λέμε). ΠΑΣΟΚ
ίσον Τζουμάκας, Τζουμάκας ίσον ΠΑΣΟΚ. Πιο

λογικό για εμάς θα ήταν να έχετε απο-
χωρήσει από την πολιτική, όταν διαπι-
στώσατε ότι το ΠΑΣΟΚ δεν σας έκανε
πλέον. Αλλά οι αποφάσεις είναι δικές σας.
Δικαίωμά σας ήταν να θέλετε να συνεχίσε-
τε την καριέρα σας. Και δικαίωμά σας
είναι να θέλετε να γίνετε πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ. Στα αλήθεια, όμως,
πιστεύετε ότι οι νέοι σας σύν-
τροφοι θα κάνουν ένα τέτοιο
άλμα; Ή εσείς κάνετε ένα
άλμα στο κενό;

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Παύλο, μη μας κρατάς άλλο σε αγωνία

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

� Αλέξη, πού είσαι; Φεύγεις στα ξένα; Αν δεν μπορείς

να μιλήσεις, γράψε ένα σημείωμα σε ένα μπουκάλι

και ρίξε το στη θάλασσα. Τα υπόλοιπα θα τα φροντίσει η

μοίρα. Αυτή η μοίρα που στάθηκε τόσο σκληρή μαζί σου.

Απέναντι στη χειρότερη κυβέρνηση της Μεταπολίτευσης -

όπως έλεγες- και όμως έχασες με 20 και πλέον μονάδες.

Βαρύ το χτύπημα, σαν εκείνο από το χέρι του δασκάλου

στα χρόνια τα παλιά. 

••••••••••••

� Αλέξη, ίσως δεν το πιστέψεις, αλλά λείπεις ήδη, πριν

φύγεις! Με Έφη, Ευκλείδη, Νίκο «13-0» και Στέφανο

από τα καλύτερα του ΠΑΣΟΚ μοιάζεις ήδη σαν όαση που

αφήσαμε πίσω μας και έχουμε μπροστά μας τη Σαχάρα. Τα

ψεματάκια που έλεγες, οι κωλοτούμπες που έκανες, οι

υπερβολές σου, μας λείπουν ήδη τόσο πολύ. Είχες, βρε παιδί

μου, έναν δικό σου τρόπο. Επικοινωνούσες με τους πολλούς

την ώρα που οι άλλοι με αγωνία αναζητούν το δικό τους

ακροατήριο σε διαιρέσεις του δικού σου κοινού. 

••••••••••••

� Στα σοβαρά, Αλέξη: μη σε πάρει από κάτω. Νέος άνθρω-

πος είσαι, έχεις όλη τη ζωή μπροστά σου. Αρκεί να κά-

νεις την αυτοκριτική σου, στα αλήθεια όμως. Να κοιταχτείς

στον καθρέφτη και να αποφασίσεις τον Αλέξη που θέλεις να

γίνεις. Την εκδοχή του εαυτού σου για την ακρίβεια, γιατί οι

άνθρωποι δεν αλλάζουν. Βγάζουν ό,τι έχουν μέσα τους. Και

εσύ έχεις να βγάλεις, Αλέξη. 

••••••••••••

� Η ιστορία σου δεν έχει τελειώσει, εκτός και αν αυτή

είναι η δική σου απόφαση. Σε κάθε περίπτωση, το

κόμμα σου σε χρειάζεται. Οι πολίτες που σε ψήφισαν και σε

πιστεύουν ακόμη περιμένουν από εσένα πράγματα. Η συμ-

βουλή της στήλης είναι να μη γυρίσεις πλάτη. Να αγωνιστείς

και να αποδείξεις ότι άξιζες κάτι καλύτερο. Αλλιώς, θα μεί-

νει στην ιστορία ότι τελικά πήρες κάτι περισσότερο. Είναι στο

χέρι σου ακόμη το τι θα γραφτεί.

Καλημέρα σας, κύριε Τζουμάκα!
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#Από την παραλία στην ταράτσα

@Εκπαίδευση στην ανομία
Προχθές λοιπόν περπατάω στην παραλία
κι έχει πάει ένας τύπος κι έχει βάλει μια
τεράστια κατασκευή, αυτές τις αηδιαστι-
κές που μοιάζουν με σκηνή βεδουίνου
στη Σαχάρα, μισή μέσα στη θάλασσα, μι-
σή απέξω. Κάθεται η οικογένεια από κά-
τω, νιρβάνα όλοι. Πας να περάσεις εσύ,

δεν μπορείς, σε στραβοκοιτάει και η πεθερά που την ενόχλησες. Θες
να του πεις «ρε μεγάλε, έλεος...», αλλά δεν λες τίποτε. Αφού σ’ αυτό
εκπαιδεύεται. Αυτό ξέρει, αυτό βλέπει, αυτό κάνει. 

Κι εντάξει, ο λουόμενος δεν κάνει ακριβώς παρανομία που
βάζει την αηδία του μέσα στο νερό και κλείνει την πρόσβα-
ση στη θάλασσα, αλλά πάρα πολύ απλά δεν
τον ενδιαφέρει κανένας άλλος γύρω του.
Και ξέρει ότι δεν θα έχει και καμία επί-
πτωση. Άμα του πεις και τίποτε, πιθα-
νώς θα σε βρίσει: «Δική σου είναι η θά-
λασσα;». Όχι. Αλλά ούτε και δική σου όμως.
Ο ίδιος ακριβώς θα πάει στο σπίτι του, στην όποια πόλη, και
θα πετάξει τον Δεκαπενταύγουστο μια αυθαίρετη κατα-
σκευή κλείνοντας τη μισή ταράτσα. Θα φταίει;

Γ
ίνεται τις προάλλες της τρελής με τον σερβιτόρο-κολυμβητή στη
Ρόδο, ανακαλύπτουμε ξαφνικά έκπληκτοι ότι κάποιος έχει πάει κι
έχει βάλει ξαπλώστρες μέσα στη θάλασσα. Επιτρέπονται οι ξαπλώ-

στρες μέσα στη θάλασσα; Γκουχ γκουχ. 
Κρατήστε το αυτό.
Λίγο νωρίτερα είχε γίνει επίσης της τρελής με το Principaute που είχε

τσιμεντώσει τον μισό Πάνορμο στη Μύκονο, το κλείσανε, το βάλανε να
γκρεμίσει διάφορα, το ξανανοίγουν τώρα, κανείς δεν ξέρει αν τα έχει γκρε-
μίσει όλα όσα όφειλε. Κρατήστε το κι αυτό.

Τις δύο τελευταίες μέρες κυκλοφορεί μια φωτογραφία στα social, από
την Πλάκα της Νάξου, όπου κάτι συμπαγείς κατασκευές (διπλό κρεβάτι με
σκεπή και πανιά γύρω γύρω, η βαλκανομπαρόκ εκδοχή του «χίλιες και μία
νύχτες») πατάνε με τα μπροστινά
πόδια μέσα στη θάλασσα. Ένα
κατάρτι να βάλεις και λίγο να
βοηθήσει η παλίρροια, φύγανε.

Όλοι αυτοί που τα κάνουν αυτά
δεν κρύβονται, τουναντίον ο τύ-
πος στη Ρόδο τη διαφήμιζε την
παρανομία στη σελίδα του στο
Facebook, τα υπόλοιπα επίσης
άπαντες ξέρουν πού είναι, πώς
είναι, ποιανού είναι, με ονοματε-
πώνυμα, διευθύνσεις και τηλέφωνα. Τα αυτονόητα ετοιμάζεσαι πάλι να
μας πεις, Μαρία. Ναι, φυσικά τα αυτονόητα θα πω. Αφού δεν χαμπαριάζου-
με με τα αυτονόητα, πρέπει κάθε τρεις και λίγο να τα κάνουμε ταλιράκια.

Βγήκανε οι ξαπλώστρες από τη θάλασσα στη Ρόδο; Όχι βέβαια. Ο άλλος
που είχε χτίσει το σινικό τείχος στην παραλία της Μυκόνου τιμωρήθηκε; Θα
δούμε. Αυτός στη Νάξο που εφηύρε τις ξαπλώστρες-ιστιοπλοϊκά θα έχει
επιπτώσεις;

Και κυρίως, ποιανού αρμοδιότητα είναι όλα αυτά;
Πάει το Λιμενικό στη Ρόδο, λέει δεν διαπίστωσα παρανομία. Σηκώνουν

τα χέρια άπαντες, μα το Λιμενικό δεν διαπίστωσε παρανομία. Στο μεταξύ, οι
νόμοι υπάρχουν, δεν είναι ότι δεν υπάρχουν. Και είναι και σαφείς. Αλλά το
Λιμενικό δεν διαπιστώνει παρανομία, ακόμη και αν η παρανομία έρθει και
το βαράει στο κεφάλι. Στη Μύκονο δέρνουν τους αρχαιολόγους που (έκ-
πληξη!) διαπιστώνουν παρανομίες, τα (συν)αρμόδια υπουργεία και υπηρε-
σίες πετάνε την μπάλα στην εξέδρα ή ο ένας στον άλλον. Σου λέει, άσε να
τελειώσει η σεζόν και θα ξεχαστεί μετά. Του χρόνου πάλι. 

Για πού σαλπάρει 
η ξαπλώστρα;

Ακόμη τρομακτικότερο είναι να βλέπεις τη διοίκηση του τόπου να
κάνει τα στραβά μάτια. Γιατί δεν έχουν ξηλωθεί όλες αυτές οι

ξαπλώστρες από τις θάλασσες και
τις παραλίες μας; Το ΣΔΟΕ, ή όπως

λέγεται πλέον, κοιτάει το google
maps για να βρει αδήλωτες πισίνες.

Τέλεια, μαζί του. Τις παρανομίες
στις παραλίες, που δεν χρειάζονται

καμία εφαρμογή για να
διαπιστωθούν, είναι εκεί ορατές διά
γυμνού οφθαλμού, γιατί κάνουμε ότι δεν τις βλέπουμε; Α, επειδή

είναι βολικό. Εντάξει. Πάω να πετάξω λίγο πρόχειρα τρεις
ορόφους στην ταράτσα όσο είναι κλειστό το FBI και τα λέμε. 

Και μετά θα κάνει συνέλευση η πολυ-
κατοικία, διότι πέραν της παρανομίας η
ταράτσα πρέπει να είναι ελεύθερη μην

πιάσει το κτήριο καμιά φωτιά και γίνεις
Κούγκι, αλλά δεν βρίσκεις άκρη. Να

πάμε στην Πολεοδομία; Η Πολεοδομία
σού λέει να πας στην Πυροσβεστική. Η
Πυροσβεστική στην Πολεοδομία («μα,
πήγα στην Πολεοδομία»), πας σε δικη-

γόρο, σου λέει να πας στο FBI, το FBI
είναι κλειστό γιατί είναι καλοκαίρι, το αυθαίρετο στην ταράτσα έχει αποκτή-
σει στο μεταξύ μπάρμπεκιου, πισίνα, πέργκολα, τραβάει ρεύμα από το κοι-

νόχρηστο και άμα πεις και τίποτε θα σε στραβοκοιτάξει. 

Στο θέμα μας, όμως, κανείς δεν αμφιβάλλει ότι η Ελλά-
δα εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τον τουρισμό, τα
έχουμε ξαναπεί, δεν ζούμε αλλού εμείς. Έτσι τα κάναμε,
θα τα λουστούμε τώρα. Αυτό σε καμία περίπτωση δεν επι-
τρέπεται να μετατρέπει τον τουρισμό και τους επιχειρη-
ματίες του σε νταβατζήδες της δημόσιας γης/ζωής. Είναι
τρομακτικό να γίνονται τέτοιας έκτασης παρανομίες
μπροστά στα μάτια σου και να μην τολμάς να μιλήσεις
διότι θα ενοχλήσεις την «ιερή αγελάδα» του τουρισμού. 

#Βαριά βιομηχανία και βαρύτερη παρανομία

@Όταν κοιμάσαι με στραβό... 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

@«Απευθυνθείτε

αρμοδίως»
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Μ
ε την επιστροφή του από τη Σύ-
νοδο Κορυφής Ευρωπαϊκής
Ένωσης - Χωρών Λατινικής Αμε-

ρικής στις Βρυξέλλες, ο πρωθυπουργός...
φουλάρει τις μηχανές του Μεγάρου Μαξί-

μου προκειμένου να ολο-
κληρωθούν πολιτικά και
οικονομικά ορόσημα μέ-
χρι την αυλαία των εργα-
σιών της Βουλής για τις
θερινές διακοπές.

Στην πρώτη γραμμή της
Ηρώδου Αττικού 19 βρί-
σκονται δύο εμβληματικά

νομοσχέδια, τα οποία θα έρθουν προς συ-
ζήτηση και ψήφιση μέχρι την 31η Ιουλίου.
Πρόκειται για:
� Το σχέδιο νόμου για την ψήφο των απο-
δήμων.
� Το οικονομικό σχέδιο νόμου για την ενί-
σχυση του εισοδήματος των μισθωτών, των
νέων και της οικογένειας.

Η κυβέρνηση στο μέτωπο του νομοσχε-
δίου για την ψήφο των Ελλήνων του εξω-
τερικού εξακολουθεί να… πετάει το γάντι
σε εκείνες τις πολιτικές δυνάμεις που εί-
χαν στηρίξει ακριβώς την ίδια διάταξη και
το 2021. Δηλαδή, στο ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ και
στην Ελληνική Λύση. «Θα ήταν ένα θετικό
μήνυμα να δούμε όλες τις πολιτικές δυνά-
μεις να στηρίζουν αυτό το νομοσχέδιο,
παρότι η ανακοίνωση της Ελληνικής Λύ-
σης φέρνει επίπλαστα προσκόμματα για
να μην το πράξει, σε μια άνευ προηγουμέ-
νου αναδίπλωση. 

Είναι αυτονόητο δικαίωμα των Ελλήνων,
από όπου κι αν βρίσκονται, να συμμετέ-
χουν στα πολιτικά δρώμενα της πατρίδας
τους, να έχουν φωνή και να μπορούν να τη
χρησιμοποιήσουν. Και αυτός είναι ο στόχος
αυτού του νομοσχεδίου. Να μην αποκλεί-
σουμε ξανά καμία Ελληνίδα και κανέναν
Έλληνα που είναι εγγεγραμμένοι στους
εκλογικούς καταλόγους από όσα γίνονται
στην πατρίδα τους. 

Η ευθύνη όλων των βουλευτών και των
πολιτικών δυνάμεων είναι μεγάλη. Είναι
καθήκον όλων τους να συμβάλουν στη
νομοθέτηση αυτής της εμβληματικής με-
ταρρύθμισης. Να μην κλείσουμε τα μάτια
σε ένα αυτονόητο αίτημα των Ελλήνων
όλου του κόσμου», σημείωσε κατά τη
διάρκεια της ενημέρωσης των δημοσιο-
γράφων ο κυβερνητικός εκπρόσωπος
Παύλος Μαρινάκης.

Η ψήφος των ομογενών
Την ίδια στιγμή χιλιάδες Έλληνες από

κάθε γωνιά της υφηλίου καθώς και δεκά-
δες ομογενειακές κοινότητες και φορείς
στηρίζουν το νομοσχέδιο της κυβέρνησης
που αίρει τους περιορισμούς για την ψήφο
των Ελλήνων του εξωτερικού. «Δεν ζητάμε

τίποτα περισσότερο από την άσκηση του
δικαιώματος που μας παρέχει το Σύνταγμα.
Χωρίς καθυστερήσεις, χωρίς παραθυρά-
κια. Το μόνο που ζητάμε είναι να μπορούμε
να ασκούμε αυτό το δικαίωμα ψηφίζοντας
από τον τόπο διαμονής μας. Όπως ακριβώς
γίνεται με τους πολίτες πολλών άλλων χω-
ρών», επισημαίνουν σε επιστολή που κοι-
νοποιήθηκε στην Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας, τον πρωθυπουργό, την υπουργό Εσω-
τερικών και τους αρχηγούς των κομμάτων
που συμμετέχουν στη νέα Βουλή.

Σε κάθε περίπτωση και με το νομοσχέδιο
να έρχεται προς ψήφιση την επόμενη εβδο-
μάδα, στα… κυβερνητικά ραντάρ μπαίνει η
στάση που θα τηρήσουν ΠΑΣΟΚ και Ελληνι-
κή Λύση. Ο κ. Μαρινάκης σχολίασε δηκτικά
την ανακοίνωση του κόμματος του κ. Βελό-
πουλου, που με αφορμή τα Ελληνοτουρκικά
δηλώνει ότι δεν πρόκειται να στηρίξει κα-
μία νομοθετική πρωτοβουλία.

«Βλέποντας αυτή την ανακοίνωση της
Ελληνικής Λύσης, πραγματικά γεννιούνται
πολλά εύλογα ερωτήματα. Ακριβώς ίδια

διάταξη με το ακριβώς ίδιο περιεχόμενο
είχε έρθει περίπου πριν από ενάμιση χρόνο
στη Βουλή. Την ίδια λοιπόν διάταξη, μία
άδικη εκκρεμότητα που λύνει αυτή η διά-
ταξη, δηλαδή τους περιορισμούς για τη δι-
ευκόλυνση της ψήφου σε ανθρώπους οι
οποίοι, όπως είπα και στην αρχική μου ει-
σήγηση, αν πάρουν το αεροπλάνο ή οποι-
οδήποτε μέσο και έρθουν τη μέρα των
εκλογών και ψηφίσουν, μπορούν. Μια διά-
ταξη που ενώνει τους Έλληνες, ενώνει τον
Ελληνισμό σε όλο τον κόσμο. Και η Ελληνι-
κή Λύση και το ΠΑΣΟΚ την είχαν ψηφίσει
πριν από ενάμιση χρόνο… Και είδαμε μια
ανακοίνωση που πραγματικά δεν υπάρ-
χουν λόγια να τη σχολιάσει κανείς. Έψαχνε
η Ελληνική Λύση να βρει δικαιολογίες,
προσκόμματα. Δεν θέλω να πιστέψω ότι
αυτό έχει να κάνει με τις επιδόσεις του
κόμματος αυτού στις πρόσφατες βουλευτι-
κές εκλογές στους κατοίκους του εξωτερι-
κού. Γιατί αν έτσι αντιλαμβάνεται κανείς τον
πατριωτισμό, όπως τον αντιλαμβάνονται
στην Ελληνική Λύση, τότε μιλάμε για μια

άλλη συζήτηση», είπε ο κ. Μαρινάκης κά-
νοντας λόγο για «αστείες δικαιολογίες».

Όσον αφορά τη στάση του ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ, κυβερνητικά στελέχη επισημαίνουν
ότι σε περίπτωση που η Χαριλάου Τρικούπη
δεν υπερψηφίσει τη σχετική διάταξη, μια
τέτοια αναδίπλωση δεν θα έχει προηγού-
μενο στα μεταπολιτευτικά χρόνια.

Νέες επισκέψεις
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, στο μεταξύ,

κυκλώνει στο ημερολόγιό του τις επόμενες
επισκέψεις του στα υπουργεία. Με βάση
τον προγραμματισμό θα βρεθεί, επιστρέ-
φοντας από τη βελγική πρωτεύουσα:
� στο υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας.
� στο υπουργείο Μεταφορών και Υποδο-
μών.

Παράλληλα, μέχρι τις 28 Ιουνίου (μετά
την επίσκεψή του στην Κύπρο) ο πρωθυ-
πουργός αναμένεται να συγκαλέσει το
υπουργικό συμβούλιο, στη δεύτερη μετά
την 27η Ιουνίου συνεδρίασή του, προκει-
μένου να δώσει κατευθύνσεις στην ομάδα
των συνεργατών του για το έργο που θα
πρέπει να παραχθεί τον Αύγουστο και πριν
από το… ραντεβού της Διεθνούς Έκθεσης
Θεσσαλονίκης.

Ποια νομοσχέδια θα κατατεθούν πριν η Βουλή ρίξει αυλαία 
για τις θερινές διακοπές - Τα επόμενα «ραντεβού» 

στην ατζέντα του πρωθυπουργού

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

του Δημήτρη

Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Φουλάρει
τις μηχανές
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Σ
τροφή στον πολιτικό ρεαλισμό προσπα-
θεί να επιτύχει το ΠΑΣΟΚ επιδιώκοντας
να θέσει στον δημόσιο διάλογο τα προ-

βλήματα που αντιμετωπίζουν την καθημερινό-
τητά τους οι πολίτες, αλλά και τα «ακανθώδη»
ζητήματα που αργά ή γρήγορα θα κληθεί να αν-
τιμετωπίσει η κυβέρνηση. «Το μέγεθος του
ιδιωτικού χρέους, αλλά και οι δραματικές εξελί-
ξεις που θα προκληθούν, επιβάλλουν τη λήψη
νέων, τολμηρών και κυρίως αποτελεσματικών

μέτρων», επισημαίνει ο κοινο-
βουλευτικός εκπρόσωπος του
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Μιχάλης Κα-
τρίνης, με την πρώτη επίκαιρη
ερώτηση που κατέθεσε προς
τον υπουργό Οικονομικών κ.
Χατζηδάκη. 

Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ
επισημαίνει μεταξύ άλλων:

� Το ιδιωτικό χρέος (οφειλές σε Εφορία, ασφα-
λιστικά ταμεία, τράπεζες, funds κ.λπ.) υπερβαί-
νει τα 270 δισ. ευρώ, ενώ διαρκώς αυξάνεται.
� Έξι εκατομμύρια ΑΦΜ και μητρώα έχουν
οφειλές σε Εφορία και ασφαλιστικά ταμεία, ενώ
έχουν ήδη ληφθεί μέτρα αναγκαστικής είσπρα-
ξης από την Εφορία για 1.441.895 οφειλέτες.
� Ένα εκατομμύριο είναι τα κόκκινα δάνεια, με
κίνδυνο να αυξηθούν περαιτέρω λόγω της συνε-
χούς αύξησης των επιτοκίων από την ΕΚΤ.
� Χιλιάδες πλειστηριασμοί ακινήτων έχουν ήδη
προσδιοριστεί για το 2023, χωρίς να υπάρχει
προστασία κύριας κατοικίας για τους ευάλωτους
και τον φορέα ακινήτων να μην έχει συσταθεί
από την κυβέρνηση τρία χρόνια μετά την ψήφισή
του στη Βουλή.

Ο κ. Κατρίνης υποστηρίζει ότι «τα μέτρα που
υιοθέτησε η κυβέρνηση για τη διαχείριση του
ιδιωτικού χρέους απέτυχαν» και προσθέτει πως
«η ρύθμιση για την αναβίωση των 72 έως 120 δό-
σεων για χρέη στην Εφορία έχει πενιχρά αποτε-
λέσματα -με 8 στις 10 αιτήσεις να κόβονται-, ενώ
στη ρύθμιση για χρέη στον ΕΦΚΑ έχει υποβάλει
αίτηση μόλις το 20% των δικαιούχων. Την ίδια
στιγμή, μόλις το 6% των οφειλετών ρύθμισε τα
χρέη της πανδημίας σε Εφορία - ΕΦΚΑ». 

Ανεβάζοντας τους τόνους της κριτικής του θε-
ωρεί πως «η μεγαλύτερη αποτυχία της κυβέρ-
νησης είναι ο εξωδικαστικός συμβιβασμός,
αφού μέσα σε δύο χρόνια έχουν γίνει μόλις
6.254 ρυθμίσεις οφειλών, τη στιγμή που το σύ-
νολο των οφειλών που μπορούν να ρυθμιστούν
υπερβαίνει αθροιστικά τα 7.000.000». Ειδικότε-
ρα, ο κ. Κατρίνης ζητά από τον υπουργό Οικονο-
μικών τρία ζητήματα:
� Να έρθει νέα ρύθμιση 120 δόσεων για το σύ-
νολο των οφειλετών, όπως ζητάει το σύνολο της
αγοράς, με κίνητρα και «κούρεμα» της οφειλής
για όσους τηρούν τη ρύθμιση.
� Να επανέλθει η προστασία της κύριας κατοι-
κίας για τους αδύναμους δανειολήπτες.
� Να θεσπιστούν κανόνες για τη λειτουργία των
funds και των εταιρειών διαχείρισης δανείων
και απαιτήσεων.

Εισιτήρια «φαρμάκι»
Παράλληλα, το ΠΑΣΟΚ συντηρεί ψηλά το

θέμα των απλησίαστων τιμών στα εισιτήρια της
ακτοπλοΐας, επιδιώκοντας την απρονοησία
του κυβερνητικού μηχανισμού: «Δεν είναι η
πρώτη φορά που η κυβέρνηση της ΝΔ δεν πα-
ρεμβαίνει στο ζήτημα της αποκλιμάκωσης των
τιμών… Η κυβέρνηση δεν παρεμβαίνει, γιατί
δεν έχει τη βούληση να το κάνει ή λόγω ανε-
πάρκειας. Τα τελευταία δύο χρόνια έχουμε θέ-
σει ως ΠΑΣΟΚ πάρα πολλές φορές το θέμα
των ελέγχων. Έχουμε επισημάνει ότι δεν γί-
νονται έλεγχοι στην αγορά και μαίνεται η κερ-
δοσκοπία. Ειδικά στις τιμές στα τρόφιμα, αλλά

και στα ακτοπλοϊκά εισιτήρια. Το 65% των Ελ-
λήνων έχει προμηθευτεί ήδη τα εισιτήριά του
για τα ελληνικά νησιά. Άρα, τα λίγα, αποσπα-
σματικά μέτρα που ανακοινώθηκαν είναι στα-
γόνα στον ωκεανό», τόνισε ο γραμματέας της
ΚΠΕ του ΠΑΣΟΚ Ανδρέας Σπυρόπουλος.

Με κριτικές επισημάνσεις υποδέχονται στη
Χαριλάου Τρικούπη και τις αυξήσεις στους μι-
σθούς των δημοσίων υπαλλήλων που ανακοί-
νωσε η κυβέρνηση. Σύμφωνα με τον κ. Σπυρό-
πουλο: «Μια από τις λίγες εξαγγελίες που εί-
χαμε κάνει προεκλογικά ήταν οι αυξήσεις στον
δημόσιο τομέα, οι οποίες ήταν απαραίτητες.
Εδώ και πολλά χρόνια οι δημόσιοι υπάλληλοι

δεν είχαν δει καμία αύξηση και ο πληθωρισμός
κάλπαζε».

Η μπάλα στην εξέδρα
Κληθείς να απαντήσει εάν το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα

Αλλαγής θα ψηφίσει το νέο νομοσχέδιο για την
ψήφο των απόδημων Ελλήνων, προτίμησε… να
πετάξει την μπάλα στην εξέδρα, λέγοντας χαρα-
κτηριστικά: «Δεν καταλαβαίνω το άγχος του κ.
Μητσοτάκη και της ΝΔ. Όπως κάνει πάντα το
ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, βλέπει το νομοσχέδιο
που έρχεται στη Βουλή και ψηφίζει για το καλό
του ελληνικού λαού. Εμείς είχαμε πει και προ-
εκλογικά ότι ο προηγούμενος νόμος, που ψήφι-
σε η ΝΔ, ήταν προβληματικός. Δέχθηκε τις ειση-
γήσεις του ΣΥΡΙΖΑ, του ΚΚΕ και άλλων κομμά-
των, με αποτέλεσμα οι περισσότεροι Έλληνες
απόδημοι να μην μπορούν να ψηφίσουν. Αυτή
είναι η πραγματικότητα».

Με αφορμή τις πρόσφατες εξελίξεις για τα
Ελληνοτουρκικά, ο κ. Σπυρόπουλος επισήμανε:
«Είναι παράδοξο να ξεκινά μία συζήτηση για
διαπραγμάτευση σε πάρα πολύ σοβαρά ζητήμα-
τα, τη στιγμή που δεν έχουμε δει από τον κ. Ερν-
τογάν να κάνει στροφή, όσον αφορά στη στάση
της Τουρκίας, η οποία ήταν άκρως επιθετική
εναντίον της χώρας μας όλα τα τελευταία χρόνια.
Την ίδια στιγμή, η Τουρκία δεν έχει σταματήσει
να εξοπλίζεται. Για εμάς είναι πολύ σημαντικό η
Ελλάδα να πιέσει τους Ευρωπαίους εταίρους
αλλά και τις ΗΠΑ να υπάρχει εμπάργκο όπλων
προς την Τουρκία, η οποία αποτελεί έναν ταρα-
ξία για την περιοχή… Δεν μπορεί ο πρωθυπουρ-
γός να μπαίνει σε μία διαπραγμάτευση με τη λο-
γική ότι θα κάνουμε υποχωρήσεις, γιατί έτσι θα
κάνει πολλές περισσότερες... Περιμένουμε, λοι-
πόν, από τη ΝΔ και τον κ. Μητσοτάκη να ενημε-
ρώσουν τα κόμματα της αντιπολίτευσης».

Στο μεταξύ το ΠΑΣΟΚ συνεχίζει να κινείται σε
παράλληλα μέτωπα, όπως η επερχόμενη μάχη των
δημοτικών εκλογών, αλλά και οι εξελίξεις στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Ειδικά για εσωκομματικές εξελίξεις, στο
κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης έχει επι-
βληθεί «σιγή ασυρμάτου» και οι όποιες αναφορές
είναι «γενικώς και αορίστως». Σε καμία περίπτω-
ση πάντως οι εξελίξεις αυτές δεν αφήνουν ασυγ-
κίνητο τον ηγετικό πυρήνα του κόμματος, που πα-
ρακολουθεί με μεγάλη προσοχή τα τεκταινόμενα.
Με τα έως τώρα δεδομένα, οι προβλέψεις τους
εστιάζουν στο ότι φαβορί για την ηγεσία του κόμ-
ματος προβάλλει η Έφη Αχτσιόγλου. Εάν και εφό-
σον επαληθευτεί αυτό το σενάριο, οι πρώτες εκτι-
μήσεις συγκλίνουν σε δύο κατευθύνσεις. Η πρώ-
τη, μάλλον, δεν προκαλεί ενθουσιασμό στο ΠΑ-
ΣΟΚ. Έμπειροι πολιτικοί αναλυτές θεωρούν ότι
μια πιθανή εκλογή της κ. Αχτσιόγλου θα συγκρα-
τήσει τις διαρροές από την Κεντροαριστερά. Σε αυ-
τό συμβάλλει και το πολιτικό προφίλ της, που είναι
πιο οικείο σε ένα τέτοιο κοινό. Το γεγονός αυτό
όμως οδηγεί στη δεύτερη κατεύθυνση, η οποία
έχει να κάνει με τις φωνές που αναπτύσσονται εν-
τός του ΠΑΣΟΚ περί εξεύρεσης κοινών πολιτικών
διαδρόμων με τον ΣΥΡΙΖΑ.

ΠΑΣΟΚ

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Ρεαλιστική 
αντιπολίτευση 
με το βλέμμα... 
στον ΣΥΡΙΖΑ

Δριμεία κριτική στην κυβέρνηση για οικονομία, ακτοπλοϊκά και 
εθνικά θέματα εν αναμονή των εξελίξεων στην Κουμουνδούρου

- Τα σενάρια για κοινή πολιτική διαδρομή



Ν
α αξιοποιήσει τη συγκυρία με βασικό στόχο
να εγκαθιδρυθούν σχέσεις καλής γειτονίας
και ηρεμίας με την Τουρκία θα επιδιώξει ο

πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ενόψει και
της νέας συνάντησης που θα έχει με τον πρόεδρο

Ερντογάν, αυτήν τη φορά στη Θεσσα-
λονίκη, πιθανότατα τον Οκτώβριο.

Και θα το πράξει με σεβασμό στις
«κόκκινες γραμμές» της Αθήνας και
χωρίς να αιφνιδιάσει τα κόμματα και
τους πολιτικούς αντιπάλους της ΝΔ,
όπως επιβεβαιώνουν στενοί συνερ-
γάτες του κ. Μητσοτάκη.

Στο Μέγαρο Μαξίμου εκτιμούν ότι
η αναβαθμισμένη θέση της χώρας στο διεθνές στε-
ρέωμα, η σημαντική ενίσχυση του αμυντικού της
οπλοστασίου και η διαρκής και σταθερή διεθνοποί-
ηση των Ελληνοτουρκικών και κυρίως του αναθεω-
ρητισμού της γείτονος από τον Κυριάκο Μητσοτάκη
καθ’ όλη τη διάρκεια της προηγούμενης τετραετίας,
σε συνδυασμό με τη στροφή του αναβαπτισμένου με
λαϊκή εντολή Ερντογάν προς τη Δύση, δημιουργούν
πεδίο ευκαιρίας που δεν πρέπει να μείνει ανεκμε-
τάλλευτο.

Από την επομένη της συνάντησης Μητσοτάκη -
Ερντογάν και των πρώτων μηνυμάτων που θέλησε
να στείλει προς πάσα κατεύθυνση ο πρωθυπουργός,
το κυβερνητικό επιτελείο αφουγκράζεται το κλίμα
που διαμορφώνεται στην πολιτική σκηνή, καθώς και
την προσπάθεια κάποιων να υποδαυλίσουν προκα-
ταβολικά τις εξελίξεις, αφήνοντας υπόνοιες περί εν-
δεχόμενης εγκατάλειψης των «κόκκινων γραμμών»
της Αθήνας. Για αυτό και κρίθηκε αναγκαίο να απο-
σαφηνιστεί μια σειρά από ζητήματα, και μάλιστα
άμεσα.

Στροφή προς δυσμάς
Στη λογική αυτή ο υπουργός Επικρατείας και στενός

συνεργάτης του πρωθυπουργού Άκης Σκέρτσος, σε
συνέντευξή του (ΑΝΤ1), σημείωσε ότι «βλέπουμε
στροφή του Τούρκου προέδρου στη Δύση. Είναι προς
το συμφέρον της Ελλάδας γιατί οδηγεί σε εξομάλυνση.
Δεν είμαστε επιθετική δύναμη, έχουμε τη δυνατότητα
να είμαστε ισχυρή αποτρεπτική δύναμη».

Όπως είπε ο στενός συνεργάτης του πρωθυπουρ-
γού, «εμείς θέλουμε να βαδίσουμε στην ειρηνική
συνύπαρξη χωρίς επίλυση ενδεχομένως ή και στην
επίλυση. Δεν είναι της παρούσης. Ο πρωθυπουργός
και ο Τούρκος πρόεδρος έκαναν ένα πρώτο βήμα.
Έχουμε τις δικές μας “κόκκινες γραμμές”, η Τουρκία
τις δικές της. Η Ελλάδα και η ελληνική κυβέρνηση
έδειξαν ότι ξέρουν να υπερασπίζονται τα εθνικά

συμφέροντα και εθνικά δίκαια. Καμία παραχώρηση
στις εθνικές “κόκκινες γραμμές”».

Ο υπουργός Επικρατείας υπογράμμισε με έμφαση
ότι τα θέματα που η Ελλάδα βάζει στο τραπέζι είναι η
ΑΟΖ και η υφαλοκρηπίδα, προσθέτοντας ότι η προ-
σφυγή στο Δικαστήριο της Χάγης από την Τουρκία εί-
ναι υποχώρηση. «Καμία υποχώρηση που δεν πρέπει
να γίνει δεν θα γίνει. Θέλουμε επίλυση αλλά μπορούμε
να ζήσουμε ειρηνικά και χωρίς επίλυση», είπε.

Σύμφωνα με τους επιτελείς του πρωθυπουργού, ο κ.
Μητσοτάκης δεν πρόκειται να ακολουθήσει τον δρόμο
που χάραξε ο Αλέξης Τσίπρας με τη Συμφωνία των
Πρεσπών, φέρνοντας προ τετελεσμένων τα πολιτικά
κόμματα και ασκώντας επί μήνες κρυφή διπλωματία,
χωρίς καμία ενημέρωση ή προετοιμασία της κοινής
γνώμης ότι επίκεινται εξελίξεις στη εθνική μας υπόθε-
ση. Και όταν την έφερε προς ψήφιση στη Βουλή, αντί
να επιδιώξει, έστω και με καθυστέρηση, τη δημιουργία
κλίματος συνεννόησης με την τότε αξιωματική αντιπο-
λίτευση, οι όλοι χειρισμοί του είχαν ως αποκλειστικό
στόχο να διχάσει τη ΝΔ.

Ο πρωθυπουργός φέρεται να έχει απόλυτη επίγνω-
ση των δυσκολιών και της πολυπλοκότητας των σχέ-
σεών μας με την Τουρκία. Για αυτό και παραμένει εξαι-
ρετικά συγκρατημένος για το αν και πώς θα μπορέσει
να επιτευχθεί μια συμφωνία ειρήνης με την Άγκυρα
και προσεκτικός ως προς τα επόμενα βήματα που θα
πρέπει να γίνουν.

Η προσφυγή στο Δικαστήριο της Χάγης, όπως παρα-
τηρούν κορυφαία κυβερνητικά στελέχη, αποτελεί πά-
για ελληνική θέση. Και μόνο ωστόσο η μνημόνευσή της
από τον κ. Μητσοτάκη ερέθισε τα ανακλαστικά τόσο
πολιτικών αντιπάλων της ΝΔ όσο όμως και της δεξιάς
πτέρυγας του κόμματος.

Ο πρωθυπουργός πιστεύει βαθιά ότι είναι προς
όφελος της Ελλάδας να επιλύσει τελικά, με δίκαιο
τρόπο και με γνώμονα το Διεθνές Δίκαιο, όπως αγω-
νιζόμαστε να κάνουμε εδώ και δεκαετίες, αυτήν τη
μεγάλη διαφορά που έχουμε με την Τουρκία. Και εί-
ναι διατεθειμένος να το επιδιώξει χωρίς να αιφνι-
διάσει ή να διχάσει την κοινωνία. Θα δώσει χρόνο σε
όλους για συζήτηση, αντιπαράθεση απόψεων και
θέσεων και προετοιμασία για το επόμενο βήμα, αν
και όποτε γίνει.

H προσπάθεια δεν θα είναι αναίμακτη, διότι είναι
πολλοί -και μέσα στη ΝΔ- εκείνοι που δεν συζητούν καν
οποιονδήποτε χειρισμό που μετατοπίζεται έστω και
ελάχιστα από τις πάγιες ελληνικές θέσεις. Ωστόσο,
όπως και για άλλα θέματα, ο κ. Μητσοτάκης έχει απο-
φασίσει να πάρει το ρίσκο και να επιδιώξει με σταθερά,
συγκρατημένα βήματα, να επιτύχει αυτά που δεν μπό-
ρεσαν όλοι ανεξαιρέτως οι προκάτοχοί του. 
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της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Πυρά Σκέρτσου σε όσους αφήνουν υπόνοιες περί
υποχωρητικότητας απέναντι στην Άγκυρα

ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

Σταθερός στις «κόκκινες
γραμμές» ο Μητσοτάκης
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Τ
ην καθιέρωση της επιστολικής ψήφου και την κα-
τάργηση όλων των περιορισμών ζήτησαν χθες με
επιστολή τους προς τους βουλευτές 46 ενώσεις

των Ελλήνων του εξωτερικού που εκπροσωπούν περισ-
σότερους από 300.000 ομογενείς. Την επιστολή χαιρέτισε
η υπουργός Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως, η οποία ανα-
φέρθηκε στο δίκαιο αίτημα των αποδήμων. Το υπουργείο
Εσωτερικών έχει ήδη θέσει σε διαβούλευση το νομοσχέ-

διο για την άρση των περιορισμών στη δι-
ευκόλυνση της ψήφου των Ελλήνων του
εξωτερικού και τις επόμενες ώρες θα το
καταθέσει στη Βουλή.

«Αξιότιμοι κύριοι βουλευτές όλων των
κομμάτων. Εκπροσωπώντας δεκάδες χι-
λιάδες Ελλήνων του εξωτερικού, σας
απευθύνουμε την παρούσα ανοικτή επι-

στολή ώστε να ακουστεί παντού η φωνή της Ομογένειας.
Οι απόδημοι Έλληνες είναι η ψυχή και η φωνή της Ελλά-
δας στο εξωτερικό. Λατρεύουμε την πατρίδα μας, πληρώ-
νοντας φόρους εκεί, υποστηρίζοντας τις οικογένειές μας
και διαφημίζοντας την Ελλάδα στο εξωτερικό σε κάθε ευ-
καιρία. Στηρίζουμε την πατρίδα μας στα εθνικά της θέματα
και είμαστε οι καλύτεροι πρεσβευτές της στα κράτη που
μας φιλοξενούν. Για αυτό θέλουμε να συμμετέχουμε στη
διαμόρφωση της πολιτικής ζωής όπως ορίζει το Σύνταγ-
μα», ανέφεραν.

«Ανεξαρτήτως ηλικίας»
Στη συνέχεια της επιστολής τους τόνισαν: «Ζητάμε να

αρθούν άμεσα όλοι οι περιορισμοί του Νόμου 4648 στην
άσκηση εκλογικού δικαιώματος των Ελλήνων, που έτσι κι
αλλιώς είναι κάτοχοι ελληνικού διαβατηρίου, είναι εγγε-
γραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους και μπορούν
συνταγματικά να ψηφίσουν ερχόμενοι στην πατρίδα. Ανε-
ξαρτήτως ηλικίας και γενιάς. Άρα γιατί όχι και από το εξω-
τερικό. Μόνιμοι κάτοικοι, εργαζόμενοι, φοιτητές και γενι-
κά οι Έλληνες που βρίσκονται τη μέρα των εκλογών στο
εξωτερικό».

Ανάμεσα στα αιτήματα που προέταξαν ήταν τα εξής: 
� Κατάργηση της διαμονής, συνολικά δύο έτη, εντός της
ελληνικής επικράτειας κατά το χρονικό διάστημα των τε-
λευταίων 35 ετών.
� Κατάργηση της υποβολής φορολογικής δήλωσης κατά
το τρέχον ή το προηγούμενο φορολογικό έτος.
� Υιοθέτηση της επιστολικής ψήφου.

«Σας ζητάμε να κρατήσετε ζωντανό το ενδιαφέρον των
πολλαπλών γενεών μας για όσα συμβαίνουν, να κρατή-
σετε ζωντανούς τους δυνατούς δεσμούς μας με τη χώρα.
Άλλωστε, το μέλλον της Ελλάδας είναι και δικό μας μέλ-
λον. Δεν ζητάμε τίποτα περισσότερο από την άσκηση του
δικαιώματος που μας παρέχει το Σύνταγμα. Χωρίς καθυ-
στερήσεις, χωρίς παραθυράκια. Το μόνο που ζητάμε εί-
ναι να μπορούμε να ασκούμε αυτό το δικαίωμα ψηφί-
ζοντας από τον τόπο διαμονής μας. Όπως ακριβώς γίνε-
ται με τους πολίτες πολλών άλλων χωρών. Οι Έλληνες
του εξωτερικού ούτε είναι ούτε πρέπει να αισθάνονται
ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας. Σήμερα ήρθε η ώρα να
δούμε πόση συνέπεια έχετε μεταξύ λόγων και πράξεων.
Η άρση των αντισυνταγματικών περιορισμών σάς ζητάμε
να ψηφιστεί και από τους 300 βουλευτές. Πρόκειται για

δημοκρατικό χρέος και ιστορική ευκαιρία, για αυτό και
είναι μεγάλη η ευθύνη που βαραίνει τον κάθε βουλευτή.
Είναι ζήτημα δημοκρατίας, πέρα και πάνω από κόμμα-
τα», τόνισαν στην ανακοίνωσή τους.

Συμβιβασμοί
Σημειώνεται πως η επιστολή κοινοποιήθηκε στον

πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και στην Πρόεδρο
της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου. Αναφε-
ρόμενη στο θέμα της ψήφου των αποδήμων, η κυρία Κε-
ραμέως επεσήμανε: «Μέχρι το 2019 Έλληνες που ζού-
σαν μόνιμα στο εξωτερικό ή που τύχαινε να βρίσκονταν
στο εξωτερικό τη μέρα των εκλογών δεν μπορούσαν να
ψηφίσουν. 

Το 2019 η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έφερε
μια ρύθμιση βάσει της οποίας δίνεται για πρώτη φορά η
δυνατότητα σε Έλληνες πολίτες εγγεγραμμένους στους
εκλογικούς καταλόγους να ψηφίσουν από το εξωτερικό.
Για να ισχύσει μια τέτοια ρύθμιση απαιτούνται 200 ψή-
φοι. Για αυτόν ακριβώς τον λόγο έγιναν κάποιοι συμβι-
βασμοί στο πλαίσιο μιας συζήτησης με τα λοιπά κόμματα.
Τα λοιπά κόμματα της αντιπολίτευσης πρότειναν κάποι-
ους περιορισμούς σχετικά με την άσκηση αυτής της δυ-
νατότητας. Και πράγματι τη ρύθμιση ψήφισαν πάνω από
200 βουλευτές, αλλά υπήρξαν περιορισμοί. Δηλαδή, να
πρέπει να έχεις υποβάλει φορολογική δήλωση τον τε-
λευταίο ή τον προηγούμενο χρόνο πριν από την άσκηση
του δικαιώματος, να έχεις ζήσει στην Ελλάδα τουλάχι-
στον δύο χρόνια τα τελευταία 35 χρόνια».

Η κυρία Κεραμέως επισήμανε ακόμη ότι «έγινε ένα ση-
μαντικό βήμα. Άρα, για πρώτη φορά μπορούσε ένας Έλ-
ληνας πολίτης που βρισκόταν στη Γερμανία, στην Ισπανία,
στην Αυστραλία να ζητήσει άρση των περιορισμών στην
άσκηση του δικαιώματος ψήφου». 

Επιστολική ψήφο
ζητούν οι απόδημοι

Με ανοιχτή επιστολή στη Βουλή 46 σύλλογοι
της Διασποράς ζητούν την κατάργηση όλων

των περιορισμών στην άσκηση του εκλογικού
τους δικαιώματος - Στήριξη από την Κεραμέως

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Επικίνδυνες «τορπίλες»
στο λεύκωμα για
τα 73 χρόνια του ΓΕΕΘΑ
του ειδικού συνεργάτη

Α
ντιδράσεις, αιχμηρή κριτική, ακό-
μη και επιθέσεις επί προσωπικού
έχει προκαλέσει η έκδοση του

ιστορικού λευκώματος του ΓΕΕΘΑ για τα
73 του χρόνια. Από το γεγονός ότι μοιρά-
στηκε στους στρατιωτικούς συντάκτες τη
μέρα της παράδοσης - παραλαβής στο
υπουργείο Άμυνας μέχρι τον τρόπο που
παρουσιάζονται στο λεύκωμα ιστορικά γε-
γονότα και δράσεις, το έντυπο έχει δημι-
ουργήσει σοβαρές έριδες μεταξύ εν ενερ-
γεία στρατιωτικών, αποστράτων, δημοσιο-
γράφων και πολιτικών. Θα προσπαθήσου-
με λοιπόν να προσεγγίσουμε τα ζητήματα
που έχουν ανακύψει, επιχειρώντας να εξη-
γήσουμε τις αντιδράσεις.

Καταρχάς, όσον αφορά τον τρόπο και
τον χρόνο που δόθηκε το λεύκωμα. Πη-
γές του Γενικού Επιτελείου Εθνικής
Άμυνας επισημαίνουν πως ο λόγος που
μοιράστηκε τη συγκεκριμένη μέρα
στους διαπιστευμένους δημοσιογρά-
φους ήταν διότι επ’ αφορμή της τελετής
παράδοσης - παραλαβής θα ήταν όλοι
συγκεντρωμένοι στο κτήριο της λεω-
φόρου Μεσογείων και έτσι θα αποφεύ-
γονταν τα έξοδα αποστολής. Ορισμένοι
έσπευσαν να ερμηνεύσουν την κίνηση
ως προσπάθεια του αρχηγού ΓΕΕΘΑ,
στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου, να...
καπελώσει τον νέο υπουργό Άμυνας
Νίκο Δένδια τραβώντας τα βλέμματα
στην τελετή. Ωστόσο, οι λόγοι ήταν ξε-
κάθαρα πρακτικοί. 

Η επιστολή του επίτιμου
Χαρακτηριστικότερη και εντονότερη

όλων ήταν η αντίδραση του επίτιμου αρ-
χηγού ΓΕΕΘΑ, ναυάρχου Χρήστου Λυμ-
πέρη, κομβικού προσώπου της κρίσης
των Ιμίων, ο οποίος με επιστολή του στον
υπηρεσιακό υπουργό Εθνικής Άμυνας
Αλκιβιάδη Στεφανή και κοινοποίηση στον
αρχηγό ΓΕΕΘΑ, στρατηγό Κωνσταντίνο
Φλώρο, εξέφραζε τις σοβαρότατες ενστά-
σεις του για το περιεχόμενο του λευκώ-
ματος του ΓΕΕΘΑ.

«Θεωρώ την έκδοση του ιστορικού λευ-

κώματος για τα 73 χρόνια του ΓΕΕΘΑ πρά-
ξη εν σπουδή, που υποφέρει από ελλεί-
ψεις, εσφαλμένους χαρακτηρισμούς και
ανακρίβειες που τελικά υποβαθμίζουν την
εγκυρότητά του. Αποτελεί σπουδαία πολι-
τική αναγκαιότητα η επανεκτίμηση του νό-
μου περί οργανώσεως και λειτουργίας του
ΥΕΘΑ σε ό,τι αφορά την εξουσία του Α/ΓΕ-
ΕΘΑ να ασκεί πλήρη διοίκηση των ΕΔ»,
αναφέρει μεταξύ άλλων ο ναύαρχος Χρή-
στος Λυμπέρης, αφήνοντας σαφείς αιχμές.

Μάλιστα, όπως υποστηρίζει, «η φωτο-
γραφική επένδυση του λευκώματος με πο-
λεμικά πλοία είναι χλωμή και περιορίζεται
σε φωτογραφίες Πολεμικών Πλοίων εντός
ναυστάθμων είτε εν πλω με λιπαρά γαλήνη.
Έτσι, δεν διεγείρεται η μνήμη σε ιστορικά
γεγονότα ούτε σε πλόες με ακραίες καιρι-
κές συνθήκες που δείχνουν τη ναυτοσύνη
των Ελλήνων».

Είναι αλήθεια όμως πως οι συγγράψαν-
τες το ιστορικό λεύκωμα έχουν προσπαθή-

σει να αποδώσουν τη δράση των τριών
Κλάδων με τον καλύτερο δυνατό τρόπο,
χρησιμοποιώντας φωτογραφικό υλικό που
αποτυπώνει το σπουδαίο λειτούργημα που
επιτελούν. 

Προφανώς και υπάρχει υλικό, με τα
πλοία μας να δρουν σε ταραγμένες θάλασ-
σες, όμως η ναυτοσύνη των Ελλήνων είναι
τόσο φημισμένη παγκοσμίως, όπως και τα
κατορθώματα του Πολεμικού μας Ναυτι-
κού, που ακόμα και αν το λεύκωμα ήταν
μόνο για τη δράση του Στόλου μας, δεν θα
μπορούσε να αποτυπωθεί πλήρως. 

Το Κίνημα του Ναυτικού
Ο επίτιμος αρχηγός ΓΕΕΘΑ στέκεται, με-

ταξύ άλλων, στην απουσία μνείας από το
λεύκωμα συγκεκριμένων γεγονότων, όπως
το Κίνημα του Ναυτικού (του 1973), η οποία
υποστηρίζει πως είναι τηλεγραφική και
περιορίζεται μόνο στην κίνηση του Α/Τ ΒΕ-
ΛΟΣ. «Παραλείπεται η σχεδόν καθολική
συμμετοχή κυβερνητών αντιτορπιλικών,
υποβρυχίων και άλλων αξιωματικών. Σκο-
πός του κινήματος ήταν η ανατροπή της δι-
κτατορίας.

Στο κίνημα συμμετείχαν και αξιωματικοί
του Στρατού και της Αεροπορίας. Όπως δε
δήλωσε μεταξύ και άλλων ο τότε πρωθυ-
πουργός Σπ. Μαρκεζίνης, οι επιπτώσεις
του κινήματος υπήρξαν ιδιαίτερα σοβαρές
για τις πολιτικές εξελίξεις του τόπου», ανα-
φέρει ο ναύαρχος Λυμπέρης.

Προφανώς και το Κίνημα του Ναυτι-
κού έχει γραφτεί με χρυσά γράμματα
στην ελληνική Ιστορία και ήταν από τις
κινήσεις που έδειξαν διεθνώς ότι υπάρ-
χει αντίσταση κατά της δικτατορίας και
στην ουσία αποτέλεσε ένα από τα «καρ-
φιά» στο φέρετρο της χούντας των συν-
ταγματαρχών. Όπως σημειώνουν λοιπόν
στρατιωτικές πηγές, η απουσία πληρέ-
στερης αναφοράς στο Κίνημα του Ναυτι-
κού όχι μόνο δεν ήταν εσκεμμένη, αλλά
οποιαδήποτε άλλη άποψη ενέχει τον
κίνδυνο να χαρακτηριστεί εμπαθής, αν
όχι προβοκατόρικη. 

«Απασφάλισε» ο ναύαρχος Χρήστος Λυμπέρης με αφορμή 
την επετειακή έκδοση - Αιχμές κατά του στρατηγού Φλώρου για σκόπιμη

αποσιώπηση γεγονότων όπου πρωταγωνίστησε το Πολεμικό Ναυτικό

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Αφιέρωμα για να ενώσει και όχι να διχάσει
Σ

ε ό,τι αφορά τώρα το γεγονός ότι το
ιστορικό λεύκωμα αναφέρει τους
πραξικοπηματίες ως κινηματίες, θα

πρέπει να τονίσουμε πως αναφέρονται και
οι δύο όροι. Ο ναύαρχος Λυμπέρης υποστη-
ρίζει πως η λέξη «πραξικοπηματίες» αντί
της λέξης «κινηματίες» έπρεπε να διαρρέει
όλο το σχετικό κείμενο. Ωστόσο, πηγές της
λεωφόρου Μεσογείων σημειώνουν πως γί-
νεται για λόγους «πολιτικής ορθότητας»
ώστε να αποφεύγονται συνειρμοί του πα-
ρελθόντος με συναισθηματικό, συνειδησια-
κό αντίκτυπο στις νεότερες γενιές. 

Κρίση 1987
Όπως υποστηρίζει ο ναύαρχος Χρήστος

Λυμπέρης, το κείμενο παραλείπει τη σύγ-
κληση του ΚΥΣΕΑ (27/3/1987) υπό την προ-
εδρία του πρωθυπουργού Ανδρέα Παπαν-
δρέου στο ΕΘΚΕΠΙΧ. «Η πολιτική ηγεσία
καθόρισε τον πολιτικό σκοπό και τη στρα-
τηγική διαχείριση της κρίσης. Αποδεσμεύ-
τηκαν σαφείς κανόνες εμπλοκής. Η ανά-
πτυξη των μονάδων κρούσεως του Στόλου,
καθώς και η υποστήριξη Διοικητικής Μέρι-
μνας ήταν υποδειγματικές». Σημαντική
εξέλιξη μεν, όμως εκτιμάται πως οι συγ-
γράψαντες το λεύκωμα επιχείρησαν να
εστιάσουν σε ακόμη πιο ουσιώδη γεγονό-
τα, χωρίς να υπάρχει φυσικά τάση αποσιώ-
πησης γεγονότων και δράσεων. 

Η κρίση των Ιμίων
Αναφορικά με την κρίση των Ιμίων που,

ως γνωστόν, ο ναύαρχος Χρήστος Λυμπέ-
ρης υπήρξε ένας εκ των πρωταγωνιστών
της, ο επίτιμος αρχηγός ΓΕΕΘΑ υποστηρί-
ζει πως θα έπρεπε να γίνει αναφορά στο
γεγονός πως για πρώτη φορά η Τουρκία
προέβαλε εδαφική διεκδίκηση σε ελληνι-
κό έδαφος, αμφισβητώντας την ελληνική
κυριαρχία επί των δύο βραχονησίδων. Μέ-

χρι τότε κανένας ξένος χάρτης (ούτε και
τουρκικός) απεικόνιζε τα Ίμια ως τουρκικό
έδαφος. Για τη διαμεσολάβηση των ΗΠΑ,
την οποία επεδίωξε η ελληνική κυβέρνη-
ση, ετέθησαν δύο όροι: πρώτος, η Ελλάδα
δεν θα ασκήσει το κυριαρχικό της δικαίω-
μα επέκτασης των χωρικών υδάτων στο Αι-
γαίο και, δεύτερος, Ελλάδα και Τουρκία
δεν θα χρησιμοποιήσουν στρατιωτική βία
στη διαχείριση της κρίσης. Η μεν Ελλάδα
σεβάστηκε τις δεσμεύσεις της, ενώ η
Τουρκία παραβίασε τις δικές της. Η κρίση
αποκλιμακώθηκε με τη συμφωνία status
quo ante.

Φυσικά και ο ναύαρχος Λυμπέρης έζησε
τα γεγονότα από μέσα και τα αποτύπωσε
μάλιστα στο βιβλίο του, όμως υπάρχουν και
διαφορετικές προσεγγίσεις για τον τρόπο
διαχείρισης της κρίσης, κυρίως σε πολιτικό
επίπεδο, με την τότε κυβέρνηση Σημίτη να
κάνει το ένα λάθος μετά το άλλο και να οδη-

γεί τη χώρα σε μια εθνική τραγωδία με τρεις
Έλληνες αξιωματικούς νεκρούς. Η Ιστορία
έχει καταγραφεί και οι ιστορικές ευθύνες
θα αποδοθούν όπου και όπως πρέπει. 

Πραξικόπημα στην Κύπρο
Ο ναύαρχος Λυμπέρης υποστηρίζει πως

αναφορικά με τα γεγονότα στην Κύπρο δεν
γίνεται αναφορά στην αποστολή των δύο
υποβρυχίων τύπου «ΓΛΑΥΚΟΣ» προς την
περιοχή της Μεγαλονήσου, η οποία στην
εξέλιξη του πλου ακυρώθηκε με απόφαση
του Α/ΓΕΕΘΑ (στρατηγού Μπονάνου) και τη
σιγή των άλλων αρχηγών. Η ενέργεια αυτή,
επιχειρησιακά αδικαιολόγητη, στέρησε την
ευκαιρία προσβολής τουρκικών πλοίων με
προφανείς επιπτώσεις στην εξέλιξη των
επιχειρήσεων. Η ανάκληση των Υ/Β ήταν
άλλη μια τραγική επιλογή της δικτατορίας.

Εμμέσως λοιπόν ο επίτιμος αρχηγός ΓΕ-
ΕΘΑ αφήνει αιχμές για εσκεμμένη παρά-

λειψη γεγονότων στα οποία συμμετείχε το
Πολεμικό Ναυτικό.

Η Ιστορία έχει γραφτεί 
Η Ιστορία όμως έχει γραφτεί και το Πο-

λεμικό Ναυτικό έχει πρωταγωνιστικό ρόλο,
όπως και υπόλοιποι Κλάδοι των Ενόπλων
Δυνάμεων. Ενδεχομένως ο ναύαρχος Λυμ-
πέρης, όπως αντίστοιχα και ένας αξιωματι-
κός της Πολεμικής Αεροπορίας ή του
Στρατού Ξηράς, να ευελπιστούσε να δοθεί
μεγαλύτερη έμφαση στα γεγονότα που
πρωταγωνίστησε ο δικός του
Κλάδος. Όμως, το συγκεκριμένο λεύκωμα
έχει εκδοθεί από το ΓΕΕΘΑ και οφείλει να
τηρεί ισορροπίες, αναδεικνύοντας τη δρά-
ση τόσο του Πολεμικού Ναυτικού όσο και
της Πολεμικής Αεροπορίας και του Στρα-
τού Ξηράς. Είναι ένα λεύκωμα που στο-
χεύει στην ανάδειξη του ρόλου του ΓΕΕΘΑ,
στην ανάδειξη δηλαδή του συντονισμού
των τριών Κλάδων, στην ανάδειξη της τόσο
σημαντικής πάντα διακλαδικότητας.

Ο σπουδαίος ρόλος που έχει διαδραματί-
σει το Πολεμικό Ναυτικό στην ελληνική
Ιστορία είναι αδιαμφισβήτητος. Τα κατορ-
θώματα των αξιωματικών και υπαξιωματι-
κών, από τους κορυφαίους Έλληνες
ναυάρχους μέχρι τον τελευταίο ναύτη,
έχουν γραφτεί από τους ιστορικούς με
χρυσά γράμματα. Τα κάθε είδους λευκώ-
ματα, είτε εκδίδονται από το ΓΕΕΘΑ είτε
από τα Γενικά Επιτελεία των Κλάδων, μπο-
ρούν απλά να αναδείξουν ορισμένες πτυ-
χές και σίγουρα δεν έχουν στόχο να διχά-
σουν, αλλά να ενώσουν. 
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Μ
ε εκτενή δημοσιεύματα ο διε-
θνής Τύπος αναλύει τον «ξαφνι-
κό έρωτα» του Ταγίπ Ερντογάν με

την Ελλάδα. Είναι χαρακτηριστικό ότι η
μεγάλης κυκλοφορίας γερμανική εφημε-
ρίδα «Bild» αποδίδει την αλλαγή συμπερι-
φοράς του Ερντογάν στο γεγονός ότι μετά
τους καταστροφικούς σεισμούς της 6ης
Φεβρουαρίου η Αθήνα προσέφερε άμεσα
τη βοήθειά της και δήλωσε την αλληλεγ-

γύη της σε όλα τα επίπεδα
- της Προεδρίας της Δημο-
κρατίας, της κυβέρνησης,
των πολιτικών κομμάτων,
των συνδικαλιστικών ορ-

γανώσεων και κάθε είδους
οργανώσεων της κοινωνίας
των πολιτών που εξέφρα-

σαν τη συμπαράσταση και την πρόθεσή
τους να συνδράμουν.

Ο τότε υπουργός Εξωτερικών Νίκος
Δένδιας ήταν ο πρώτος υψηλόβαθμος
Ευρωπαίος αξιωματούχος που επισκέ-
φτηκε την Τουρκία και ο Τούρκος ομόλο-
γός του τον υποδέχτηκε με μια αγκαλιά.
Η εφημερίδα εξηγεί ότι, παρότι σύμμα-
χοι του ΝΑΤΟ, οι δύο γειτονικές χώρες
έχουν εδώ και δεκαετίες διαφωνίες σχε-
τικά με διμερή ζητήματα όπως τα θαλάσ-
σια σύνορα, η υφαλοκρηπίδα και το Κυ-
πριακό, φθάνοντας μάλιστα τρεις φορές
κοντά στον πόλεμο.

Κανάλι επικοινωνίας
Παρ’ όλα αυτά, στη Σύνοδο Κορυφής

του ΝΑΤΟ στο Βίλνιους επετεύχθη μια πο-
λιτική συμφωνία μεταξύ του Έλληνα πρω-
θυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και του
Τούρκου προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντο-
γάν -η συνάντηση των οποίων, συνοδεία
των αντιπροσωπειών τους, διήρκεσε μία

ώρα και πέντε λεπτά αντί για τη μισή ώρα
μάξιμουμ που αναμενόταν- οδηγώντας σε
μια μεγαλύτερη περίοδο ηρεμίας και τη
δημιουργία καναλιού επικοινωνίας στο
υψηλότερο επίπεδο.

«Την ξαφνική “αγάπη” μεταξύ των
πρώην εχθρών “συνυπογράφουν” πλέον
και επίσημα οι ηγέτες των δύο χωρών. Και
αυτή η νέα εποχή δεν επηρεάζει μόνο τις
δύο χώρες αλλά ολόκληρη την Ευρώπη. Ο
λόγος για αυτό; Η μεταναστευτική κρίση»,
υπογραμμίζει η αρθρογράφος, η οποία
εκτιμά ότι αυτό είναι ένα «μεγάλο βήμα για
την υπέρβαση της προσφυγικής κρίσης
της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

Επίσης, εκτιμά ότι σημάδι της καλής θέ-
λησης της Τουρκίας -από τον σεισμό και
μετά- για συνεργασία με την Ελλάδα ως
προς το ζήτημα των μεταναστευτικών ρο-
ών είναι η αποδοχή επιστροφής μετανα-
στών από τα σύνορα του Έβρου και η ανα-
χαίτιση από την τουρκική ακτοφυλακή δε-
κάδων σκαφών πριν από την άφιξή τους
σε ελληνικά, άρα ευρωπαϊκά, ύδατα.

«Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία, από
την 1η Ιουνίου έως τις 12 Ιουλίου αποτρά-
πηκε η είσοδος στην Ευρώπη 166 σκα-
φών που μετέφεραν 4.291 μετανάστες.
Συγχρόνως εκατοντάδες άνθρωποι συνε-
λήφθησαν από τις τουρκικές δυνάμεις σε
νησίδες του ποταμού Έβρου. Σε μια μόνο
περίπτωση επιστράφηκαν 330. Η καλή
θέληση της Τουρκίας είναι πολύ χρήσι-
μη», δήλωσε στην «Bild» ο Αλέξανδρος
Διακόπουλος, πρώην σύμβουλος Εθνι-
κής Ασφάλειας της ελληνικής κυβέρνη-
σης και συνέχισε: «Φυσικά χρειάζεται
μια μακροπρόθεσμη λύση για να βγει η
Τουρκία από την οικονομική κρίση ώστε
οι μετανάστες να βρουν δουλειά και να
μείνουν εκεί».

Γράφει 
η  Αλεξία 
Τασούλη

Ποιο μεγάλο «βάσανο» πιστεύει η Δύση ότι θα λύσει 
η επαναπροσέγγιση Αθήνας και Άγκυρας

Γιατί χαίρεται η ΕΕ
για τον «ξαφνικό

έρωτα» του Ταγίπ
με την Ελλάδα
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Τ
ο τελευταίο διάστημα παρατη-
ρούμε συχνά στον Τύπο περιπτώ-
σεις συνανθρώπων μας που χά-

θηκαν εξαιτίας έλλειψης ή αργοπορίας
των ασθενοφόρων. Και φυσικά δεν είναι
άγνωστο πως δεν είχαν γίνει προσλή-
ψεις στο προσωπικό του ΕΚΑΒ από το
2017 όπως και ότι πολλά δημοφιλή νησιά
μας σε Κυκλάδες και όχι μόνο είναι με
ένα ασθενοφόρο, ενώ σε κάποια άλλα
μέρη δεν βγαίνουν οι 24ωρες βάρδιες.

Ωστόσο, σύμφωνα με πηγές μας, η δι-
οίκηση του ΕΚΑΒ, που αρίστευσε τη δύ-
σκολη περίοδο της πανδημίας, εκφρά-
ζει ένα παράπονο και μια δυσαρέσκεια
που, ενώ γίνονται τόσος αγώνας και τόση
προσπάθεια να «γεμίσουν» τα κενά με
κάθε τρόπο, υπάρχει μια τάση από κά-
ποιους για «χτυπήματα κάτω από τη μέ-
ση», όπως τα χαρακτηρίζουν.

Χαρακτηριστικά μας έλεγαν πως πα-
ρά την απόλυτη κατανόηση και τον
απόλυτο σεβασμό στον ανθρώπινο πό-
νο, όταν ένας πολίτης καλεί ένα ασθε-
νοφόρο, συχνά αποκαλείται «καθυστέ-
ρηση» ακόμη και η άφιξη ενός ασθενο-
φόρου στον ασθενή σε 30-35 ή και 40
λεπτά, ειδικά σε περιοχές με μεγάλες

αποστάσεις ή δυσπρόσιτες περιοχές,
όπως είναι οι παραλίες νησιών ή τουρι-
στικών προορισμών. Η Χαλκιδική, για
παράδειγμα, αποτελεί ένα δύσκολο
στοίχημα στη διαχείρισή της, καθώς
ενώ υπάρχουν αρκετοί σταθμοί του
ΕΚΑΒ, έχει μεγάλες αποστάσεις και
πολλές παραλίες. Έτσι, ένα πλήρωμα
που εργάζεται στη Χαλκιδική μπορεί να
γράψει στο κοντέρ του ασθενοφόρου
και 500 χλμ. στη βάρδιά του. Και αυτό
γιατί τα περιστατικά διακομίζονται στα
Κέντρα Υγείας της περιοχής ή στο Νο-
σοκομείο Πολυγύρου και πολύ συχνά
κρίνεται απαραίτητη η διακομιδή σε
νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης. Αυτό
σημαίνει πως για έναν ασθενή από την
αρχή της διακομιδής του στο Κέντρο
Υγείας μέχρι την τελική μεταφορά του
σε νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης, με
την επιστροφή του ασθενοφόρου στη
βάση της Χαλκιδικής, μπορεί να χρει-
αστεί στο σύνολο 3-4 ώρες. 

Οι διασώστες αναφέρουν στη διοί-
κηση την πικρία τους που, ενώ το πα-

λεύουν, υπάρχουν συχνά παράπονα
και δυσαρέσκειες. Παλεύουν καθημε-
ρινά με τον χρόνο και πάντα υπάρχει ο
κίνδυνος να κινδυνεύσει και η δική
τους ζωή, αν στην προσπάθειά τους να
μη χαθεί πολύτιμος χρόνος τρέχουν
στον δρόμο! Στη Χαλκιδική φέτος
υπάρχουν εννέα διαθέσιμα ασθενοφό-
ρα και για τα δύο «πόδια», ενώ πέρυσι
ήταν επτά.

Πρόσφατα υψηλόβαθμα στελέχη του
ΕΚΑΒ μού έλεγαν «μην πυροβολείτε το
ΕΚΑΒ», αναφερόμενα σε συνεχή δη-
μοσιεύματα για καθυστερήσεις, τα
οποία στην πορεία αποδεικνύονταν
ψευδή. Σε κάθε ευνομούμενη Πολιτεία
ο πολίτης απαιτεί και δικαίως επιθυμεί
να έχει ποιοτικές υπηρεσίες υγείας,
άμεση ανταπόκριση του ΕΚΑΒ, μηδενι-
κή αργοπορία και άμεση εξεύρεση
ασθενοφόρου. Είναι όμως αυτό εφικτό
πάντα; Δυστυχώς όχι. Και οι αιτίες είναι
πολλές, ανάμεσά τους οι διαχρονικές
παθογένειες που προσπαθεί με κάθε
τρόπο να λύσει το υπουργείο Υγείας εί-

τε με προσλήψεις που έρχονται είτε με
τη συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων
για τα ασθενοφόρα των Κέντρων Υγεί-
ας. Θα ήταν ιδανικό να είχαμε για ώρα
ανάγκης ένα ασθενοφόρο σε κάθε πα-
ραλία, όμως αυτό δεν είναι εύκολο, λέ-
νε τα στελέχη του ΕΚΑΒ, σε μια χώρα
με τέτοια ακτογραμμή. Οι εργαζόμενοι
του ΕΚΑΒ έδειξαν επιχειρησιακή ετοι-
μότητα και τις μέρες του πρόσφατου
καύσωνα. Υπήρξε ανάκληση ρεπό και
κανείς δεν διαμαρτυρήθηκε, όπως δεν
χορηγήθηκαν και άδειες.

Το ΕΚΑΒ έκανε έκκληση στους πολί-
τες τις μέρες του καύσωνα να τηλεφω-
νούν για τα εξαιρετικά επείγοντα περι-
στατικά ώστε να υπάρχει διαθεσιμότητα
ασθενοφόρων για πιθανά κρούσματα
ατόμων θερμοπληξίας ή επιπλοκών από
τη ζέστη. Επιθυμία και ευχή όλων θα
ήταν να είχαμε τέτοια επάρκεια ασθενο-
φόρων ώστε να μη χρειάζεται ο πολίτης
μέσα στον πόνο και την αγωνία του να
αξιολογεί ποιο περιστατικό είναι επεί-
γον και ποιο όχι.

Μην πυροβολείτε το ΕΚΑΒ 

Τ
ο παιχνίδι της διαδοχής στο κόμμα της
αξιωματικής αντιπολίτευσης ξεκίνησε με-
σούσης της καλοκαιρινής περιόδου μετά

την ξαφνική δήλωση του μέχρι τώρα αρχηγού ότι
αποσύρεται από την προεδρία του κόμματος. Φευ-
γάτος αλλά ωσεί παρών! Το έργο το έχουμε ξανα-
δεί, όπως και εκχωρήσεις σε δαχτυλίδια και εσω-
κομματικές εκλογές από τη βάση.

Ήδη στο παιχνίδι, στην κούρσα διαδοχής, μπαί-
νουν αρκετά πρωτοκλασάτα στελέχη του κόμμα-
τος, να το «παίξουν» διάδοχοι, δελφίνοι, δύναμει
αρχηγοί διαφόρων τάσεων και συνιστωσών, ο κα-
θένας με την ιστορία, τις χάρες, τις στραβές και
αδυναμίες που κουβαλάει. 

Θα κερδίσει αυτός ή αυτή που θα κάνει γκελ
στην κοινωνία του κόμματος που ψηφίζει. Έχει
«πέρασμα», καλή έσωθεν γνώμη, γαλλικά, πιάνο
και γνώσεις τουλάχιστον μιας ξένης γλώσσας και
τα εχέγγυα ότι μπορεί να κερδίσει εκλογές. Μια
ματιά στο σημερινό Νο3 τιπ τα λέει όλα. Αλλά και
στο πρώτο σημερινό τιπ όποιος ή όποια κάνει διόρ-
θωση στο στραβοπάτημα που είχε κάνει έχει αρκε-
τές πιθανότητες. Λάθη κάνουμε όλοι και ιδιαίτερα
όσοι ασχολούνται με την πολιτική. Η διόρθωση του
λάθους είναι απαραίτητη και φυσικά αν καταφέρει
και να βρει μια έξυπνη φράση, όπως αναφέρεται
στο τελευταίο τιπ, σίγουρα θα ξεχωρίσει.

Απαραίτητος ο Οδηγός Πολιτικής Επικοινωνίας

«Ευ Πολιτεύεσθαι» με 333+1 tips και έξυπνες
φράσεις. 
1.Στην πολιτική πιθανό «στραβοπάτημα» είναι

αναμενόμενο. Μεγαλύτερη σημασία έχει όμως ο
τρόπος να καταφέρεις να ορθοποδήσεις χωρίς να
δημιουργηθούν πρόσθετα προβλήματα. Να κλεί-
σει γρήγορα ο κύκλος του λάθους, της «στραβής
στη βάρδια»! 
2.Στην πολιτική, όπως και στη ζωή, για να ανέ-

βεις πιο ψηλά, σε μεγαλύτερα αξιώματα, ίσως
χρειαστεί κάποιες φορές να επανεφεύρεις τον
εαυτό σου.
3.Στις εκλογές δεν χρειάζεσαι μόνο ένα πολύ

καλό βιογραφικό -προσωπικό και πολιτικό- αλλά
και «πέρασμα» στην κοινωνία. Το βεληνεκές σου
παίζει σημαντικό ρόλο για να κερδίσεις την ψήφο
των πολιτών και να κάνει γκελ το πρόσωπό σου.
4.Ο διαδικτυακός στρατός των κομμάτων εξου-

σίας, άλλοτε με τα ντεσιμπέλ και την τοξικότητα
που εκπέμπουν, σε φέρνουν στο ζενίθ της εξου-
σίας και άλλοτε στο ναδίρ, δηλαδή σε καταποντί-
ζουν. Χρειάζεται μεγάλη προσοχή.
5.Η επίκληση της αλληλεγγύης δεν σε κάνει και

απαραίτητα αλληλέγγυο.
6.Στην πολιτική για να μην περνάς κάτω από το

ραντάρ προτίμησε να βάζεις ρεαλιστικούς στόχους
και όχι μαξιμαλιστικούς. Κινδυνεύεις με γελοι-
οποίηση.

7. Μετά την «αγωγή αγνότητας» στα σχολεία
ακολουθεί και η «ζώνη αγνότητας» για τις δεσποι-
νίδες και κυρίες όπως στα χρόνια των «σταυροφο-
ριών».
8.Η διαμαρτυρία ενός πολιτικού κόμματος είναι

μέσον και όχι σκοπός πολιτικής ύπαρξης και ανό-
δου στην εξουσία.
9.Στην τηλεόραση τα «νούμερα» φέρνουν νού-

μερα με αποτέλεσμα να οδηγούμαστε στον πάτο
της ποιότητας των τηλεοπτικών προγραμμάτων χά-
ριν της τηλεθέασης και του κέρδους.
10.Μια πολιτική ατάκα που τα λέει όλα ακού-

στηκε από τον πρόεδρο της Βουλής ως πρώτη έν-
δειξη του τι θα πρέπει να περιμένουμε από τη νέα
«ακραία» σύνθεση της Βουλής για «διακονιάρηδες
εφήμερης Δημοσιότητας». Καταπληκτική, κάνει
για 100 έξυπνες ατάκες. 
11.Στις προγραμματικές δηλώσεις τής εκάστο-

τε κυβέρνησης τα κόμματα της αντιπολίτευσης
πρέπει να τοποθετούνται απέναντι σε αυτές, όχι να
επαναλαμβάνουν τις προεκλογικές εξαγγελίες
τους. Οι εκλογές τελείωσαν!

Περισσότερα τιπ θα βρείτε στον Οδηγό Πολιτι-
κής Επικοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι» 333+1 tips.
Για παραγγελίες και περισσότερες διευκρινίσεις
επικοινωνήστε στο email grammateia@nkmedia-
group.gr ή στα τηλέφωνα 2109568066,
6932266217.

του
Θανάση 

Παπαμιχαήλ 

Επικοινωνιολόγος
& Σ.Ο.Π.Α. 

(Συγγραφέας
Οδηγών 

Πολιτικής 
Αυτοβελτίωσης)

Tιπ πολιτικής επικοινωνίαςΚάθε Τρίτη

της
Κατερίνας 
Παπακωστοπούλου

Δημοσιογράφος
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Υπερανάλυση:
Ένας εχθρός της
ψυχικής μας υγείας

Α
υτή η ατελείωτη ανάλυση και ανασκόπηση των
σκέψεών μας μπορεί να αποτελέσει έναν πηγαίο
πόνο για την ψυχική μας υγεία. Όταν επενδύουμε

υπερβολικό χρόνο και ενέργεια στο να σκεφτόμαστε και να
αναλύουμε ένα θέμα υπερβολικά, μπορούμε να βρεθούμε
παγιδευμένοι σε έναν κύκλο ανασφάλειας και αγωνίας. 

Είναι ένας τρόπος λειτουργίας που χαρακτηρίζεται από
το να επαναλαμβάνουμε συνεχώς τις ίδιες σκέψεις και να
αναλύουμε τα ίδια προβλήματα ξανά και ξανά. Συχνά, συν-
δέεται με αρνητικές σκέψεις, αμφιβολίες και φόβους για
το μέλλον. Οι ψευδείς συνειδητοποιήσεις που προκύπτουν
από αυτή τη διαδικασία μπορούν να μας κατακλύσουν και
να μας κάνουν να αισθανόμαστε ακόμα πιο ανήσυχοι.

Επίσης, μπορεί να προκαλέσει αυ-
ξημένο άγχος, κατάθλιψη και αδυνα-
μία συγκέντρωσης. Ή μπορεί να δυ-
σκολέψει τη λήψη αποφάσεων, κα-
θώς πολλές φορές φοβόμαστε τις εν-
δεχόμενες αρνητικές συνέπειες των
επιλογών μας. Το αποτέλεσμα είναι
ότι αισθανόμαστε παγιδευμένοι στο
μυαλό μας, αδυνατώντας να απελευ-
θερωθούμε από την παράνοια των
σκέψεών μας.

Για να αντιμετωπίσουμε την υπερα-
νάλυση, πρέπει να είμαστε προσεκτι-
κοί και επίγνωστοι των σκέψεών μας.
Μια καλή πρακτική είναι να εστιάσου-
με στο παρόν και να επικεντρωθούμε
στις δραστηριότητες που απαιτούν την
προσοχή μας, όπως η γυμναστική ή οι
καθημερινές εργασίες. Αξίζει επίσης

να ασκήσουμε την ικανότητα να απελευθερώσουμε τις
σκέψεις μας μέσω της γραφής ή της συζήτησης με κάποι-
ον αξιόπιστο φίλο ή ειδικό.

Μαθαίνοντας να αναγνωρίζουμε τις σκέψεις μας ως
απλές σκέψεις, χωρίς να τους προσδίδουμε αυθαίρετη ση-
μασία ή αλήθεια, τις ελέγχουμε. Οι σκέψεις μας είναι
απλώς προϊόντα του μυαλού μας και δεν αντιπροσω-
πεύουν απαραίτητα την πραγματικότητα. Επιπλέον, μια
υγιής διατροφή, ο ύπνος και η άσκηση συμβάλλουν στη
βελτίωση της γενικής μας ψυχικής ευεξίας.

Στην καθημερινή ζωή, ο μηχανισμός της υπερανάλυσης
μπορεί να μας εμποδίζει να απολαύσουμε την παρουσία
και τη χαρά του παρόντος. Με την απαραίτητη αυτογνωσία
και προσοχή, μπορούμε να μάθουμε να αντιμετωπίζουμε
και να ξεπεράσουμε τις αρνητικές συνέπειες που μπορεί
να έχει στη ζωή μας. 

Μην αφήνετε τις σκέψεις σας να κυριαρχούν, αλλά ανα-
καλύψτε τον κόσμο γύρω σας με ανοιχτό μυαλό και καρ-
διά. Οι σκέψεις είναι ισχυρές, αλλά μπορούμε να ελέγξου-
με τον τρόπο που τις ερμηνεύουμε και αντιδρούμε σε αυ-
τές. Ας απελευθερώσουμε το μυαλό μας και ας απολαύ-
σουμε την ειρήνη και τη χαρά που προσφέρει το παρόν.
Άλλωστε, η υπερανάλυση οδηγεί σε διάλυση.

Τ
ο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πει-
ραιώς παρακολουθεί το κάλεσμα της Ολομέλειας
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τη διασφάλι-

ση ενός ενιαίου κανονιστικού πλαισίο,υ στο
οποίο οι ΜμΕ θα μπορούν να αναπτύξουν με
συγκεκριμένα μέτρα τις επιχειρήσεις τους. Δύο
μήνες πριν από τη δημοσίευση του πακέτου
βοήθειας για τις ΜμΕ, το ψήφισμα που εγκρί-
θηκε δίνει έναν τόνο αισιοδοξίας για αποτελε-
σματική νομοθεσία. Απηχώντας την έκκληση
όλων των ΜμΕ στην ΕΕ-27 για ένα ισχυρό πα-
κέτο βοήθειας, το ψήφισμα του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου είναι μια έγκαιρη υπενθύμιση
του τρόπου με τον οποίο η ευρωπαϊκή πολιτική
πρέπει να είναι ένα υποστηρικτικό μέσο για
τους επιχειρηματίες, μέσω της συνεπούς
εφαρμογής της αρχής «think small first».

Η έξυπνη ρύθμιση, που βασίζεται σε μια ενδελεχή και
δεσμευτική δοκιμή, είναι η βάση για τη δημιουργία ενός
ρυθμιστικού πλαισίου φιλικού προς τις μικρομεσαίες
επιχειρήσεις. Αυτό περιλαμβάνει τη συνεκτίμηση του
έμμεσου και σωρευτικού αντίκτυπου της νομοθεσίας.
Ενώ λοιπόν υποστηρίζεται η αρχή «one-in-one-out»,
υπενθυμίζεται ότι ο στόχος είναι να μειωθεί ο διοικητι-
κός φόρτος για τις μικρές εταιρείες, αντί να διατηρηθεί το
status quo σύμφωνα με τον Κανονισμό Ταξινόμησης, την
Οδηγία της Έκθεσης για την Εταιρική Βιωσιμότητα, τον
Κανονισμό για τη γνωστοποίηση βιώσιμων οικονομικών
και άλλες απαιτήσεις εποπτείας της χρηματοπιστωτικής
αγοράς. Για να γίνει όμως αυτό, οι μελλοντικές ευρωπαϊ-
κές πολιτικές θα πρέπει να οικοδομηθούν σε μια βάση
«one-in-X-out». Η ανακοινωθείσα μείωση κατά 25% στις
απαιτήσεις υποβολής εκθέσεων και δικαιολογητικών εί-
ναι ένα βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση.

Για να εξασφαλιστεί επαρκής επενδυτική ικανότητα για
τις μικρές εταιρείες, η πρώτη σημαντική ενέργεια είναι η
διασφάλιση ότι τα τιμολόγιά τους εξοφλούνται σε δίκαιο
χρόνο. Το ΕΒΕΠ παρακολουθεί επίσης τις εξελίξεις στην
πρωτοβουλία του ΕΚ για μια ισχυρή και έγκαιρη αναθεώ-
ρηση της οδηγίας για τις καθυστερήσεις πληρωμών. Οι
αυστηροί όροι πληρωμής και τα αυστηρά εργαλεία επιβο-
λής θα πρέπει να διασφαλίζουν ότι οι ΜμΕ έχουν πρόσβα-
ση στις ταμειακές ροές τους για να διευθύνουν τις επιχει-
ρήσεις τους. Αυτό θα τους επέτρεπε να έχουν πρόσβαση
σε εξωτερική χρηματοδότηση, όπως τραπεζικά δάνεια
για επενδύσεις στην πράσινη και ψηφιακή μετάβαση, αντί
να λαμβάνουν δάνεια για κεφάλαιο κίνησης. Το Παρατη-
ρητήριο Πληρωμών της ΕΕ θα πρέπει να υποστηρίξει μια
αυστηρή αναθεώρηση της τρέχουσας και σύμφωνα με
την εφαρμογή, όχι αποτελεσματικής οδηγίας.

Ενώ η ηλεκτρονική τιμολόγηση μπορεί να είναι ένα
από τα εργαλεία για τον τερματισμό των καθυστερήσεων
πληρωμών, πρέπει να συνεχιστούν οι προσπάθειες για

την ψηφιοποίηση των ΜμΕ. Το έργο που επιτε-
λέστηκε σχετικά με τον νόμο για τα δεδομένα
πρέπει να συνεχιστεί, για να διασφαλίσει τη
γνώση των ΜμΕ και την πρόσβασή τους σε νέα
ψηφιακά εργαλεία.

Παρόλο που αναγνωρίζεται ότι σε ευρωπαϊ-
κό επίπεδο η πρόσβαση στη χρηματοδότηση
έχει βελτιωθεί για τις ΜμΕ, πολλοί επιχειρημα-
τίες σε πολλές χώρες αγωνίζονται να έχουν
πρόσβαση στις τράπεζες. Η αύξηση των επιτο-
κίων και οι πρόσθετες απαιτήσεις για βιώσιμη
χρηματοδότηση συσφίγγουν τον βρόχο. Ως εκ
τούτου, πρέπει να υποστηριχθεί στο ΕΚ η έκ-

κληση των ΜμΕ να ενισχυθεί το παράθυρο στο InvestEU
και άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία. Η Ευρωπαϊκή Ένωση
Επιμελητηρίων «Eurochambres» έχει ξεκινήσει μια
απλή και σύντομη έρευνα, που ολοκληρώνεται τέλος Ιου-
λίου, και από την οποία επιθυμεί να μάθει για τις εμπει-
ρίες των ΜμΕ σχετικά με τις απαιτήσεις βιώσιμων επεν-
δύσεων και αιτήσεων χρηματοδότησης. Σκοπός της
έρευνας είναι να αναλυθούν οι πρακτικές της αγοράς
που αντιμετωπίζουν οι ΜμΕ, σύμφωνα με την Ευρωπαϊ-
κή Πλατφόρμα για τη Βιώσιμη Χρηματοδότηση, προκει-
μένου οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής να επεξεργα-
στούν τις σωστές συστάσεις. Ως γνωστό, η ΕΕ ανέπτυξε
ένα πλαίσιο βιώσιμης χρηματοδότησης για τη στήριξη
των επενδύσεων στη βιωσιμότητα, δηλαδή σε έργα E-n-
viromental, S-ocial και G-overnance (ESG). Αντίστοιχα
οι τράπεζες και τα πιστωτικά ιδρύματα που παρέχουν
πρόσβαση στη χρηματοδότηση για τις ΜμΕ άρχισαν να
εφαρμόζουν το νέο πλαίσιο βιώσιμης χρηματοδότησης,
σύμφωνα με τα κριτήρια της περιβαλλοντικής, κοινωνι-
κής και διακυβέρνησης των εταιρειών.

Τέλος, η εύρεση ειδικευμένου προσωπικού παραμέ-

νει ένα καυτό θέμα για το σύνολο των επιχειρήσεων.

Όλες οι χώρες ενθαρρύνουν πλήρως τις προσπάθειες

που απαιτούνται για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων και

την επανεκπαίδευση των Ευρωπαίων εργαζομένων και

αναπτύσσουν συστάσεις για τη διευκόλυνση της ανά-

πτυξης των απαιτούμενων δεξιοτήτων. Επιπλέον, έν-

θερμα υποστηρίζεται και η εξατομικευμένη εκπαίδευ-

ση για τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες, δεδομένης

της σημασίας να αναπτύξουν τις δεξιότητές τους, ενό-

ψει του ταχέως μεταβαλλόμενου περιβάλλοντος. Για

όλους τους παραπάνω λόγους αναμένεται το φθινόπω-

ρο ένα ισχυρό πακέτο οικονομικής βοήθειας για το σύ-

νολο των ΜμΕ στην ΕΕ.

Προ των πυλών ένα ισχυρό 
ευρωπαϊκό πακέτο 
βοήθειας για τις ΜμΕ

της
Νάνσυς 
Νενέρογλου 
- Πεταλωτή

Ψυχολόγος 
και συνιδρύτρια 
του Reggio 
Thessaloniki

του
Βασίλη 
Κορκίδη

Πρόεδρος
ΕΒΕΠ



Σ
τόχος έγινε για μια ακόμη φορά η
γέφυρα της Κριμαίας που συνδέει
την κατεχόμενη χερσόνησο με τη

ρωσική περιφέρεια του Κράσνονταρ.
Όπως ενημέρωσε ο κυβερνήτης της Σεργ-
κέι Αξιόνοφ, ακούστηκαν εκρήξεις χθες
τα ξημερώματα και ήδη αναφέρονται δύο
νεκροί και ένας τραυματίας. Κυκλοφόρη-
σαν μάλιστα εικόνες και βίντεο που δεί-
χνουν σοβαρές βλάβες σε κομμάτια της
γέφυρας. Τα ουκρανικά Μέσα έκαναν λό-
γο για δύο εκρήξεις που προκάλεσαν οι
ένοπλες δυνάμεις της Ουκρανίας, σύμ-
φωνα με πηγές του κρατικού πρακτορείου
στο Κίεβο. Ο κ. Αξιόνοφ πρόσθεσε ότι οι
Αρχές επιβολής του νόμου θα επιληφθούν
των αιτίων των ζημιών στη γέφυρα.

Σύμφωνα με τον διοικητή της ρωσικής
περιφέρειας του Μπέλγκοροντ, που είναι
πολλά χιλιόμετρα μακριά, νεκροί είναι δύο
ενήλικες, ενώ η ανήλικη κόρη τους τραυ-
ματίστηκε σοβαρά και νοσηλεύεται στην
εντατική σε σοβαρή κατάσταση, κατά το

ρωσικό πρακτορείο RIA. Οι τρεις τους
επέβαιναν σε όχημα που έφερε πινακίδες
Μπέλγκοροντ.

Άλλα ουκρανικά ΜΜΕ, όπως το κρατικό
δίκτυο Suspilne, το πρακτορείο RBC-
Ukraine και η ενημερωτική πύλη Obozre-
vatel, επικαλούμενα και εκείνα πηγές της
SBU εξήγησαν πως για την επίθεση χρησι-
μοποιήθηκαν επιφανειακά drones.

Ο πρόεδρος του παράνομα εκλεγμένου
τοπικού κοινοβουλίου της Κριμαίας δή-
λωσε ότι η επίθεση έγινε «από το τρομο-
κρατικό καθεστώς του Κιέβου». Η εκπρό-

σωπος του ρωσικού υπουργείου Εξωτερι-
κών Μαρία Ζαχάροβα απέδωσε την ευθύ-
νη τόσο στο Κίεβο όσο και στην Ουάσιγ-
κτον και το Λονδίνο. Η γέφυρα είχε χτυπη-
θεί και τον περασμένο Οκτώβριο από μια
ισχυρότατη έκρηξη που είχε προκαλέσει
και πτώση ενός τμήματός της, με τις ρωσι-
κές Αρχές τότε να κάνουν λόγο για τρεις
νεκρούς, καθώς και για βόμβα που είχε
πυροδοτηθεί από φορτηγό.

Ως άμεση απάντηση σε αυτό το χτύπημα
ήρθε ο τερματισμός της συμφωνίας για τις
εξαγωγές των σιτηρών, η οποία ήταν σε
ισχύ, ενώ η ειδοποίηση από την πρεσβεία
της Ρωσίας έφτασε μέσω διπλωματικών
πηγών στην Ουκρανία και ξεκαθάρισε πως
η αρχή θα γίνει από σήμερα. Η Γερμανία
ήταν η πρώτη που έκανε έκκληση στη Ρω-
σία να δώσει μια παράταση για την εξαγω-
γή τους μέσω της Μαύρης Θάλασσας, ενώ
η επίσημη θέση της Μόσχας είναι πως το
τέλος της συμφωνίας δεν συνδέεται με το
χτύπημα στην Κριμαία. 
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Η Ρωσία «παγώνει» 
τη συμφωνία για τα σιτηρά

«Λοιπόν, η Wagner δεν υπάρχει!», δήλωσε ο Βλαντίμιρ
Πούτιν και ενώ ο υπουργός Άμυνας της χώρας διέταξε
όλα τα «εθελοντικά αποσπάσματα» στο μέτωπο της Ου-
κρανίας να υπογράψουν συμβόλαια με το υπουργείο
Άμυνας μέχρι την 1η Αυγούστου, αναγκάζοντας ουσια-
στικά τις μισθοφορικές ομάδες είτε να συμμορφωθούν
με το Κρεμλίνο είτε να θεωρηθούν παράνομες. Η κίνηση
αυτή θεωρήθηκε ευρέως ως αρπαγή εξουσίας αλλά και
ως απάντηση στο αυξανόμενο δημόσιο προφίλ και την
αυξανόμενη βάση υποστηρικτών του Πριγκόζιν, με τον

ηγέτη της Βάγκνερ να απορρίπτει τη διαταγή και στη συ-
νέχεια να ξεκινά την ανταρσία του.

Ο Πούτιν φαίνεται ότι έχει ξεκινήσει τις εκκαθαρίσεις
εν μέσω «επιχείρησης» ανάκτησης ισχύος, καθώς οι
πλέον υψηλόβαθμοι στρατηγοί της Ρωσίας δεν έχουν
εμφανιστεί δημόσια μετά την ανταρσία του Γεβγκένι
Πριγκόζιν με στόχο την ανατροπή της ανώτατης στρατιω-
τικής ηγεσίας. Υπάρχουν επίσης ανεπιβεβαίωτες πληρο-
φορίες περί σύλληψης του «στρατηγού Αρμαγεδδών»
Σεργκέι Σουροβίκιν. Δημοσίευμα των «New York

Times», που επικαλείται πηγές των αμερικανικών μυ-
στικών υπηρεσιών, ανέφερε ότι ο Σεργκέι Σουροβίκιν εί-
χε εκ των προτέρων γνώση των σχεδίων Πριγκόζιν για
ένοπλη εξέγερση και ότι οι ρωσικές Αρχές ερευνούσαν
αν ήταν συνένοχος. Το Κρεμλίνο απέδωσε το δημοσίευ-
μα σε εικασίες, όμως πληροφορίες του ίδιου του ρωσι-
κού Τύπου ανέφεραν πως ο Σεργκέι Σουροβίκιν έχει
συλληφθεί, ενώ ο εκπρόσωπος της ρωσικής προεδρίας
Ντμίτρι Πεσκόφ αρνήθηκε να απαντήσει σε οποιαδήπο-
τε σχετική ερώτηση.

Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Άμεση απάντηση από 
τη Μόσχα για το χτύπημα 

της γέφυρας στην Κριμαία,
αφού ήδη ανακοίνωσε 

τον τερματισμό των εξαγωγών
από σήμερα

Πανικός στον αέρα για
την Ιταλία - Χίλιες
ακυρώσεις πτήσεων

Μεγάλη ταλαιπωρία για τους τα-
ξιδιώτες στα ιταλικά αεροδρόμια
εξαιτίας ακυρώσεων πτήσεων και
μεγάλων καθυστερήσεων. Ο Ιτα-
λός υπουργός Μεταφορών και
Υποδομών Ματέο Σαλβίνι κάλεσε
τα ιταλικά συνδικάτα σε συνάντη-
ση, καθώς, σύμφωνα με τις ενώ-
σεις καταναλωτών της χώρας, οι
απεργίες μπορεί να προκαλέσουν
ματαιώσεις πτήσεων και σοβαρές
καθυστερήσεις με προβλήματα
για 250.000 επιβάτες. 

Μέχρι στιγμής έχουν ακυρωθεί
περίπου 1.000 πτήσεις, αλλά ο τε-
λικός αριθμός τους μπορεί να εί-
ναι ακόμη μεγαλύτερος. 140 οι
πτήσεις που ακυρώθηκαν έως
τώρα στην Ρώμη, 118 στη Νάπολη,
54 στη Σαρδηνία. 

Η ιταλική εταιρεία Ita, που δια-
δέχτηκε την Alitalia, έκανε γνω-
στό ότι ακύρωσε 133 πτήσεις, αλ-
λά χάρη σε ένα σχέδιο έκτακτης
ανάγκης, υπολογίζει ότι θα κατα-
φέρει να επιτρέψει στο 40% των
επιβατών να πετάξει άμεσα. 

Ο υπουργός Μεταφορών ζήτησε
επίσης από τους απεργούς να επι-
κρατήσει η κοινή λογική και να
μην παρατείνουν τις κινητοποι-
ήσεις τους ώστε να μη βλάψουν
εκατομμύρια άλλους εργαζόμε-
νους και τουρίστες.

Υπογραφές... αφοσίωσης ζητά ο Πούτιν - Ξεκίνησαν εκκαθαρίσεις στον στρατό
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Π
ροδιαγεγραμμένο φαίνεται πως
ήταν το μέλλον του Orhan Bajra-
mi ή, αλλιώς, Οki. Ο άνθρωπος

που δολοφονήθηκε στη Χαλκιδική ήταν
γνωστός με αυτό το προσωνύμιο και είχε
ως κύριες ασχολίες του τα καζίνα -ήταν
ιδιοκτήτης τουλάχιστον ενός- και διέθετε
και άλλες επιχειρήσεις στη γειτονική χώ-
ρα, ενώ θεωρείται ηγετικό στέλεχος της
μιας από τις δύο μεγαλύτερες μαφιόζι-
κες οργανώσεις που δρουν στα Σκόπια. 

Οι πληροφορίες από τη γειτονική χώρα
αναφέρουν πως, εκτός από τον τζόγο, εί-
χε σχέση με το εμπόριο αλκοολούχων
ποτών, ενώ είχε «άκρες» και στην κυβέρ-
νηση των Σκοπίων, όπως αποδεικνύει
και φωτογραφία που είχε βγει μαζί με
τον Πρόεδρο της Βόρειας Μακεδονίας
Στέβο Πενταρόφσκι.

Σύμφωνα με πηγές από τα Σκοπιά,
τον τελευταίο καιρό είχαν υπάρξει πολ-
λά περιστατικά που αφορούσαν από-
πειρες αλλά και εκτελέσεις ανθρώπων
του στενού κύκλου του σκληρού Οki! Οι
δράστες μάλιστα δεν άφησαν καμία
αμφιβολία για τις προθέσεις τους,
αφού το μένος τους είχε αποτυπωθεί
και δημόσια, με την προαναγγελία της
εκτέλεσής του να γίνεται μέσα από τα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης μέσω φω-

τογραφιών, οι οποίες είχαν αναρτηθεί
και τον εμφάνιζαν διαγραμμένο με ένα
μεγάλο «Χ» και τη χαρακτηριστική λε-
ζάντα «coming soon», δηλαδή ερχόμα-
στε σύντομα!

Λίγους μήνες πριν είχε σκοτωθεί
και ένας από τους βασικούς του συ-
νεργάτες, το δεξί του χέρι Jeton Kri-
vanjeva, με το παρατσούκλι Zhilla. Η
δολοφονία του είχε γίνει σε κεντρικό
σημείο των Σκοπίων. Αυτή η εκτέλε-
ση ήταν μέρος των συμπλοκών μετα-
ξύ δύο αντίπαλων συμμοριών στα
Σκόπια, υπόθεση που ταλαιπωρεί αρ-
κετά τις Αρχές της χώρας! Στις 6 Μαρ-
τίου οι Jeton Krivanjeva (Ζhilla) και E-
nis Iseni (Llac) -και οι δύο στενοί συ-
νεργάτες του Οki- σκοτώθηκαν στο Πα-
ζάρι των Σκοπίων, ενώ ο τελευταίος γλί-
τωσε την απόπειρα δολοφονίας, καθώς
τυχαία δεν βρισκόταν στο μπαρ όπου
στήθηκε η ενέδρα.

Εν τω μεταξύ, τρεις μήνες αργότερα,
στενός συνεργάτης του Σκοπιανού επιχει-

ρηματία, ο Μπλερίμ Ντάτσι, σκοτώθηκε
στην Πρίστινα. Εντυπωσιακό είναι πως ενώ
όλοι ήξεραν πως πρόκειται για κοντινό άν-
θρωπο του Οki, με δράση στις γειτονικές
χώρες και γνωστό στις Αρχές, η είδηση πέ-
ρασε στα ψιλά. Δεν αναφέρθηκε καν ότι εί-
χε θεωρηθεί ύποπτος για συμμετοχή σε
δολοφονία στο Τσαρσί των Σκοπίων.

Ο Οki μοιάζει δεδομένο πως εκτελέ-
στηκε από έμπειρους «εισαγόμενους»
εκτελεστές. Αυτό υποστηρίζουν οι αστυ-
νομικοί που ερευνούν τη δολοφονία του
και είναι σίγουροι πως αμέσως μετά τη
δολοφονία του έφυγαν από τη χώρα! Ο
39χρονος βρισκόταν στην αυλή της ενοι-
κιαζόμενης βίλας και δίπλα του ήταν ο
45χρονος που τραυματίστηκε, καθώς και
άλλος ένας άνδρας και δύο γυναίκες. Στο
αιματηρό σκηνικό στην αυλή μαζί με τον
45χρονο και την τραυματισμένη φίλη του
ήταν και άλλες δύο γυναίκες, εκ των
οποίων η μία θεωρείται σύντροφος του
Orhan Bajrami, αλλά αυτές δεν τραυμα-
τίστηκαν ευτυχώς από τις σφαίρες.

Ο δολοφονημένος Oki είχε άκρες
στην κυβέρνηση των Σκοπίων

«Εγκέφαλος» της μιας από τις δύο μαφιόζικες οργανώσεις που
δρουν στη γειτονική χώρα ήταν ο Orhan Bajrami, τον οποίο

εκτέλεσαν εν ψυχρώ με 19 σφαίρες στη Χαλκιδική

Από 32άρι πιστόλι 
με σιγαστήρα 
οι 19 κάλυκες
Με 32άρι πιστόλι δύο ένοπλοι κουκου-
λοφόροι εκτέλεσαν τον 39χρονο επι-
χειρηματία και τραυμάτισαν σοβαρά τον
45χρονο ομοεθνή του. Το υλικό από κά-
μερες ασφαλείας που υπήρχαν στην
περιοχή εξετάζει η ΕΛΑΣ, ενώ ενι-
σχύονται οι έλεγχοι στα βόρεια σύνορα.
Παρ’ όλα αυτά, ασύλληπτοι παραμένουν
οι δράστες της δολοφονίας που έγινε
στο ξενοδοχειακό συγκρότημα της Χα-
νιώτης. Οι 19 κάλυκες που βρέθηκαν
στον χώρο της δολοφονίας, χωρίς να γί-
νουν αντιληπτοί οι πυροβολισμοί, προ-
έρχονται από 32άρι πιστόλι που έφερε
πιθανότατα σιγαστήρα. Από το πρώτο
λεπτό του συμβάντος οι αστυνομικοί
που έφτασαν στο σημείο του τουριστι-
κού καταλύματος έλεγχαν κάθε άτομο
που προσέγγιζε τον χώρο. Αστυνομικές
δυνάμεις εξακολουθούν να «χτενί-
ζουν» μεταξύ άλλων και τη χερσόνησο
της Χαλκιδικής. 

Γράφει ο
Nίκος Τσιλιπουνιδάκης

Ο δολοφονημένος μαφιόζος Orhan Bajrami (αριστερά) με τον Πρόεδρο
της Βόρειας Μακεδονίας Στέβο Πενταρόφσκι 



Μ
ικρό διάλειμμα θα κάνει μέχρι
την Τετάρτη ο καύσωνας «Κλέ-
ων» προτού η θερμοκρασία ση-

μειώσει νέα άνοδο από την Πέμπτη με 42
βαθμούς Κελσίου κατά τόπους, ένα νέο
κύμα αρκετής ζέστης που θα είναι μεγάλο
σε διάρκεια, σύμφωνα με όσα αναφέρουν
οι μετεωρολόγοι.

Το μελτέμι ωστόσο που έφερε δροσιά
σε κάποιες από τις περιοχές στα ανατολι-
κά της χώρας αυξάνει τον κίνδυνο εκδή-
λωσης πυρκαγιάς, με συνολικά 16 περιο-
χές της Επικράτειας να είναι στο «πορτο-
καλί» (πολύ υψηλός κίνδυνος), σύμφωνα
με τον χάρτη που εκδίδει η Γενική Γραμ-
ματεία Πολιτικής Προστασίας.

Για νέο κύμα καύσωνα προς τα τέλη της
εβδομάδας και ένα καυτό τρίτο δεκαήμε-
ρο του Ιουλίου στην Ελλάδα έκανε λόγο ο
μετεωρολόγος και βουλευτής της Νέας
Δημοκρατίας Γιάννης Καλλιάνος. Σε ό,τι
αφορά τον καιρό έως την Τετάρτη, σύμ-
φωνα με τον κ. Καλλιάνο, θα επικρατήσει
αρκετά δυνατό μελτέμι (6-7 και τοπικά 8
Μποφόρ στο Αιγαίο) που θα δροσίσει κά-
πως τα ανατολικά και βόρεια της χώρας,
αλλά παράλληλα θα κρατήσει αυξημένες
τις τιμές της θερμοκρασίας στη Δυτική
Ελλάδα. Ο κίνδυνος πυρκαγιάς είναι τις
επόμενες μέρες πολύ αυξημένος, ειδικά
στα ανατολικά και νότια ηπειρωτικά και
προφανώς και στην Αττική, όπως και στο

Αιγαίο. Στα δυτικά αναμένεται η θερμο-
κρασία να φτάσει τους 40-41 βαθμούς
Κελσίου, ενώ στην υπόλοιπη ηπειρωτική
Ελλάδα και στην Αττική τους 37-38 βαθ-
μούς. Στα νησιά οι μέγιστες θα αγγίξουν
τους 34-35 βαθμούς, εκτός από τα Επτά-
νησα, όπου θα φτάνει στους 38-39 βαθ-
μούς Κελσίου.

Από την Πέμπτη έως τουλάχιστον και
την Κυριακή περιμένουμε μεγαλύτερες
θερμοκρασίες. Η θερμοκρασία στα 1.500
μέτρα υψόμετρο πάνω από την Αττική θα
είναι περίπου 26-27°C. Αυτή την εποχή
κατά μέσο όρο προσθέτουμε 15-16°C για
να κάνουμε την αναγωγή ώστε να υπολο-
γίσουμε τη θερμοκρασία σε μηδενικό
υψόμετρο. Άρα λοιπόν αναμένουμε θερ-
μοκρασίες της τάξεως των 42-43°C από
την ερχόμενη Πέμπτη και στη συνέχεια,
ειδικά από την ερχόμενη Παρασκευή
21/7. Από τη Δευτέρα 24/7 και έπειτα τα
προγνωστικά στοιχεία (σενάρια) δεν μας
επιτρέπουν να βγάλουμε καθαρό αποτέ-

λεσμα για το ποιες θα είναι οι μέγιστες
θερμοκρασίες. Παρουσιάζει όμως ιδιαί-
τερο ενδιαφέρον το γεγονός ότι ακόμη και
η χαμηλότερη τιμή που δίνει ένα υποσε-
νάριο είναι πολύ πιο αυξημένη από τη μέ-
ση τιμή για την εποχή.

«Με αυτά τα δεδομένα το συμπέρασμα
είναι ότι δεν γνωρίζουμε ακόμη πόσο θα
διαρκέσει (μετά τις 4 μέρες) ο καύσωνας
που σταδιακά θα μας επηρεάσει από την
ερχόμενη Πέμπτη. Υπάρχει επομένως
πολύ αυξημένη πιθανότητα όλος ο Ιού-
λιος να είναι θερμός και ιδιαίτερα το τρίτο
δεκαήμερό του», καταλήγει ο Γιάννης
Καλλιάνος.

Η πρόγνωση Αρναούτογλου
Στο μετεώγραμμα που ανήρτησε την

Κυριακή το μεσημέρι ο προγνώστης της
ΕΡΤ Σάκης Αρναούτογλου, η «ανηφόρα»
για τις θερμοκρασίες ξεκινά την Τετάρτη
με 39 βαθμούς Κελσίου κατά μέσο όρο
και το «γκάζι» σε θερμοκρασίες πάνω από
41 βαθμούς Κελσίου μένει «πατημένο»
για τουλάχιστον έξι μέρες.

Ο Σάκης Αρναούτογλου εξηγεί ωστόσο
ότι στους κλειστούς κάμπους η θερμο-
κρασία μπορεί να είναι αυξημένη κατά 1-2
βαθμούς Κελσίου, αλλά αντίθετα στα
ορεινά από τα 500 μέτρα υψόμετρο έως
και 4 με 8 βαθμούς Κελσίου και στα νησιά
3-6 βαθμούς χαμηλότερη.
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Χάθηκε η... πρώτη 
Κυριακή 
των εκπτώσεων

«Τα εμπορικά κέντρα, τα υπερκαταστήματα
και τα πολυκαταστήματα ήταν ίσως οι πιο κερ-
δισμένοι της Κυριακής λόγω των μεγάλων κλι-
ματιζόμενων κοινόχρηστων χώρων που φαί-
νεται να προσέλκυσαν όσους καταναλωτές
προτίμησαν να κάνουν τις αγορές τους, αλλά
γενικότερα θα μπορούσαμε να πούμε πως την
πρώτη Κυριακή των εκπτώσεων αυτός που τε-
λικά επικράτησε όλων ήταν ο καύσωνας». Αυ-
τό σημείωσε ο πρόεδρος του Περιφερειακού
Επιμελητηριακού Συμβουλίου Αττικής (ΠΕΣΑ)
και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμε-
λητηρίου Πειραιώς Βασίλης Κορκίδης (φωτό)
σε δήλωσή του σχετικά με την εμπορική κίνη-
ση στα καταστήματα την πρώτη Κυριακή, στο
πλαίσιο των θερινών εκπτώσεων.

Όπως δήλωσε ο κ. Κορκίδης, «ο καύσωνας
των τελευταίων ημερών στην Αττική, όπως ήταν
άλλωστε αναμενόμενο, οδήγησε τους κατανα-
λωτές στις παραλίες και τα εξοχικά αντί για τα
εμπορικά. Η πρώτη Κυριακή
των εκπτώσεων “κάηκε”
από τις υψηλές θερμο-
κρασίες, αφού μόνο οι
μισές μικρομεσαίες εμ-
πορικές επιχειρήσεις
άνοιξαν προαιρετικά και,
όπως φαίνεται, χωρίς θετικό
αποτέλεσμα.

Όμως, ο εμπορικός κόσμος της Αττικής,
παρά τον καύσωνα που λειτουργεί αποτρεπτι-
κά στην επισκεψιμότητα των καταναλωτών
στα καταστήματα των κεντρικών εμπορικών
δρόμων, διατηρεί ακέραια την αισιοδοξία του
και τις ελπίδες του για μεγαλύτερη κατανάλω-
ση από πέρυσι στις εκπτώσεις. Η αύξηση του
τζίρου το δίμηνο Ιουλίου - Αυγούστου είναι
εφικτός και στηρίζεται στις αυξημένες τουρι-
στικές ροές κατά την περίοδο των θερινών εκ-
πτώσεων, όπου και οι ξένοι επισκέπτες θα
μπουν στο άθροισμα του τζίρου με την “εισα-
γόμενη κατανάλωση”. 

Αυτό εξηγεί και τη συγκριτικά με άλλες αγο-
ρές της Αττικής αυξημένη κίνηση στο κέντρο
της Αθήνας. Το επιθυμητό είναι βεβαίως οι εγ-
χώριοι μόνιμοι καταναλωτές να εκμεταλλευ-
τούν τις συμφέρουσες τιμές για τις αγορές
τους και οι επιχειρήσεις λιανικής να ρευστο-
ποιήσουν το εποχικό εμπόρευμά τους. Το λια-
νικό εμπόριο για μια ακόμη φορά θα “βάλει
πλάτη” για να ξεπεραστούν τα εμπόδια του επί-
μονου πληθωρισμού αλλά και του προσωρι-
νού καύσωνα. Οι θερινές εκπτώσεις, μετά την
πρώτη εβδομάδα από την έναρξή τους, έχουν
ακόμη μακρύ δρόμο μέχρι το λιανικό εμπόριο
της Αττικής να κάνει ταμείο».

Ο καύσωνας «Κλέων» κάνει
διάλειμμα πριν από τα 43άρια

που έρχονται από Πέμπτη,
σύμφωνα με τις προβλέψεις

του Γιάννη Καλλιανού

Ακόμη πιο «καυτό» το τρίτο
10ήμερο του Ιουλίου

Γιάννης Καλλιάνος

Σάκης Αρναούτογλου
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Δ ώδεκα χιλιόμετρα μέσα σε μόλις δύο ώρες κά-
λυψε η φωτιά που ξέσπασε λίγο πριν από τη 1
το μεσημέρι στην περιοχή του Κουβαρά, όπως

είπε ο εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής Γιάννης Αρτο-
ποιός στη δεύτερη έκτακτη ενημέρωση χθες για την
κατάσταση στα πύρινα μέτωπα. Παράλληλα, ο κ. Αρτο-
ποιός έκανε γνωστό ότι αφέθηκε ελεύθερος ο αλλοδα-
πός που προσήχθη ως ύποπτος για τη φωτιά στον Κου-
βαρά καθώς, σύμφωνα με πληροφορίες, δεν προέκυ-
ψε κάποιο στοιχείο σε βάρος του. Την προσαγωγή είχε
κάνει γνωστή ο ίδιος ο κ. Αρτοποιός κατά την έκτακτη
ενημέρωσή του για τα πύρινα μέτωπα στη χώρα.

Οι φλόγες έχουν κάψει και έχουν προκαλέσει ζημιές
σε άγνωστο αριθμό σπιτιών και εγκαταστάσεων, ενώ
από την Πολιτική Προστασία δόθηκε εντολή εκκένω-
σης οικισμών.

Σε άμεση ετοιμότητα τέθηκαν πλωτά του Λιμενικού
Σώματος αλλά και ιδιωτικά σκάφη προκειμένου να
συνδράμουν στα μέτωπα των πυρκαγιών, εφόσον
απαιτηθεί, στην περιοχή του Κουβαρά και στο Λουτρά-
κι. Όπως ανακοίνωσε το Λιμενικό Σώμα, έξι πλωτά του
Λιμενικού, δύο επαγγελματικά τουριστικά σκάφη, ένα
ιδιωτικό ταχύπλοο, ένα αλιευτικό και ένα ρυμουλκό
βρίσκονται σε ετοιμότητα στην περιοχή της Φώκαιας.
Επίσης, τρία αλιευτικά, ένα ιδιωτικό ταχύπλοο στη
Βουλιαγμένη και ένα επαγγελματικό τουριστικό σκά-
φος στον Φλοίσβο.

Οι πυροσβεστικές δυνάμεις δίνουν μάχες σε πολλα-
πλά ενεργά μέτωπα φωτιάς. Συγκεκριμένα, στον Κου-

βαρά Αττικής η εικόνα χθες αργά το απόγευμα ήταν κα-
λύτερη, ωστόσο στην περιοχή της Σαρωνίδας υπάρχει
αναζωπύρωση λόγω των ισχυρών ανέμων και οι φλό-
γες καίνε ακόμη και σπίτια. Δύσκολη είναι η κατάστα-
ση σε Λουτράκι Κορινθίας αλλά και στα Δερβενοχώ-
ρια, όπου η Πυροσβεστική δίνει μάχη να μην περάσει
στην Πάρνηθα, καθώς και στο Καπαρέλλι Βοιωτίας.

Ευτυχώς ετέθη υπό μερικό έλεγχο η φωτιά στη Λάπ-
πα Αχαΐας. Εντωμεταξύ, σταδιακή εξασθένηση παρου-
σίασαν οι άνεμοι στα πύρινα μέτωπα της Αττικής, της
Κορινθίας και της Βοιωτίας από χθες το απόγευμα,
σύμφωνα με τις καταγραφές των μετεωρολογικών
σταθμών του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών/me-
teo.gr.

Συνολικά επιχειρούν συνεχώς 150 πυροσβέστες με
6 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, συμπεριλαμβανομέ-
νων 31 Ρουμάνων πυροσβεστών, 40 πυροσβεστικά
υδροφόρα οχήματα, ενώ από αέρος επιχειρούν 7 αε-
ροσκάφη και 4 ελικόπτερα, εκ των οποίων το ένα για
ένα εναέριο συντονισμό. Επιπρόσθετα οι εθελοντές
του Πυροσβεστικού Σώματος αλλά και οι εθελοντικές
ομάδες Πολιτικής Προστασίας διαθέτουν μεγάλο αριθ-
μό υδροφόρων οχημάτων στην περιοχή της πυρκα-
γιάς. Ομοίως και η Περιφέρεια Αττικής.

«Παρόλο που ο πυκνός καπνός και η ένταση των ανέ-
μων δημιουργούν προβλήματα στην ασφαλή προσέγ-
γιση των εναερίων μέσων, όλες οι δυνάμεις καταβάλ-
λουν κάθε δυνατή προσπάθεια για τον περιορισμό της
πυρκαγιάς», σημείωσε ο κ. Αρτοποιός.

Εφιαλτικές στιγμές
στο παραλιακό μέτωπο, 

με τη φωτιά να φτάνει μέχρι 
τη Σαρωνίδα, να καίει μεγάλες

εκτάσεις χαμηλής βλάστησης και
να προκαλεί ζημιές σε σπίτια,

κτήρια και περιουσίες

Ολονύχτια
μάχη

με τις φλόγες

Δήλωση Μητσοτάκη 
από τις Βρυξέλλες
«Από τις Βρυξέλλες, όπου βρίσκομαι για τη
Σύνοδο Κορυφής Ευρωπαϊκής Ένωσης -
Λατινικής Αμερικής και Καραϊβικής, ενημε-
ρώνομαι συνέχεια για την εξέλιξη των μεγά-
λων πυρκαγιών στην Αττική, τη Βοιωτία και
την Κορινθία. […] Ο κρατικός μηχανισμός
κάνει το καλύτερο που μπορεί για να ανταπο-
κριθεί με τη μέγιστη δυνατή ταχύτητα και να
περιορίσει αυτές τις μεγάλες πυρκαγιές. Θέ-
λω να ζητήσω από τους συμπολίτες μας να
υπακούν στις οδηγίες της Πολιτικής Προ-
στασίας. Το πρώτο μας μέλημα πάντα είναι η
προστασία της ανθρώπινης ζωής, ακολουθεί
η προστασία της περιουσίας και του φυσικού
μας περιβάλλοντος. Για αυτό και είναι πάρα
πολύ σημαντικό οι εκκενώσεις που διατάσ-
σονται από την Πολιτική Προστασία να υλο-
ποιούνται με τη μέγιστη δυνατή ταχύτητα.
Θέλω να διαβεβαιώσω όλους τους συμπολί-
τες μας, οι οποίοι έπαθαν ζημιές από τις πυρ-
καγιές αυτές, ότι ο κρατικός μηχανισμός
αμέσως μετά την κατάσβεση των πυρκαγιών
θα βρίσκεται σε απόλυτη ετοιμότητα να κα-
ταγράψει τις ζημιές ώστε να μπορέσουν οι
συμπολίτες μας αυτοί να αποζημιωθούν με
τη μέγιστη δυνατή ταχύτητα...».
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Υψηλός ο κίνδυνος μέχρι την Πέμπτη
Για πολύ υψηλό κίνδυνο εκδήλωσης πυρκαγιών προειδοποιεί η Πολιτική Προστα-

σία, παρά το γεγονός ότι προβλέπεται πτώση της θερμοκρασίας κατά 2-4 βαθμούς μέ-
χρι την Τετάρτη, καθώς θα πνέουν ισχυροί άνεμοι και τα μελτέμια θα φτάσουν στο Αι-
γαίο τα 7 μποφόρ, ενώ την Πέμπτη έρχεται νέο κύμα καύσωνα με θερμοκρασίες κατά
τόπους μέχρι και 43 βαθμούς Κελσίου. Οι συνθήκες ευνοούν την εκδήλωση πυρκα-
γιάς και με πορτοκαλί χρώμα στον χάρτη της Πολιτικής Προστασίας είναι όλη σχεδόν η
Στερεά Ελλάδα, το Αιγαίο Πέλαγος, ένα κομμάτι της Πελοποννήσου και όλη η Κρήτη.

Λίγο μετά τη 1 το μεσημέρι ξέσπασε
φωτιά στον Νέο Κουβαρά Κερατέας,

που εξαπλώθηκε γρήγορα λόγω 
των δυνατών ανέμων και κάλυψε

περισσότερα από 12 χιλιόμετρα 
σε δύο ώρες - Eκκενώθηκαν οικισμοί

Το χρονικό 
της πυρκαγιάς 

Ηφωτιά που ξέσπασε χθες το μεσημέρι στον
Νέο Κουβαρά, στην Κερατέα, σημαίνοντας συ-
ναγερμό στην Πυροσβεστική, απείλησε Καλύ-

βια, Λαγονήσι και Ανάβυσσο. Σύμφωνα με τον δήμαρ-
χο Λαυρεωτικής Δημήτρη Λουκά, το μέτωπο ήταν με-
γαλύτερο των 4 χιλιομέτρων, ενώ ανέφερε ότι καίγον-
ταν σπίτια. Άμεσα κινητοποιήθηκαν επίγειες και εναέ-
ριες δυνάμεις, οι οποίες συνεχώς ενισχύονταν.

Η φωτιά έκαψε χαμηλή βλάστηση (κυρίως πουρνά-
ρια), που κάνει εύκολη τη μετάδοση, ενώ κατευθύν-
θηκε νότια έχοντας περάσει προς το δεύτερο μεγαλύ-
τερο βουνό Μελισσουργό - Τραμπουρά. Από νωρίς το
απόγευμα για την ασφάλεια όλων και την απρόσκοπτη
προσπάθεια κατάσβεσης της φωτιάς η Αστυνομία
προχώρησε στη διακοπή της κυκλοφορίας στους πα-
ρακάτω δρόμους:
� Στη λεωφόρο Λαυρίου, από τη λεωφόρο Σουνίου

έως την επαρχιακή οδό Κουβαρά και στα δύο ρεύμα
κυκλοφορίας.

� Στη λεωφόρο Αναβύσσου από το ύψος της οδού
Ολύμπου στο ρεύμα κυκλοφορίας προς την Ανά-
βυσσο.

� Στη λεωφόρο Μαρκοπούλου από το ύψος της οδού
Ιπποδρόμου προς τον Κουβαρά.

� Στη λεωφόρο Αναβύσσου από την οδό Αγίου Παν-
τελεήμονος στο ρεύμα προς Λαγονήσι.

� Στη λεωφόρο Αθηνών - Σουνίου και λεωφόρο Κα-
λυβίων στο ρεύμα προς Σούνιο.

� Στη λεωφόρο Αθηνών - Σουνίου και λεωφόρο Σα-
ρωνίδας στο ρεύμα προς Αθήνα.
Συνολικά εκδόθηκαν 4 προειδοποιητικά μηνύματα

μέσω του 112 για την ασφάλεια των κατοίκων της ευ-
ρύτερης περιοχής, όπως τόνισε ο εκπρόσωπος Τύπου
του Πυροσβεστικού Σώματος Γιάννης Αρτοποιός, σε
έκτακτη ενημέρωση που πραγματοποιήθηκε. Όπως
είπε, το πρώτο μήνυμα του 112 ήταν αρχικά για την
ενημέρωση των κατοίκων σχετικά με την πυρκαγιά
που εξελίσσεται στην περιοχή τους, στη συνέχεια το
δεύτερο μήνυμα ήταν για προληπτική απομάκρυνση
των κατοίκων από τον οικισμό Πέτα Κουβαρά και το
τρίτο μήνυμα στις 14.20 για
την προληπτική απομά-
κρυνση των κατοίκων από
τους οικισμούς Μελισ-

σουργός και Τραμπουριά προς Ανάβυσσο. Στην πε-
ριοχή έπνεαν ισχυροί άνεμοι εντάσεως 6-7 με ριπές 8
μποφόρ που δημιουργούν στροβιλισμούς στο ανάγλυ-
φο του όρους. Παράλληλα, όπως επισήμανε ο κ. Αρτο-
ποιός, δεν έχει υπάρξει αναφορά για εγκλωβισμένα
άτομα και υπογράμμισε ότι η κινητοποίηση όλων των
δυνάμεων της Πολιτικής Προστασίας ήταν άμεση και
το προσωπικό των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της Ατ-
τικής έχει τεθεί σε γενική επιφυλακή.

«Κινητοποιήθηκε επίσης μεγάλη δύναμη της Ελλη-
νικής Αστυνομίας για την ασφαλή οργανωμένη προ-
ληπτική απομάκρυνση πολιτών από οικισμούς. Μέχρι
στιγμής δεν έχουν αναφερθεί εγκλωβισμένα άτομα.
Βρισκόμαστε στην καρδιά της αντιπυρικής περιόδου,
οι συνθήκες που επικρατούν και αναμένεται να επι-
κρατήσουν θα είναι ιδιαιτέρως δύσκολες. Συνθήκες
που θα διευκολύνουν την έναρξη και εξάπλωση δασι-
κών πυρκαγιών», κατέληξε ο κ. Αρτοποιός.
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Η φωτιά που ξεκίνησε το μεσημέρι της Δευτέρας
στο Λουτράκι από την περιοχή της Καλλιθέας
εξαπλώθηκε γρήγορα και δημιούργησε πολλά

προβλήματα τόσο στον Πευκιά και την Κατουνίστρα όσο
και στο οδικό δίκτυο. Έκλεισε η εθνική οδός Αθηνών -
Κορίνθου στο ύψος των Αγίων Θεοδώρων μέχρι αργά το
βράδυ που αποκαταστάθηκε η κυκλοφορία -αρχικά- μό-
νο για το ρεύμα προς Αθήνα. Παράλληλα, είχαν σταματή-
σει και τα δρομολόγια του προαστιακού από το Κιάτο.

Σημαντικό πλήγμα δέχτηκε και ο οικισμός Ειρήνης
Λουτρακίου, όπου αρκετά σπίτια τυλίχθηκαν στις φλό-
γες και για προληπτικούς λόγους εκκενώθηκαν τόσο οι
κατασκηνώσεις της περιοχής με περισσότερα από 900
παιδιά όσο και το Sport Camp. Τα 900 παιδιά μεταφέρ-
θηκαν σώα στο Κλειστό Γυμναστήριο «Γαλανόπουλος»
του Δήμου Λουτρακίου. Την ίδια ώρα στο Αλεξάνδρειο
Συνεδριακό Κέντρο μεταφέρθηκαν με ασφάλεια, σύμ-
φωνα με τον Δήμο Λουτρακίου, οι τρόφιμοι του γηροκο-
μείου «Ελπίς» έπειτα από την προληπτική εντολή εκκέ-
νωσης που δόθηκε λόγω της πυρκαγιάς.

Ισχυρές δυνάμεις
Στο μέτωπο της πυρκαγιάς επιχειρούσαν 135 πυρο-

σβέστες με 50 οχήματα, 2 πεζοπόρα τμήματα, ενώ από
αέρος μέχρι να πέσει η νύχτα συνέδραμαν 8 αεροσκάφη
και 5 ελικόπτερα, τα οποία ήταν προγραμματισμένο να
σηκωθούν και πάλι τις πρώτες πρωινές ώρες. Τις ισχυ-
ρές δυνάμεις της Πυροσβεστικής συνδράμουν και οι
Ένοπλες Δυνάμεις, καθώς στην Περαχώρα Λουτρακίου
διατέθηκαν δύο αεροσκάφη CL-215 και δύο CL-415,

ένα ελικόπτερο CHINOOK, 2 Προωθητές Γαιών, 1 Ομάδα
«ΔΕΥΚΑΛΙΩΝ», 1 PZL και 1 Ομάδα «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» (σύ-
νολο 8 άτομα).

Την ίδια ώρα, σύμφωνα με την ΕΛΑΣ, 45 αστυνομικοί
βρίσκονται στο μέτωπο και μέχρι στιγμής έχουν συνδρά-
μει σε 26 απεγκλωβισμούς ατόμων. «Ιδιαίτερα μεγάλο
είναι το μέτωπο της φωτιάς που εκδηλώθηκε αρχικά
στην περιοχή Καλλιθέα Λουτρακίου και τώρα κινείται
προς τις περιοχές Καλαμάκι και Αγίους Θεοδώρους.
Στην περιοχή πνέουν ισχυροί άνεμοι και μεταφέρουν τη
φωτιά με πολύ μεγάλη ταχύτητα, με αποτέλεσμα να
έχουν καεί εκτάσεις με ελαιόδεντρα και πεύκα, ενώ
υπάρχουν αναφορές για ζημιές σε σπίτια που βρίσκονται
διάσπαρτα στην ευρύτερη περιοχή της Καλλιθέας», ανέ-
φερε στο Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων
ο αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας Χάρης Βυτινιώτης.

Ο δήμαρχος Λουτρακίου Γιώργος Γκιώνης εκδήλωσε
τους φόβους του για τους ανέμους και το ενδεχόμενο να
υπάρξουν αναζωπυρώσεις τις βραδινές ώρες, αφού η
φωτιά εκτέθηκε σε πολλές περιοχές με ποικιλόμορφη
μορφολογία. «Αυτό που μας ενδιαφέρει πάνω από όλα εί-
ναι η ανθρώπινη ζωή. Οι αναζωπυρώσεις δεν σταματούν,
μας φοβίζει και τι θα γίνει κατά τη διάρκεια της νύχτας». 

Διακοπή ρεύματος
Λόγω της φωτιάς σημειώθηκε έκτακτη διακοπή ρεύ-

ματος στην περιοχή της Καλλιθέας, δημιουργώντας
προβλήματα στη λειτουργία των μηχανημάτων των
τριών γεωτρήσεων που εξυπηρετούν τις ανάγκες του
δικτύου ύδρευσης. 

Μάχη με τις φλόγες στην ευρύτερη
περιοχή δίνουν όλες οι δυνάμεις

της Πυροσβεστικής σε πολλά
μέτωπα - Κάηκαν σπίτια και κτήρια,
έκλεισε για πολλές ώρες η Αθηνών

- Κορίνθου και σταμάτησαν 
τα δρομολόγια του προαστιακού

Φόβος για 
τις αναζωπυρώσεις 
στο Λουτράκι

Κίνδυνος 
στα Δερβενοχώρια
Στη Βοιωτία ξέσπασε φωτιά στο Πάνακτο
Δερβενοχωρίων κοντά στα όρια με την Αττι-
κή και στην περιοχή επιχειρούν 105 πυρο-
σβέστες, 3 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, 30
οχήματα, ενώ από αέρος επιχειρούν 7 αερο-
σκάφη και 4 ελικόπτερα.
Σύμφωνα με την Πυροσβεστική Υπηρεσία, η
φωτιά δεν απειλεί κατοικημένη περιοχή, αλ-
λά οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής ενι-
σχύονται για να αποτρέψουν την πιθανότητα
επέκτασης της φωτιάς στην Πάρνηθα.

Καπαρέλλι Βοιωτίας
Παράλληλα, υπήρξε και φωτιά στο Καπαρέλ-
λι Βοιωτίας, η οποία οροθετήθηκε γρήγορα.
Είχε ξεσπάσει το μεσημέρι σε αγροτοδασική
έκταση, αλλά πήρε γρήγορα διαστάσεις λόγω
των ισχυρών ανέμων που έπνεαν στην περιο-
χή με αποτέλεσμα να καούν το μεγαλύτερο
τμήμα του περιαστικού δάσους του χωριού,
αγροτολιβαδικές εκτάσεις και οι εγκαταστά-
σεις μιας κτηνοτροφικής μονάδας. Επιχείρη-
σαν 94 πυροσβέστες, δύο ομάδες πεζοπόρων
τμημάτων, 30 υδροφόρα πυροσβεστικά οχή-
ματα, ενώ από αέρος επιχειρούν τέσσερα αε-
ροσκάφη και δύο ελικόπτερα.
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Επιτέλους… ξεκινά
Μετά από 35 χρόνια ταλαιπωρίας, δό-

θηκε το «πράσινο» φως για την έναρξη
των έργων αποπεράτωσης του δημοτι-
κού κολυμβητηρίου Αγ. Παρασκευής με
την υπογραφή της σύμβασης από τον δή-
μαρχο Β. Ζορμπά και τον εκπρόσωπο της
αναδόχου εταιρείας. Το έργο προϋπολο-
γισμού περίπου 6,5 εκατ. ευρώ συγχρη-
ματοδοτείται από την Περιφέρεια Αττι-
κής με 2 εκατ. ευρώ.

Η κόντρα στο Χαλάνδρι
καλά κρατεί…

Απάντηση στις αναφορές του υπο-
ψηφίου δημάρχου Χαλανδρίου Χά-
ρη Ρώμα σχετικά με τη μετεγκατά-
σταση των Ρομά στο όρος Πατέρα το
2014 εξέδωσε η δημοτική αρχή, κα-
τηγορώντας τον ότι ρίχνει «λάσπη
στον ανεμιστήρα». Στην ανακοίνω-
ση υπογραμμίζεται ότι ο πρώην αντι-
περιφερειάρχης αφήνει αιχμές ότι
η διοίκηση Ρούσσου παρεμπόδισε
τότε τη μετεγκατάσταση του καταυ-
λισμού, ενώ «ξέχασε να αναφέρει
ότι αυτή η απόφαση ακυρώθηκε από
το ΣτΕ λόγω ελλείψεως νομίμου
ερείσματος».

Επιδότηση ενοικίου 
από τον Δήμο
Αθηναίων

Σε μια προσπάθεια επανακατοίκη-
σης των ιστορικών γειτονιών της
πρωτεύουσας προχωρά ο Δήμος
Αθηναίων. Συγκεκριμένα μέσα από
το πρόγραμμα «Κάλυψη» δεκάδες
νέες και νέοι -με χαμηλά εισοδήμα-
τα- θα μπορούν να αποκτήσουν για τα
επόμενα τρία χρόνια δωρεάν στέγη
στην Αθήνα.

Στα… κρύα του λουτρού
Την πρόθεσή του να διεκδικήσει τον

Δήμο Μυτιλήνης ανακοίνωσε ο νυν αντι-
περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου Πανά-
γος Κουφέλος. Κίνηση που αιφνιδίασε
τον νυν περιφερειάρχη Κ. Μουντζούρη, ο
οποίος τον είχε μάλιστα ανακοινώσει ως
υποψήφιό του για τις περιφερειακές. Σε
συνδυασμό, μάλιστα, με την υποψηφιό-
τητα του Αλκιβιάδη Στεφανή για την Περι-
φέρεια Βορείου Αιγαίου, η απόφαση του κ. Κουφέλου ταράζει διπλά
τα νερά, αποδυναμώνοντας τον Κ. Μουντζούρη αλλά και ανακατεύον-
τας την τράπουλα στη Μυτιλήνη, καθώς τόσο ο ίδιος όσο και ο νυν δή-
μαρχος Στρατής Κύτελης προέρχονται από τον «γαλάζιο» χώρο.

Έκλεισε deal 
στα Χανιά 

Ο περιφε-
ρ ε ι ά ρ χ η ς
Αττικής Γ.
Π α τ ο ύ λ η ς
βρέθηκε σε
σ υ ν έ δ ρ ι ο
στην Κρήτη
και δεν έχα-
σε την ευ-
καιρία να συναντηθεί με τον Μανώλη
Σφακιανάκη, που βρίσκεται σε δια-
κοπές στα Χανιά. Οι δυο τους τα…
συζητήσανε και έδωσαν τα χέρια,
ώστε ο αντιστράτηγος ε.α. της Ελλη-
νικής Αστυνομίας να είναι υποψή-
φιος περιφερειακός σύμβουλος
στον Νότιο Τομέα Αθηνών με τη
«Νέα Αρχή για την Αττική».

Σε «ανοιχτό διάλογο»
ο Τσιρογιάννης

Με τους ενεργούς δημότες να δί-
νουν τον παλμό, ο δήμαρχος Αρταίων
Χρήστος Τσιρογιάννης βρέθηκε στη
Λιμίνη και τους Αγίους Αναργύρους,
συνεχίζοντας τις πρωτοβουλίες
«ανοιχτού διαλόγου» με την τοπική
κοινωνία. Η δημοτική αρχή αναφέρ-
θηκε στα έργα και τις παρεμβάσεις
που υλοποιήθηκαν σε συνεργασία με
τα Τοπικά Συμβούλια, με την ανταπό-
κριση των δημοτών να είναι μεγάλη.

Αυτοδιοικητικός 
και ο Δαφνιώτης
Αντώνης Λουδάρος

Καθόλου τυχαία δεν είναι η παρου-
σία του γνωστού ηθοποιού Αντώνη
Λουδάρου στις συγκεντρώσεις και εκ-
δηλώσεις της παράταξης του Γιώργου
Δαουλάρη «Δάφνη-Υμηττός, Πόλη
Φωτεινή». Ο ηθοποιός αναμένεται να
είναι υποψήφιος δημοτικός σύμβου-
λος, καθώς ουδέποτε έκρυψε την
αγάπη του για την πόλη, ενώ με τον κ.
Δαουλάρη υπήρξαν συμμαθητές. 

Στήριξη σε Φωστηρόπουλο 
Τον απολο-

γισμό του έρ-
γου του στη
διοίκηση του
Δήμου, κα-
θώς και τους
67 υποψηφί-
ους της παράταξης «Συνεχίζουμε για το Παλαιό Φάληρο»
παρουσίασε ο δήμαρχος Π. Φαλήρου Γιάννης Φωστηρό-
πουλος. Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο πρώην δήμαρχος της
πόλης και νυν βουλευτής Διονύσης Χατζηδάκης και ο πε-
ριφερειάρχης Αττικής Γιώργος Πατούλης, παρουσία των
υφυπουργών Κ. Κυρανάκη, Χ. Θεοχάρη, Β. Σπανάκη και
πολλών αυτοδιοικητικών, ως ένδειξη στήριξης στο πρό-
σωπο και το έργο του. 

Τ
ο όραμά του για την Περιφέρεια
Πελοποννήσου ξετύλιξε στην
ανακοίνωση της υποψηφιότη-

τάς του για περιφερειάρχης ο Δημή-
τρης Πτωχός, που έχει επισήμως τη
στήριξη της ΝΔ.

«Σήμερα, πρέπει να κτίσουμε πάνω
σε ό,τι θετικό έχει γίνει και να κάνου-
με ένα μεγάλο άλμα. Για να αξιοποι-
ήσουμε τα συγκριτικά μας πλεονεκτή-
ματα και να κινητοποιήσουμε τις δη-
μιουργικές δυνάμεις του τόπου», είπε
ευχαριστώντας τον πρωθυπουργό
Κυριάκο Μητσοτάκη για την τιμητική
πρότασή του.

Στη δήλωσή του δίνει το στίγμα του
για την Πελοπόννησο του 2028 «να εί-
ναι μία περιφέρεια πρότυπο σε όλα: την παραγωγικότητα, στην προσέλκυση επενδύσεων, την προ-
στασία του περιβάλλοντος και την ανάδειξη της πολιτιστικής της κληρονομιάς. Αλλά και τις σύγχρο-
νες υποδομές της, τις ψηφιακές της υπηρεσίες, την εξυπηρέτηση του πολίτη και το κοινωνικό της
πρόσωπο, ώστε κανείς να μη μείνει πίσω αβοήθητος».

Σε πρώτο πλάνο η λειτουργία του ιατρείου 
στο αεροδρόμιο «Διαγόρας» της Ρόδου

Η εξεύρεση λύσης για τη λειτουργία του ιατρείου
στο αεροδρόμιο «Διαγόρας» της Ρόδου τέθηκε στο
επίκεντρο της συνάντησης του περιφερειάρχη Νοτίου
Αιγαίου με τον πρόεδρο της Ένωσης Τουριστικών Γρα-
φείων Δωδεκανήσου Χ. Μιλαλάκη.

Είχε προηγηθεί την περασμένη εβδομάδα, η συζή-
τηση των τοπικών φορέων με τη νέα πολιτική ηγεσία
του υπουργείου Τουρισμού, όπου το θέμα είχε ανα-
δειχθεί. Ο περιφερειάρχης χωρίς να χάσει χρόνο ζή-

τησε και έχει στα χέρια του από τον κ. Μιχαλάκη όλες τις ενέργειες που έχουν γίνει για το
θέμα, τόσο προς τη 2η ΔΥΠΕ όσο και τη διαχειρίστρια «Fraport Περιφερειακά Αεροδρόμια
της Ελλάδας ΑΕ».

Ο κ. Χατζημάρκος δεσμεύτηκε να ανεβάσει το θέμα στο ανώτερο δυνατό πολιτικό επίπε-
δο, προκειμένου να εξευρεθεί η κατάλληλη λύση τόσο για την ασφάλεια των επισκεπτών
όσο και για τη φήμη του προορισμού.

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου

Ποια δημοτική αρχή
στα βόρεια της Αττικής

έχει πανικοβληθεί από τις...
κρυφές δημοσκοπήσεις που
αποτυπώνουν τεράστια
δυσαρέσκεια των δημοτών στο
έργο της, με αποτέλεσμα να
σπεύδει λίγο πριν τις εκλογές
να «βουλώσει τρύπες»;

Πτωχός: «Να κάνουμε ένα μεγάλο άλμα»  
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Απόψε στις 23.59 ολοκληρώνεται η διαδικασία
υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων από συνταξι-
ούχους ελεύθερους επαγγελματίες, προκειμένου να
συμμετάσχουν στο φετινό πρόγραμμα Κοινωνικού
Τουρισμού. 

Οι αιτήσεις από τους συνταξιούχους του τέως ΤΕΒΕ
θα υποβάλλονται μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης
του Ελληνικού Δημοσίου gov.gr, στην ηλεκτρονική δι-
εύθυνση: https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-
asphalise/apozemioseis-kai-parokhes/program-
mata-koinonikou-tourismou-gia-suntaxioukhous-

eephka-proen-oaee. Το πρόγραμμα αφορά σε
25.000 επιταγές και η επιλογή θα γίνει με μοριοδότη-
ση. Πάροχοι του προγράμματος είναι τουριστικά κα-
ταλύματα και ακτοπλοϊκές εταιρείες, ενώ οι δικαιού-
χοι και ωφελούμενοι μπορούν να πραγματοποιήσουν
έως 6 διανυκτερεύσεις. Ειδικά για καταλύματα στις
νήσους Λέρο, Λέσβο, Χίο, Κω και στον Νομό Έβρου,
μπορούν να πραγματοποιηθούν έως 10 διανυκτερεύ-
σεις και στα καταλύματα των Δήμων Ιστιαίας-Αιδη-
ψού και Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννας της Βόρειας
Εύβοιας και της νήσου Σάμου έως 12 διανυκτερεύ-

σεις εντελώς δωρεάν. Οι τιμές επιδότησης παραμέ-
νουν αυξημένες κατά 20% για τον μήνα αιχμής Αύγου-
στο, ενώ, επιπλέον, προσαυξάνονται κατά 20% και κα-
τά τις περιόδους των Χριστουγέννων και του Πάσχα. Η
αύξηση ισχύει για όλο τον χρόνο για τα καταλύματα
της Βόρειας Εύβοιας και της Σάμου. Τέλος, πρέπει να
σημειωθεί ότι εκτός από τη διαμονή σε τουριστικά κα-
ταλύματα, επιδοτούνται και τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια
με μικρή ιδιωτική συμμετοχή για τους δικαιούχους
και τους πολύτεκνους, ενώ είναι δωρεάν για τα άτομα
με αναπηρία.

Ε
λεύθεροι επαγγελματίες, αγρό-
τες, άνεργοι, άεργοι και χαμηλό-
μισθοι μπαίνουν στο... μάτι της

Εφορίας, η οποία θα ξεκινήσει εκτεταμέ-
νους ελέγχους σε περίπου 3.750.000
ΑΦΜ, προκειμένου να εντοπίσει κρυμ-
μένα εισοδήματα και να διαπιστώσει
πώς... τα βγάζουν πέρα δηλώνοντας ετή-
σια εισοδήματα κάτω από 10.000 ευρώ! 

Σύμφωνα με όσα δήλωσε στον ΣΚΑΪ ο
επικεφαλής της Ανεξάρτητης Αρχής Δη-
μοσίων Εσόδων Γιώργος Πιτσιλής, οι
διασταυρώσεις θα αφορούν το 2021 και
θα γίνουν με τη χρήση ειδικών ηλεκτρο-
νικών και ψηφιακών μεθόδων, για να
ελεγχθεί ποιοι είχαν πραγματικά χαμηλά
εισοδήματα και ποιοι φοροδιέφευγαν.
Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί ότι το 2021
ήταν έτος περιορισμένων εισοδημάτων
για τους πιο πολλούς, καθώς βρίσκονταν
σε εξέλιξη πολλά από τα οικονομικά μέ-
τρα στήριξης λόγω της πανδημίας. Ωστό-
σο, σύμφωνα με τους... αλγόριθμους της
ΑΑΔΕ, φαίνεται ότι σε χιλιάδες περιπτώ-
σεις ελεύθερων επαγγελματιών, αγρο-
τών ή ατόμων που δήλωναν άνεργοι,
υπάρχουν υποψίες και ενδείξεις ότι τέ-
λεσαν φοροδιαφυγή. Ουσιαστικά, η Εφο-
ρία καλείται να ξεκαθαρίσει πώς έβγαλαν
το 2021 χιλιάδες μισθωτοί που ήταν σε
αναστολή σύμβασης ή έλαβαν την απο-
ζημίωση ειδικού σκοπού και πώς τα
έβγαλαν πέρα εκατοντάδες χιλιάδες μη
μισθωτοί, οι οποίοι δήλωσαν εισοδήματα
κάτω από το αφορολόγητο όριο. 

Θα βγουν πολλά «λαβράκια»
Από τους 3.750.000 χαμηλοεισοδημα-

τίες του 2021, το 36,6% ή 2.413.645 φορο-
λογούμενοι δήλωσαν έως 5.000 ευρώ (ή

έως 416,66 ευρώ μηνιαίως!) και
1.343.890 φορολογούμενοι (20,3% του
συνόλου) δήλωσαν εισοδήματα από
5.000-10.000 ευρώ. Μάλιστα, με αυτό το
όριο οικογενειακού εισοδήματος εμφα-
νίζονται ακόμα και οικογένειες με παι-
διά. Μεταξύ 10.000-20.000 ευρώ δήλω-
σαν 1.635.747 πολίτες ή ποσοστό 24,8%,
ενώ αυτοί που έβγαλαν πάνω από 20.000
ευρώ ήταν 1.211.990 πολίτες (ποσοστό
18,3%). 

Σύμφωνα με τον επικεφαλής της ΑΑ-
ΔΕ, έχει δημιουργηθεί μια τεράστια βάση
δεδομένων και πληροφοριών, η οποία

επιτρέπει τη διασταύρωση των εισοδη-
μάτων με τις δαπάνες των χαμηλοεισο-
δηματιών, όπως λογαριασμοί ρεύματος,
τηλεφώνων, κοινοχρήστων, αγορών καυ-
σίμων κ.ά. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον θα πα-
ρουσιάζει η διαδικασία των διασταυρώ-
σεων με τις δαπάνες μέσω ηλεκτρονικών
αγορών που πραγματοποίησαν οι φορο-
λογούμενοι το 2021, όπου η ΑΑΔΕ εκτιμά
ότι θα βγουν πολλά «λαβράκια». Τα απο-
τελέσματα των ελέγχων αναμένεται να
γίνουν γνωστά μέσα στον Σεπτέμβριο και
στη συνέχεια μέσω ηλεκτρονικού ταχυ-
δρομείου θα αποσταλεί η «λυπητερή»

στους προσωπικούς λογαριασμούς των
παραβατών στο TAXISnet. 

Αντίστροφη μέτρηση
Εξάλλου, σύμφωνα με τον κ. Πιτσιλή,

έχει αρχίσει η αντίστροφη μέτρηση για
τη διασύνδεση των συστημάτων των τα-
μειακών μηχανών με τα POS και προς το
τέλος του έτους καμία απόδειξη συναλ-
λαγής δεν θα εκδίδεται, εάν προηγουμέ-
νως δεν έχει «χτυπηθεί» στην ταμειακή
μηχανή.

Τέλος, η ΑΑΔΕ σε συνεργασία με το
υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης
δρομολογεί την αυτοματοποίηση της
διαδικασίας έκδοσης ΑΦΜ σε όλους
τους ανήλικους που συμπληρώνουν το
12ο έτος της ηλικίας τους. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Για ποιους έρχεται έλεγχος 
εισοδημάτων για το 2021

Μέχρι απόψε οι αιτήσεις Κοινωνικού Τουρισμού από συνταξιούχους ελεύθερους επαγγελματίες

Εκτεταμένες διασταυρώσεις για 3.750.000
φορολογούμενους με εισοδήματα κάτω των 10.000 ευρώ 
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Τ
η μετατροπή της χώρας σε κόμβο
φυσικού αερίου και δυνάμει ανα-
νεώσιμων αερίων και υδρογόνου

σε επίπεδο Νοτιοανατολικής Ευρώπης
επιβεβαιώνουν τα νεότερα «δεδομένα»
που προκύπτουν από δύο κρίσιμες διαδι-
κασίες για τον Διαχειριστή του Εθνικού

Συστήματος Μεταφοράς
Φυσικού Αερίου (ΕΣΦΑ).

Η πρώτη αφορά τις
πρόσφατες δημοπρασίες
διάθεσης δυναμικότητας
στα σημεία εισόδου και
εξόδου της χώρας και η
δεύτερη τα αποτελέσμα-
τα της μη δεσμευτικής

φάσης του market test για την επαύξηση
του εθνικού συστήματος αερίου.

Τόσο στη μία όσο και στην άλλη περί-
πτωση, όπως υπογράμμισε η διοίκηση
της εταιρείας σε σχετική συνέντευξη Τύ-
που που παραχώρησε σε δημοσιογρά-
φους την Πέμπτη το πρωί, καταδεικνύεται
ότι πλέον η ανάδειξη της Ελλάδας σε hub
αερίου τίθεται στην «ημερήσια διάταξη»
με ρεαλιστικούς όρους και όχι ως μακρι-
νός στόχος.

Σε αυτή την κατεύθυνση ο ΔΕΣΦΑ έχει
εκπονήσει ένα εκτενές δεκαετές πρό-
γραμμα ανάπτυξης για την περίοδο 2023-
2032, που ευθυγραμμίζεται πλήρως τόσο
με το νέο περιβάλλον που διαμορφώνεται

όσο και με τις προσπάθειες επίτευξης των
στόχων που τίθενται από τη στρατηγική
της ενεργειακής μετάβασης.

Ενδεικτικά είναι τα στοιχεία για το α’
εξάμηνο του 2023, όπου οι εξαγωγές αε-
ρίου της χώρας καταγράφονται αυξημέ-
νες κατά 15,09% σε σχέση με το αντίστοι-
χο εξάμηνο του 2022. Επιπρόσθετα, κατά
την πρώτη μη δεσμευτική φάση της «δο-
κιμής αγοράς» που πραγματοποίησε ο
ΔΕΣΦΑ για την επέκταση του Εθνικού
Συστήματος φυσικού αερίου, η ζήτηση
δυναμικότητας του ΕΣΦΑ για εισαγωγή
και εξαγωγή φυσικού αερίου έφτασε τα
65 εκατ. κυβικά μέτρα, δηλαδή υπερβαί-
νει το προβλεπόμενο επίπεδο κατανάλω-
σης φυσικού αερίου στην Ελλάδα και τη
Νοτιοανατολική Ευρώπη. Δεν είναι τυ-
χαίο πως από τις 27 εταιρείες που έλαβαν

μέρος οι 17 προέρχονται από το εξωτερι-
κό, κυρίως από χώρες της Κεντρικής και
Νοτιοανατολικής Ευρώπης (όπως Βουλ-
γαρία, Ρουμανία, Αυστρία, Ουγγαρία,
Σλοβακία, Γερμανία, Κύπρο, Βόρεια Μα-
κεδονία) αλλά και τις ΗΠΑ.

Ένα ακόμη στοιχείο που επιβεβαιώνει
τον αυξανόμενο πλέον «εξαγωγικό προσα-
νατολισμό» του ελληνικού ΕΣΦΑ είναι το
γεγονός ότι πέρυσι η Ελλάδα εξήγαγε 26 T-
Wh φυσικού αερίου προς τη Βουλγαρία,
ήτοι περίπου 2,4 δισεκατομμύρια κυβικά
μέτρα, όταν η ελληνική αγορά έκλεισε με
μια κατανάλωση της τάξης των 4,9 δισ. κυ-
βικών μέτρων, δηλαδή σχεδόν το 50% της
εγχώριας κατανάλωσης πήγε για εξαγωγές.

Ένα πρόσθετο δεδομένο που έρχεται
να επιβεβαιώσει την ορθότητα της στρα-
τηγικής του ΔΕΣΦΑ, που πλέον σχεδιάζει

και υλοποιεί επενδύσεις με βασικό γνώ-
μονα «Ελλάδα - Ενεργειακή Πύλη της Νο-
τιοανατολικής Ευρώπης», είναι τα πρό-
σφατα αποτελέσματα των δημοπρασιών
για δέσμευση δυναμικότητας στα σημεία
εισόδου και εξόδου της χώρας.

Αναφορικά με τις δημοπρασίες, το ση-
μείο εισόδου στη Νέα Μεσημβρία και το
σημείο εξόδου στο Σιδηρόκαστρο προ-
σέλκυσαν το μεγαλύτερο ενδιαφέρον, με
τη συνολική προσφερόμενη δυναμικότη-
τα να δεσμεύεται με προσαύξηση, 104%
και 24% αντίστοιχα, δηλαδή η ζήτηση
«υπερκέρασε» την προσφορά.

Επίσης, της δέουσας προσοχής των
εταιρειών έτυχε το σημείο εισόδου Αμφι-
τρίτης για ένα έτος, με τη δημοπρασία να
κλείνει με προσαύξηση (premium) 684%.
Εδώ χρειάζεται να σημειώσουμε ότι η
Αμφιτρίτη αφορά το σημείο υποδοχής του
αερίου από το FSRU της Αλεξανδρούπο-
λης προκειμένου να εγχέεται στο ελληνι-
κό σύστημα και στη συνέχεια να ακολου-
θεί τον δρόμο προς τα βόρεια μέσω του
αγωγού IGB. 

Ενδεχόμενο να παραμείνουν σε ισχύ τα έκτακτα μέτρα
στήριξης στην αγορά ηλεκτρισμού έως και εντός του
2024 άφησε το Eurogroup στο τελικό ανακοινωθέν που
δημοσίευσε και παρά τη γενικότερη προτροπή για άρση
αυτών το συντομότερο δυνατό.

«Ελλείψει νέων κραδασμών στις τιμές ενέργειας στην
Ευρωζώνη, θα προσπαθήσουμε να περιορίσουμε τα μέ-
τρα ενεργειακής στήριξης, χρησιμοποιώντας τη σχετική
εξοικονόμηση για τη μείωση των δημοσιονομικών ελ-
λειμμάτων το συντομότερο δυνατό το 2023 και το 2024»,
επισημαίνουν στη δήλωση του Eurogroup οι υπουργοί
Οικονομικών της Ευρωζώνης.

Η αναφορά στο 2024 μπαίνει για πρώτη φορά σε κοινο-

τικό κείμενο της ΕΕ, η οποία τον Ιούνιο είχε ανακοινώσει
την απόφασή της να μην παραταθούν τα μέτρα πέραν του
Δεκεμβρίου 2023. Στο τελικό κείμενο που δημοσίευσαν
οι 27 υπουργοί Οικονομικών δεν είναι το ίδιο κατηγορη-
ματικοί. Δίνουν άραγε περιθώριο να παραταθεί η ισχύς
των μηχανισμών για μερικούς ακόμη μήνες μέσα στο
2024, έπειτα από αίτημα κάποιων χωρών; Και τι μπορεί να
σημαίνει αυτό για την επιστροφή των τιμολογίων στην
«κανονικότητα» και για τα νέα προϊόντα που ετοιμάζουν
οι πάροχοι;

Κληθείσα να σχολιάσει την απόφαση του Eurogroup,
πηγή του ΥΠΕΝ απαντά ότι ανεξαρτήτως του τι θα αποφα-
σιστεί τελικά σε επίπεδο υπουργείου Οικονομικών,

«έχουμε περιθώριο παρέμβασης αν υπάρξει ανάγκη, δυ-
νατότητα που θεσμικά διαθέτουμε και τώρα».

Σε κάθε περίπτωση χρειάζεται να σημειώσουμε ότι
στο προηγούμενο συμβούλιο Υπουργών Ενέργειας στο
Λουξεμβούργο, όπου συμμετείχε ο υπηρεσιακός
υπουργός Παντελής Κάπρος, είχε αποφασιστεί ότι, αν
χρειαστεί, θα υιοθετηθούν εκ νέου έκτακτα μέτρα. Το
είχε επισημάνει και η επίτροπος Ενέργειας Κάντρι Σίμ-
σον, η οποία ναι μεν έκανε λόγο για την ανάγκη να μπει
τέλος σε κάθε είδους μέτρο προστασίας από νέες κρί-
σεις, εντούτοις είχε παραδεχτεί ότι κάθε χώρα έχει τις
δικές της ιδιαιτερότητες. 

Μιχάλης Μαστοράκης

Παράθυρο για παράταση των έκτακτων μέτρων στήριξης στον ηλεκτρισμό και το 2024

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com

H Ελλάδα ενεργειακή πύλη 
της Νοτιοανατολικής Ευρώπης 

Τα σήματα της αγοράς βάζουν τη χώρα μας σε ρόλο 
πρωταγωνιστή στην περιοχή και ήδη αυτό διαφαίνεται

από τις αυξήσεις 15,09% στις εξαγωγές 
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Α
πό το 2021 υπήρχαν ερωτήμα-
τα για την παρουσία του αμερι-
κανικού fund Ellington στην

Attica Bank. Και αυτό διότι το τοπίο
ήταν θολό αναφορικά με την παρουσία
της Ellington στις τιτλοποιήσεις της
τράπεζας αλλά και για τις μεθόδους
που χρησιμοποιούσε προκειμένου να
συμμετάσχει στις αυξήσεις κεφαλαίου
της Attica Bank.

Από τη δημοσιογραφική έρευνα διαπιστώθηκε ότι
η παρουσία του αμερικανικού fund Ellington και ει-
δικά της εμφανιζόμενης ως εν Ελλάδι θυγατρικής
του, της Ellington Solutions, γεννούσε πολλά ερω-
τήματα, καθώς προέκυψε πως κάποιοι με «περίερ-
γες» εταιρικές δομές έβγαζαν χρήματα σε βάρος της
κεφαλαιακά αδύναμης Attica Bank. Αποδείχτηκε δε
πως η στρατηγική που είχε ακολουθήσει o πρώην
CEO της Attica Bank Θόδωρος Πανταλάκης προκά-
λεσε αποκλειστικά ζημίες για την τράπεζα και κέρδη
για τα funds που την κάλυψαν.

Και όλα τα παραπάνω αποδείχτηκαν ξεκάθαρα
κατά τη διάρκεια της πρώτης αύξησης κεφαλαίου
της Attica Bank, ύψους 240 εκατ. ευρώ. Αν και αρχι-
κά είχε ανακοινωθεί πως το αμερικανικό fund El-
lington θα μετείχε σε αυτή μέσω της κυπριακής
εταιρείας ειδικού σκοπού (SPV) RINOA, τελικά σή-
μερα αποδεικνύεται πως λεφτά του αμερικανικού
fund δεν μπήκαν ποτέ στη συγκεκριμένη αύξηση,

παρόλο που τα ενημερωτικά δελτία της αύξησης κε-
φαλαίου αναφέρονταν στην παρουσία της Ellington
στη RINOA. Ουσιαστικά εξαπατήθηκαν το επενδυτι-
κό κοινό και οι εποπτικές αρχές που ενέκριναν τα
ενημερωτικά δελτία.

Η δημοσιότητα του συγκεκριμένου θέματος ανάγ-
κασε το αμερικανικό fund Ellington να τοποθετηθεί
στην υπόθεση μέσω βρετανικής εταιρείας επικοι-
νωνίας της Maltin PR. Ο εκπρόσωπος της Ellington
ανέφερε ότι το αμερικανικό fund δεν έχει καμία
σχέση με τη RINOA και την ελληνική Ellington Solu-
tions.

Και τα ερωτήματα έγιναν εντονότερα διότι η Ει-
ρήνη Μαραγκουδάκη ήδη από το 2021 υποστήριζε

πως το αμερικανικό fund ήταν πίσω από
την κυπριακή RINOA. Σημειώνεται πως
ως εκπρόσωπος της Ellington η κυρία
Μαραγκουδάκη απέκτησε θέση και στο
Διοικητικό Συμβούλιο της Attica Bank.
Η κυρία Μαραγκουδάκη μέσω της El-
lington Solutions είχε αναλάβει τη δια-
χείριση της τιτλοποίησης της «Θεάς Άρ-
τεμις», των κόκκινων δανείων της Attica
Bank, είχε παρουσία στο ΔΣ της τράπε-
ζας και φαίνεται πως κατάφερε και «πα-
ραπλάνησε» την Τράπεζα της Ελλάδος,
το ΤΜΕΔΕ και ΤΧΣ ότι εκπροσωπούσε το
αμερικανικό fund.

Και ο παραλογισμός συνεχίζεται, κα-
θώς την Παρασκευή που μας πέρασε το
αμερικανικό fund Ellington φέρεται να

έστειλε στη διοίκηση της Attica Bank επιστολή στην
οποία αναφέρει πως «επέτρεψε στη Thrivest Hol-
ding να συμμετάσχει στην πρόσφατη ΑΜΚ της τρά-
πεζας». Η σχετική επιστολή υποδηλώνει είτε πως το
fund πραγματικά κατείχε μετοχές της Attica Bank
είτε πως ήλεγχε τη RINOA και την Ellington Solu-
tions.

Βεβαίως, δημιουργούνται εύλογα δεύτερες σκέ-
ψεις για την κίνηση του fund Ellington και στην
αγορά επικρατεί η άποψη πως επιδιώκει να δημι-
ουργήσει μια στρεβλή πραγματικότητα, αφήνοντας
να εννοηθεί πως ελέγχει τη RINOA και την Elling-
ton Solutions.

Αυτό θα πρέπει να ελεγχθεί άμεσα από την Τράπε-
ζα της Ελλάδος και αν αποδειχτεί πως το fund δεν εί-
χε παρουσία σε RINOA και Ellington Solutions, απο-
τελεί μονόδρομο την υπόθεση να αναλάβουν οι ει-
σαγγελικές αρχές, ενώ από την πλευρά της η Επι-
τροπή Κεφαλαιαγοράς να επιβάλει πρόστιμα.

Ο περίεργος ρόλος 
της Ellington, 
τα ερωτήματα 
και οι έρευνες

Κάποιοι με «περίεργες» εταιρικές δομές
έβγαζαν χρήματα σε βάρος 

της κεφαλαιακά αδύναμης Attica Bank

amaliakatzou@gmail.com

Γράφει 
η Αμαλία Κάτζου



Θ
εαματικά μειωμένο έλλειμμα
που εξυπηρετεί την ανάκτηση
της επενδυτικής βαθμίδας,

αλλά και συνεχώς διευρυμένα περι-
θώρια για παροχές συνθέτουν την ει-
κόνα του προϋπολογισμού κατά το α’
εξάμηνο του έτους. 

Τα στοιχεία του υπουργείου Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών δείχνουν
ότι η Ελλάδα βρίσκεται μπροστά από
τους στόχους της φετινής χρονιάς, κα-
θώς η υπέρβαση του στόχου των δη-
μοσίων εσόδων σε συνδυασμό με τη
μείωση των δαπανών δημιουργούν τις
προϋποθέσεις για πιο θετική έκβαση
των δημοσιονομικών μεγεθών φέτος,
αλλά και για πιο... άνετη επίτευξη των
στόχων το 2024, με δεδομένη την επι-
στροφή όλων των χωρών της Ευρω-
ζώνης στους όρους του Συμφώνου
Σταθερότητας. 

Επιπλέον, η κυβέρνηση μπορεί να
είναι πλήρως ευθυγραμμισμένη με τις

επιταγές της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,
ενώ από την άλλη πλευρά, θα διαθέτει
περισσότερους πόρους για τη στήριξη
κοινωνικών ομάδων. 

Ενδεικτικά, ο προϋπολογισμός του
α’ εξαμήνου έκλεισε με έλλειμμα
2,467 δισ. ευρώ, έναντι στόχου 4,265
δισ. ευρώ, ως αποτέλεσμα της επίτευ-
ξης υψηλού πρωτογενούς πλεονά-
σματος 2,116 δισ. ευρώ, έναντι πρό-
βλεψης για έλλειμμα 415 εκατ. ευρώ.
Το ύψος των καθαρών εσόδων του
προϋπολογισμού ξεπέρασε κατά
1,202 δισ. ευρώ τον εξαμηνιαίο στόχο,
φτάνοντας στα 30,87 δισ. ευρώ. Η εξέ-
λιξη αυτή οφείλεται στα αυξημένα
φορολογικά έσοδα του εξαμήνου κα-
τά 2,241 δισ. ευρώ σε σχέση με τον
στόχο (διαμορφώθηκαν στα 27,301
δισ. ευρώ), καθώς και στην είσπραξη
ποσού 603 εκατ. ευρώ από τα κέρδη

των κεντρικών τραπεζών της Ευρω-
ζώνης από τα Ελληνικά ομόλογα. 

Τα έσοδα θα ήταν υψηλότερα κατά
1,496 δισ. ευρώ, καθώς δεν εισπράχ-
θηκε τον Ιούνιο το τίμημα για την πα-
ραχώρηση του δικαιώματος χρήσης
και εκμετάλλευσης του αυτοκινητο-
δρόμου της Εγνατίας Οδού και τριών
κάθετων οδικών αξόνων της, για χρο-
νική περίοδο 35 ετών, που είχε προ-
βλεφθεί ότι θα εισπραχθεί τον συγκε-
κριμένο μήνα (η διαδικασία για την
έγκριση της σύμβασης είναι σε εξέλι-
ξη). Το ποσό της υπερ-εκτέλεσης του
προϋπολογισμού προέρχεται από την
καλύτερη απόδοση των φόρων εισο-
δήματος φυσικών και νομικών προ-
σώπων του προηγούμενου έτους, που
εισπράχθηκαν σε δόσεις μέχρι και το
τέλος Φεβρουαρίου 2023, όσο και
από την καλύτερη απόδοση στην εί-
σπραξη των φόρων του τρέχοντος
έτους (Φόρος Εισοδήματος, ΦΠΑ,
ΕΝΦΙΑ κ.λπ.). Τέλος, ένα από τα πολύ
θετικά στοιχεία της πορείας εκτέλε-
σης του προϋπολογισμού είναι η συγ-
κράτηση των δαπανών, οι οποίες ήταν
μειωμένες κατά 596 εκατ. ευρώ σε
σχέση με τον στόχο (διαμορφώθηκαν
στα 33,933 δισ. ευρώ). 

ΣΣτοίχημα 
η Ψηφιακή Κάρτα - 
Ρεκόρ ελέγχων 
από την ΑΑΕΕ
Σημαντικά κίνητρα για τις μικρο-
μεσαίες και πολύ μικρές επιχει-
ρήσεις, αλλά και σημαντικές αλ-
λαγές θα περιέχει το νομοσχέδιο
για την Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας,
το οποίο θα τεθεί σε διαβούλευση
μέσα στις επόμενες ημέρες. 
Χθες, ο υπουργός Άδωνις Γεωρ-
γιάδης, μιλώντας στον τηλεοπτικό
σταθμό ΣΚΑΪ, ανέφερε ότι η στα-
διακή εφαρμογή της Ψηφιακής
Κάρτας Εργασίας θα είναι ένα πο-
λύ μεγάλο «όπλο» για την κυβέρ-
νηση, προκειμένου να παρακο-
λουθεί την πραγματική εργασία
των εργαζομένων στη χώρα. Μάλι-
στα, η Ελλάδα θα είναι η πρώτη ευ-
ρωπαϊκή χώρα που θα έχει καθο-
λική εφαρμογή της Ψηφιακής
Κάρτας Εργασίας. Ωστόσο, σύμ-
φωνα με τον κ. Γεωργιάδη, χρει-
άζεται προσοχή κατά την εφαρμο-
γή του μέτρου, γιατί στις μεγάλες
επιχειρήσεις (τράπεζες, σούπερ
μάρκετ κ.λπ.) δουλεύει, αλλά στις
μικρότερες θα χρειαστεί ένα διά-
στημα προσαρμογής. «Δεν πας να
τις κλείσεις, ούτε να τις καταστρέ-
ψεις. Πρέπει η ψηφιακή κάρτα να
γίνει ένα όπλο καλών σχέσεων και
διαφάνειας μεταξύ εργοδότη και
εργαζομένου», δήλωσε χαρακτη-
ριστικά ο κ. Γεωργιάδης, προσθέ-
τοντας ότι τις επόμενες μέρες θα
δοθεί σε δημόσια διαβούλευση το
πρώτο νομοσχέδιο, το οποίο θα
έχει πολλές αλλαγές πάνω στην
ψηφιακή κάρτα εργασίας και μεί-
ωση της γραφειοκρατίας σε μεγά-
λο βαθμό για τις επιχειρήσεις που
θα την επιλέξουν. 
Από την άλλη πλευρά, η Ανεξάρ-
τητη Αρχή Επιθεώρησης Εργα-
σίας θα έχει σε πρώτο χρόνο την
εικόνα σχετικά με το ωράριο ερ-
γασίας σε ολόκληρη την Επικρά-
τεια, ενώ ήδη έχουν διενεργηθεί
πάνω από 70.000 έλεγχοι, που
αποτελεί ρεκόρ όλων των εποχών.
Στόχος της πολιτικής ηγεσίας του
υπουργείου Εργασίας είναι να
υπάρξει ένα νέο τοπίο στην αγορά
εργασίας από τις αρχές του νέου
έτους, με μεγαλύτερο έλεγχο και
μεγαλύτερη διαφάνεια για όλους. 
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Το μειωμένο έλλειμμα 
φέρνει νέες παροχές

Διπλό κέρδος 
για την κυβέρνηση 

από τον προϋπολογισμό,
αφού τα αποτελέσματα 

του α’ εξαμήνου αφήνουν
περιθώρια για ευελιξία 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Ελένη Μπέρτσου

Η
εταιρεία με την επωνυμία Δημό-
σια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού ΑΕ
(ΔΕΗ) ανακοινώνει ότι, σύμφωνα

με τις διατάξεις του Ν. 3556/2007 και τη
σχετική γνωστοποίηση που έλαβε στις
12.7.2023 από την εταιρεία Goldman
Sachs Group, Inc., στις 10.7.2023 η Gold-
man Sachs Group, Inc. κατείχε έμμεσα,
μέσω ελεγχόμενων νομικών οντοτήτων
(controlled entities): (α) 20.578.828 δι-
καιώματα ψήφου (ή 5,39%) που ενσωμα-
τώνονται σε μετοχές, σύμφωνα με το αρ.
10 του Ν. 3556/2007, από 19.018.785 (ή
4,98%) στις 24.03.2023. (β) 617.314 δικαιώματα ψήφου (ή
0,16%) που ενσωματώνονται σε χρηματοπιστωτικά μέσα
(Securities Lending) σύμφωνα με το αρ. 11 παρ. 1.α) του
Ν. 3556/2007, από 1.096.400 (ή 0,29%) στις 24.3.2023 και
(γ) 12.127 δικαιώματα ψήφου (ή 0,003%) που ενσωματώ-
νονται σε χρηματοπιστωτικά μέσα (Swaps) με αντίστοιχη
οικονομική επίπτωση, σύμφωνα με το αρ. 11 παρ. 1.β) του
Ν. 3556/2007, από 4.084 (ή 0,001%) στις 24.3.2023. Ως εκ

τούτου, η συνολική συμμετοχή της Goldman Sachs
Group, Inc. στα δικαιώματα ψήφου της ΔΕΗ ήτοι, το
άθροισμα των δικαιωμάτων ψήφου που ενσωματώνονται
σε μετοχές, των δικαιωμάτων ψήφου που προέρχονται
από χρηματοπιστωτικά μέσα (Securities Lending) και
των δικαιωμάτων ψήφου που προέρχονται από χρηματο-
πιστωτικά μέσα με αντίστοιχη οικονομική επίπτωση
(Swaps) διαμορφώθηκε στις 10.7.2023 σε 21.208.269 (ή
5,55%) από 20.119.269 (ή 5,27%) στις 24.3.2023.

Οίκος Σπύρου: Ο Λευτέρης
Μαυρομάτης αναλαμβάνει
οικονομικός διευθυντής

Η Ανώνυμη Εταιρεία «Αγροτικός Οίκος
Σπύρου ΑΕΒΕ» ανακοινώνει σύμφωνα
με το άρθρο 2 της απόφασης
3/347/12.7.2005 του ΔΣ της Επιτροπής
Κεφαλαιαγοράς ότι ο κ. Λευτέρης Μαυ-
ρομάτης αναλαμβάνει καθήκοντα οικο-
νομικού διευθυντή. Ο κ. Μαυρομάτης εί-
ναι πτυχιούχος του Οικονομικού Πανεπι-
στημίου Αθηνών, κάτοχος μεταπτυχια-
κών τίτλων στη Χρηματοοικονομική &
Λογιστική και κάτοχος του επαγγελματι-
κού τίτλου Σώματος Ορκωτών Ελεγκτών
Λογιστών ΙΕΣΟΕΛ ως πιστοποιημένος
ορκωτός λογιστής. Έχει διατελέσει ανώ-
τερο στέλεχος σε ελεγκτικές εταιρείες
αποκτώντας πολυετή εμπειρία σε σημαν-
τικούς τομείς της οικονομικής δραστη-
ριότητας. Η διοίκηση της εταιρείας κα-
λωσορίζει τον κ. Μαυρομάτη και του εύ-
χεται κάθε επιτυχία στα νέα του καθή-
κοντα.

Intrakat: Πούλησε 
1,6 εκατομμύριο μετοχές 
ο Ηλίας Γκότσης

Την πώληση 1,6 εκατομμυρίου μετο-
χών της εταιρείας ανακοίνωσε η
Castellano Properties, εταιρεία συμ-
φερόντων του Ηλία Γκότση και μελών
της οικογενείας του (Ευγενία Γκότση,
Ροδαμάνθη Γκότση και Μιχαήλ Γκό-
τσης). Κατά πληροφορίες, το πακέτο πέ-
ρασε σε ξένο θεσμικό. Το ποσοστό του
στην κατασκευαστική μειώθηκε στο
14,749% επί του συνόλου των μετοχών
έναντι προηγούμενου ποσοστού
15,746%.

ΕΛΓΕΚΑ: Έληξε το πρόγραμμα
αγοράς ιδίων μετοχών

Η ΕΛΓΕΚΑ γνωστοποίησε στο επενδυτι-
κό κοινό και στους μετόχους της ότι στις
15 Ιουλίου 2023 έληξε το εγκεκριμένο από
την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της
15ης Ιουλίου 2021 πρόγραμμα αγοράς
ιδίων μετοχών της εταιρείας. Υπενθυμίζε-
ται ότι το ΓΣ είχε εγκρίνει την αγορά ιδίων
μετοχών μέσω του Χρηματιστηρίου Αθη-
νών, για το χρονικό διάστημα από
16.07.2021 μέχρι 15.07.2023, ήτοι εντός
της προθεσμία των είκοσι τεσσάρων (24)
μηνών που ορίζει ο νόμος. Κατά τη διάρ-
κεια του εν λόγω προγράμματος η ΕΛΓΕ-
ΚΑ δεν προέβη σε καμία αγορά ιδίων με-
τοχών και ως εκ τούτου σήμερα δεν κατέ-
χονται ίδιες μετοχές από την εταιρεία.

ΔΕΗ: Ανέβηκε στο 5,55% η συμμετοχή της Goldman Sachs

Σχεδόν τετραπλασιασμό στα κέρδη προ φόρων, τό-
κων και αποσβέσεων (EBITDA) του 2026 σε σχέση με
την αντίστοιχη περσινή επίδοση της Lavipharm
απαιτεί το πρόγραμμα διάθεσης νέων μετοχών της
εταιρείας, προκειμένου 18 διευθυντικά στελέχη της
εισηγμένης μέσα στην επόμενη τετραετία να μπο-
ρούν να αγοράσουν έως 7.218.345 νέες μετοχές
προς 0,34 ευρώ ανά τίτλο. Ειδικότερα, ως στόχοι του
stock option plan της εταιρείας έχουν τεθεί η επί-
τευξη EBITDA 16 εκατ. ευρώ το 2025 και 20 εκατ. ευ-
ρώ το 2026, όταν η αντίστοιχη περσινή επίδοση ήταν
μόλις 5,54 εκατ. ευρώ. Δηλαδή, απαιτείται κατά την τετραετία 2023-2026 αύξηση κατά 263% στα λειτουργικά κέρδη
του ομίλου, με ό,τι αυτό μπορεί να συνεπάγεται και για την «κάτω γραμμή» της κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσε-
ως. Στην περίπτωση που επιτευχθούν οι προαναφερθέντες φιλόδοξοι στόχοι, τότε 18 στελέχη θα έχουν τη δυνατό-
τητα να αγοράσουν έως 7.218.645 νέες μετοχές (το 4,3% του συνόλου της εταιρείας) πληρώνοντας 0,34 ευρώ ανά
τίτλο, δηλαδή όσα κατέβαλαν οι μέτοχοι που συμμετείχαν στη φετινή ΑΜΚ.

Το αίτημα της Κομισιόν προς τη Μυτιληναίος να προχωρήσει
στην παραγωγή γαλλίου, ενός μετάλλου με στρατηγική σημα-
σία για την παραγωγή μικροτσίπ και άλλων τεχνολογικών προ-
ϊόντων, ήρθε να επιβεβαιώσει με απόλυτο τρόπο τη στρατηγική
επενδυτικού εκσυγχρονισμού που ακολουθεί ο όμιλος. Αλλά
και την επιμονή του εδώ και μεγάλο διάστημα να περιληφθεί
το αλουμίνιο στον νόμο περί «ζωτικών πρώτων υλών» της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης (Critical Raw Materials Act), από τη λίστα
των οποίων αρχικά είχε μείνει έξω. Οι λόγοι που οδήγησαν στο
αίτημα της ΕΕ για γάλλιο είναι καθαρά γεωπολιτικοί. Η ένταση
της Δύσης με την Κίνα και τα εμπόδια εξαγωγής προς αυτήν
συγκεκριμένων τεχνολογιών οδήγησαν την ασιατική υπερδύ-
ναμη σε αντίποινα, με πρώτο την επιβολή περιορισμών στις
εξαγωγές δύο κρίσιμων μετάλλων: γερμανίου και γαλλίου.

Mytilineos: Το «geopolitical play» με το γάλλιο 

Lavipharm: Εκτίναξη EBITDA προϋποθέτει το Stock Option Plan
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Νέες καλύψεις 
με την Εθνική Ασφαλιστική

Με στόχο την καλύτερη φροντίδα των πελατών
και την πλήρη κάλυψή τους σε περίπτωση επει-
γόντων περιστατικών, η Εθνική Ασφαλιστική ανα-
κοίνωσε ότι δημιούργησε το νέο προϊόν Full
[Health] Emergency Care, το οποίο εντάσσεται
στην γκάμα των πολύ επιτυχημένων προϊόντων
ασφάλισης υγείας Full [Health]. Η νέα κάλυψη
μπορεί να δοθεί τόσο ανεξάρτητα όσο και σε συν-
δυασμό με οποιοδήποτε άλλο προϊόν ασφάλισης
υγείας της Εθνικής Ασφαλιστικής, αναφέρει η
εταιρεία, διευκρινίζοντας: Στις περιπτώσεις όπου
απαιτείται επίσκεψη στα Εξωτερικά Ιατρεία ή στο
Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, μπορεί να προ-
κύψει σημαντικό κόστος για την κάλυψη έκτα-
κτων αναγκών, που επιβαρύνει τον ασθενή. Η νέα
κάλυψη καλύπτει απευθείας έξοδα που πραγμα-
τοποιεί ο ασφαλισμένος στα Εξωτερικά Ιατρεία ή
στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών των Συμβε-
βλημένων Νοσοκομείων του Δικτύου της Εθνι-
κής Ασφαλιστικής, όπως: Αμοιβές ιατρών, εργα-
στηριακές και απεικονιστικές εξετάσεις, έξοδα
χρήσης φαρμάκων, ιατρικές πράξεις, αναλώσιμα
υλικά. Ακόμα και σε περίπτωση που ο ασφαλι-
σμένος δεν έχει πρόσβαση σε κάποιο συμβεβλη-
μένο νοσοκομείο λόγω μεγάλης χιλιομετρικής
απόστασης, μπορεί να απευθυνθεί σε όποιο νο-
σηλευτήριο τον βολεύει και μέσω του Full
[Health] Emergency Care να καλυφθούν τα έξο-
δά του απολογιστικά.

Alpha Bank: Τα οφέλη 
του Ταμείου Ανάκαμψης για ΜμΕ

Στον χρηματοδοτικό αλλά και συμβουλευτικό
ρόλο της Alpha Bank, καθώς και στην έμφαση
που δίνει η Τράπεζα στην αποτελεσματική και
γρήγορη αξιολόγηση των αιτημάτων των επιχει-
ρήσεων για ένταξη στα προγράμματα του Ταμείου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) αναφέρ-
θηκαν ο διευθυντής Τραπεζικής Μικρών Επιχει-

ρήσεων της Αlpha
Βank Σπύρος Ρεν-
τετάκος και η διευ-
θύντρια Πιστοδοτή-
σεων Wholesale
Banking Γεωργία
Φαρμάκη κατά την

τοποθέτησή τους στο 5th Family Business Con-
ference. Τόσο η κυρία Φαρμάκη όσο και ο κ. Ρεν-
τετάκος υπογράμμισαν την ανάγκη μετασχηματι-
σμού των επιχειρήσεων, με στόχο την υιοθέτηση
μακροπρόθεσμων πολιτικών βιωσιμότητας, κα-
θώς και τη σημαντική ευκαιρία που παρουσιά-
ζουν τα προγράμματα του Ταμείου Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας σε αυτή την κατεύθυνση. Τα-
χύτητα, συμβουλευτική καθοδήγηση και εξατο-
μικευμένες λύσεις, με έμφαση στην πράσινη με-
τάβαση.

Στο στάδιο των συζητήσεων με επιχείρηση που
επιθυμεί να αποκτήσει το χρηματιστηριακό «όχη-
μα» της Εριουργίας Τρία Άλφα βρίσκεται η διοίκη-
ση της εισηγμένης, όπως δήλωσε στο περιθώριο
της ετήσιας τακτικής γενικής συνέλευσης των με-
τόχων, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της
εταιρείας Δημήτρης Εφραίμογλου. Πάντως, ο CEO
της Εριουργίας Τρία Άλφα εμφανίστηκε συγκρα-
τημένος, σημειώνοντας πως «έχουν ξεκινήσει κά-
ποιες συζητήσεις, αλλά υπάρχουν αρκετά ζητήμα-
τα που θα πρέπει να διευθετηθούν και γι’ αυτό επι-
λέγουμε να μην προτρέχουμε και να κρατάμε συν-
τηρητική στάση. Άλλωστε, πόσες και πόσες δια-
πραγματεύσεις τελικά δεν κατέληξαν σε συμφω-
νία. Από την άλλη πλευρά, η Εριουργία Τρία Άλφα
συγκαταλέγεται στις λίγες εισηγμένες που προ-
σφέρονται για όχημα και διαθέτουν νοικοκυρεμέ-
να οικονομικά στοιχεία. Όσο για το ζήτημα των
προνομιούχων μετοχών, το αντιμετωπίσαμε επιτυ-
χώς πρόσφατα μέσα από τη μετατροπή τους σε κοι-
νές». Αντίθετα, όπως ανέφερε ο Δημήτρης Εφραί-
μογλου, δεν υπάρχει κάποια ουσιαστική εξέλιξη
στο ζήτημα της αξιοποίησης του ακινήτου που δια-
θέτει η εισηγμένη εταιρεία στη Νέα Ιωνία Αττικής.

Eριουργία Τρία Άλφα:
Επαφές για πώλησή της 
ως «όχημα» για το ΧΑ

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Ελένη Μπέρτσου

Alpha Αστικά Ακίνητα: 
Αύριο η αποκοπή δικαιώματος 
για το μέρισμα

Εγκρίθηκε από τη Γενική Συνέλευση της Alpha
Αστικά Ακίνητα η διανομή μικτού μερίσματος πο-
σού ευρώ €0,26 ανά μετοχή, το οποίο σύμφωνα με
τις ισχύουσες φορολογικές διατάξεις (άρθρο 64
του Ν. 4172/2013, όπως έχει τροποποιηθεί και
ισχύει) υπόκειται σε παρακράτηση φόρου 5% (με
την εξαίρεση ή διαφοροποίηση του ποσοστού πα-
ρακράτησης για μετόχους οι οποίοι υπόκεινται σε
ειδικές διατάξεις). Συνεπώς, το καθαρό καταβαλ-
λόμενο προς τους μη εξαιρετέους από την παρα-
κράτηση μετόχους ποσό του μερίσματος ανέρχεται
στο ποσό των €0,247 ανά μετοχή. Ως ημερομηνία
αποκοπής του δικαιώματος του μερίσματος (ως
ημερομηνία, δηλαδή, από την οποία οι μετοχές της
εταιρείας διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο
Αθηνών χωρίς το δικαίωμα λήψης του μερίσματος)
ορίζεται η αυριανή, 19η Ιουλίου, πριν από την έναρ-
ξη της συνεδρίασης. Οι πληρωμές προγραμματίζε-
ται να αρχίσουν στις 26 Ιουλίου. 

Σ
τις 23 Σεπτεμβρίου 2023, το Red Bull και η A-
LUMIL φέρνουν τη Formula 1 στη χώρα μας.
Πώς; Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της, με

το πρώτο Red Bull Showrun by ALUMIL στην Ελλάδα
και το μονοθέσιο RB7 της Oracle Red Bull Racing
στη Νέα Παραλία Θεσσαλονίκης. H Oracle Red Bull
Racing είναι αυτή τη στιγμή η πιο επιτυχημένη ομάδα
στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα της Formula 1. Η RB7
είναι πλέον ένα ιστορικό μονοθέσιο, με το οποίο η
ομάδα κατέκτησε το δεύτερο διπλό πρωτάθλημα
οδηγών και κατασκευαστών, έχοντας στο τιμόνι τον
Sebastian Vettel. 

Το συγκεκριμένο μονοθέσιο των 750 ίππων και
2.400 κ. εκ., που κατέκτησε το 2011 τις 18 από τις 19
pole positions και κατέγραψε 12 νίκες, θα πρωταγω-
νιστήσει στις 23 Σεπτεμβρίου στο Red Bull Showrun
by ALUMIL, με οδηγό τον Patrick Friesacher, πρώην
πιλότο της Formula 1 και μακροβιότερο οδηγό του
Red Bull (o Friesacher είναι οδηγός επίδειξης της
Red Bull Racing και εκπαιδευτής στο Red Bull Ring).
O Αυστριακός πιλότος, με αφετηρία το άγαλμα του
Μεγάλου Αλεξάνδρου, αναμένεται να δώσει ένα
πραγματικό show, αναδεικνύοντας τη δύναμη του
κινητήρα V8 της RB7. 

Μύλοι Κεπενού: Στις 4/8 
η Γενική Συνέλευση

Για τις 4 Αυγούστου ορίστηκε η Γενική Συνέλευ-
ση της «Μύλοι Κεπενού». Στην ατζέντα περιλαμβά-
νονται μεταξύ άλλων: Υποβολή και έγκριση των
ετήσιων Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της
Εταιρείας, της εταιρικής χρήσης από 01.01.2022
έως 31.12.2022, των Εκθέσεων του Διοικητικού
Συμβουλίου, συμπεριλαμβανομένης της Δήλωσης
Εταιρικής Διακυβέρνησης, και του Ορκωτού Ελεγ-
κτή-Λογιστή. 

Έγκριση διάθεσης αποτελεσμάτων της εταιρικής
χρήσης από 01.01.2022 έως 31.12.2022 και διανομή
μερίσματος. Υποβολή της Έκθεσης Πεπραγμένων
της Επιτροπής Ελέγχου για τη χρήση από
01.01.2022 έως 31.12.2022, σύμφωνα με το άρθρο
44 του Ν. 4449/2017. Έγκριση της συνολικής δια-
χείρισης τής Εταιρείας από το Διοικητικό Συμβού-
λιο για την εταιρική χρήση από 01.01.2022 έως
31.12.2022 και απαλλαγή του Ορκωτού Ελεγκτή-
Λογιστή για τον έλεγχο της εν λόγω χρήσης. 

Πρώτο Red Bull
Showrun by ALUMIL
στην Ελλάδα
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Π
έρα από κάθε φαντασία είναι τα ευρήματα
από την ΕΥΠ και την Interpol σχετικά με τα
στημένα παιχνίδια στις Super League 1 και 2.

Πέντε ΠΑΕ της SL1 και δέκα της SL2 είναι άμεσα εμ-
πλεκόμενες στο σκάνδαλο και είμαστε ακόμη στην
αρχή. Με απόφαση του προέδρου της Επιτροπής Δε-

οντολογίας της ΕΠΟ και προέδρου
Εφετών Χαράλαμπου Κωτουλόπου-
λου ανασύρονται από το αρχείο όλες
οι υποθέσεις των ύποπτων ματς που
είχε στείλει η εταιρεία ανίχνευσης
παράνομου στοιχηματισμού Sport

Radar και είχαν αρχειοθετηθεί υποτί-
θεται... λόγω έλλειψης στοιχείων. Επί-

σης, ανοίγουν και οι τραπεζικοί λογαριασμοί των εμ-
πλεκομένων, μαζί και οι… φυλακές.

Που σημαίνει ότι θα ακολουθήσουν ειδήσεις που θα
τρίξουν συθέμελα το ελληνικό ποδόσφαιρο και θα οδη-
γήσουν σε υποβιβασμό ακόμη και μεγάλες ομάδες της
Super League 1 - και αυτό δεν είναι υπερβολή. Πέντε

ΠΑΕ Super League 1 είναι μπλεγμένες στα στημένα
παιχνίδια και δέκα της Super League 2. Οι φάκελοι που
αρχειοθετήθηκαν είναι 109. Θα προκάμουν οι δικαστές
να τους μελετήσουν όλους; Διότι μερικοί έχουν φύγει
ήδη σε διακοπές…

Αυτό αφορά το πειθαρχικό τμήμα της υπόθεσης, το
αμιγώς ποδοσφαιρικό και όχι το ποινικό, το οποίο μπο-
ρεί να τρέξει παράλληλα με τις συνομιλίες που υπέκλε-
ψε νόμιμα ο υπερκοριός της ΕΥΠ αλλά και με τα στοι-
χεία της Interpol.

Η ΕΠΟ προσπάθησε να βγάλει την ουρά της απέξω
ανακοινώνοντας ότι πρώτα πρέπει να περατωθεί η ποι-
νική διαδικασία και μετά να επιληφθεί η Επιτροπή Δε-

οντολογίας. Ωστόσο, ο πρόεδρος της Επιτροπής Δεον-
τολογίας Χαράλαμπος Κωτουλόπουλος ζήτησε ήδη
από τον αθλητικό εισαγγελέα Κωνσταντίνο Σπυρόπου-
λο τους φακέλους.

Το ερώτημα που τίθεται είναι το εξής: Η UEFA έδωσε
εντολή η υπόθεση με τα στημένα παιχνίδια να κλείσει
πριν από την έναρξη των πρωταθλημάτων και αυτό εί-
ναι το σωστό. Διότι στα στημένα παιχνίδια εμπλέκονται
ομάδες και από τις δύο κατηγορίες, οπότε δεν είναι σί-
γουρο ότι οι 14 ομάδες της Super League 1 θα υπάρ-
χουν όλες στην κατηγορία μόλις βγουν οι αποφάσεις
που εμπλέκουν πέντε προέδρους σε στημένα παιχνί-
δια. Επίσης, σύμφωνα με τα μέχρι τώρα στοιχεία της In-
terpol και της ΕΥΠ, οι πρόεδροι που εμπλέκονται είναι
οκτώ και δεν έχει ακόμη τελειώσει η διαδικασία. Με
πόσες λοιπόν ομάδες θα αρχίσουν τα πρωταθλήματα
της Super League 1 και Super League2; Όταν στις νο-
μίμως υποκλαπείσες συνομιλίες ακούγονται «καυτές»
συνομιλίες και ηχηρά ντοκουμέντα που δεν αφήνουν
καμία αμφιβολία ότι στήθηκαν παιχνίδια.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Ανοίγουν φάκελοι, λογαριασμοί 
και... φυλακές για τα στημένα

παιχνίδια - Απίστευτα τα ευρήματα
από τις συνομιλίες

Άμεσος υποβιβασμός για πέντε
ΠΑΕ Super League 1 
και δέκα Super League 2 



O
διεθνής Αργεντινός σέντερ
μπακ Μαρτίν Ντεμικέλις, με
θητεία στη Ρίβερ Πλέιτ, την

Μπάγερν και τη Μάντσεστερ Σίτι, εί-
ναι ένας άνδρας που κλαίει μόλις ως
προπονητής κατέκτησε τον τίτλο με
τη Ρίβερ. Και θα ’χει λόγο σοβαρό.
Να τον ακούσουμε: «Αν σχεδιάζω
κάτι για το μέλλον; Όχι, όχι. Ξέρεις
γιατί; Γιατί είχα πολλά σχέδια όταν
ήμουν παιδί και μου τα πήραν μα-
κριά. Όταν ήμουν 15 χρόνων δεν
μπορούσα να καταλάβω ότι η μητέρα
μου, που ήταν άρρωστη, μπορούσε
να φύγει από κοντά μου. Σε αυτή την
ηλικία δεν πρέπει να μένεις χωρίς
μάνα. Είχα τόσα πολλά σχέδια και με
τον μπαμπά μου, ο οποίος ήταν πολύ
καλός μου φίλος, και ξαφνικά σε ένα
τροχαίο σκοτώθηκε. Μετά μας άφη-
σε η γιαγιά μου, που μας μεγάλωσε.
Ο αδερφός μου δολοφονήθηκε από

έναν μεθυσμένο και ο μάνατζέρ μου
αυτοκτόνησε. Οπότε όχι, όχι, δεν
βλέπω πολλά πέρα από το σήμερα.

Δεν μπορώ να προγραμματίσω πέρα
από το βραχυπρόθεσμο και θα απο-
λαύσω απλώς το σήμερα».

Όταν ένας άνδρας κλαίει... Ντελίριο στην παρουσίαση
του Μέσι

Μέσα σε ντελίριο ενθουσιασμού από 20.000
θεατές η Ίντερ Μαϊάμι του Ντέιβιντ Μπέκαμ πα-
ρουσίασε τον Λιονέλ Μέσι κατά κύριο λόγο και
τον Σέρχιο Μπουσκέτς κατά δεύτερο. Αν και λίγο
πριν από την παρουσίαση σημειώθηκαν ακραία
καιρικά φαινόμενα, οι θεατές παρέμειναν στην
κερκίδα. Η Ίντερ δεν τα πάει καθόλου καλά, δεν
μπήκε καν στα πλέι οφ και ο Μέσι υποσχέθηκε
καλύτερες μέρες. 

Ένας θρύλος γεννιέται,
τον λένε Κάρλος Αλκαράθ

Ο Ισπανός Κάρλος Αλκαράθ είναι το νέο
«αφεντικό» του παγκόσμιου τένις. Σε έναν κα-
θηλωτικό τελικό στο Wimbledon o 20χρονος τε-
νίστας έπαιξε μαγικό τένις και «λύγισε» τον Τζό-
κοβιτς στα πέντε σετ (1-6, 7-6, 6-1, 3-6, 6-4)
ύστερα από έναν δραματικό αγώνα 4 ωρών και
45 λεπτών! Ο Αλκαράθ παρέμεινε και στο No1
της παγκόσμιας κατάταξης αφήνοντας στη δεύ-
τερη θέση τον Τζόκοβιτς.

Γουόκαπ αντί Ντόρσεϊ
στην Εθνική

Όπως ήταν αναμενόμενο, ο εκλέκτορας της
Εθνικής μπάσκετ Δημήτρης Ιτούδης διάλεξε τον
προσφάτως ελληνοποιηθέντα Τόμας Γουόκαπ
του Ολυμπιακού για το Μουντομπάσκετ του Αυ-
γούστου και όχι τον Ντόρσεϊ, τον οποίο έχει παί-
κτη στη Φενερμπαχτσέ. Και αυτό έγινε λόγω της
απουσίας του Σλούκα, ο οποίος δήλωσε κουρα-
σμένος. Ωστόσο, παραμένει αδιευκρίνιστο αν
στο Μουντομπάσκετ θα πάρει μέρος ο Γιάννης
Αντετοκούνμπο, ο οποίος έκανε έναν καθαρισμό
στο γόνατό του.

Φιλικό Τραμπζονσπόρ -
ΑΕΚ στην Τουρκία

Φιλικό παιχνίδι με την Τραμπζονσπόρ των
Τάσου Μπακασέτα, Μανώλη Σιώπη και Δημή-
τρη Κουρμπέλη έκλεισε η ΑΕΚ. Το ματς θα διε-
ξαχθεί στο «Akyaz Stadium» της Τραπεζούντας
στις 30 Ιουλίου (20.00). Στο μεταξύ, η Ένωση
απέκτησε και τον διεθνή Μεξικανό μεσοεπιθε-
τικό Ροδόλφο Πιζάρο της Ίντερ Μαϊάμι, ο οποί-
ος έχασε τη θέση του από τον ερχομό του Μέσι. 

«Χρυσή μας Ελίνα Τζένγκο»
Μια ακόμη σούπερ εμφάνιση και διάκριση για την Ελληνίδα

ακοντίστρια Ελίνα Τζένγκο. Κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο στο
Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Κ23 στη Φινλανδία κάνοντας βολή στα
60,73 μέτρα. Η αθλήτρια του Γιώργου Μποτσκαριώβ πριν από
έναν χρόνο είχε πάρει το χρυσό στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Γυ-
ναικών (Μόναχο). Πριν από δύο χρόνια είχε κατακτήσει χρυσά
στο Παγκόσμιο Κ20 (Ναϊρόμπι) και στο Ευρωπαϊκό Κ20 (Ταλίν).

Η Εθνική μπάσκετ νέων ανδρών K20 νίκησε στην παράταση 68-64 την αντίστοιχη του Βελγίου
και κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο στο EuroBasket που έγινε στο Ηράκλειο της Κρήτης. Ο
Λευτέρης Μαντζούκας (10 πόντοι, 10 ριμπάουντ) και ο Βαγγέλης Ζούγρης (16 πόντοι, 12
ριμπάουντ) έκαναν ακόμη ένα νταμπλ στη διοργάνωση, με τον Νάσο Μπαζίνα να έχει 13
πόντους, 5 ριμπάουντ, 5 ασίστ. Τα δεκάλεπτα: 18-17, 33-43, 40-52, 56-56 κ.α., 68-64. 
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

EuroBasket
Κ20: Χάλκινο 

η Εθνική
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Γράφει 
η Δήμητρα

Δάρδα

Ο
κτώ χρόνια μετά το ποδαρικό στο θέατρο ως
«Εντίθ Πιάφ», η Ελεωνόρα Ζουγανέλη επι-
στρέφει στη σκηνή για να ενσαρκώσει την

εκκεντρική «Εκατομμυριούχο» του Τζορτζ Μπέρ-
ναρντ Σω.
Η δημοφιλής τραγουδίστρια υπό τη σκηνοθετική
καθοδήγηση του Γιάννη Κακλέα και με συμπρωτα-
γωνιστή τον Νίκο Κουρή θα εμφανισθεί την επόμενη
σεζόν στο Θέατρο «Παλλάς» σε μια μουσικοχορευ-
τική παράσταση με πρωτότυπη ζωντανή μουσική
και πλειάδα χορευτών. Το φαντασμαγορικό υπερθέ-
αμα σε ολοκαίνουργια διασκευή των Βασίλη Τσιγ-
κριστάρη - Γιάννη Κακλέα κινείται αριστοτεχνικά

ανάμεσα στις «γραμμές» της αισθηματικής κομεντί
και της κοινωνικοπολιτικής σάτιρας εξερευνώντας
τη σχέση πλούτος - ευτυχία, με τον έρωτα να αποτε-
λεί καταλυτικό στοιχείο.

Η υπόθεση
Η Επιφάνια ντι Πάρεργα, αφότου κληρονόμησε τον
πατέρα της, εγκαταλείπει απογοητευμένη τον μποξέρ
σύντροφό της κι ερωτεύεται έναν ιδεαλιστή γιατρό,
προστάτη των φτωχών, με τον οποίο αποφασίζουν να
μπουν σε ένα πείραμα αντοχής για να ανακαλύψουν
εάν κάνουν ο ένας για τον άλλον.
Ο γιατρός μπαίνει στη δοκιμασία που είχε ζητήσει ο

πατέρας της -να βρει έναν άντρα με ταλέντο στην από-
κτηση χρημάτων- και η Επιφάνια στη δοκιμασία που
είχε ζητήσει η μητέρα του -να βρει μια γυναίκα που να
μπορεί να ζήσει για ένα τρίμηνο με ελάχιστα χρήματα.
Δίπλα στους βασικούς πρωταγωνιστές θα δούμε μια
ομάδα εκλεκτών ηθοποιών: Βασίλη Κούκουρα, Ιβάν
Σβιτάιλο, Μαριλού Κατσαφάδου, Βασίλη Τσιγκριστά-
ρη, Ροζαμάλια Κυρίου, Στράτο Λύκο, καθώς και δέκα
ακόμα ηθοποιούς και χορευτές.
Το θεατρικό έργο ανέβηκε για πρώτη φορά στο Λονδί-
νο και τη Ν. Υόρκη το 1952, με πρωταγωνίστρια την
Κάθριν Χέπμπορν. Το 1961 μεταφέρθηκε στον κινημα-
τογράφο με τη Σοφία Λώρεν και τον Πίτερ Σέλερς.

«Η Εκατομμυριούχος»
Ελεωνόρα Ζουγανέλη

Η δημοφιλής 
τραγουδίστρια 

επιστρέφει 
στη θεατρική σκηνή 

Με απόλυτη επιτυχία στέφθηκε η
έναρξη του πρώτου «Aigio Music
Festival»! Η Δημοτική Κοινωφελής
Επιχείρηση Αιγιαλείας (ΔΗΚΕΠΑ)
σε συνεργασία με την περιφέρεια
Δυτικής Ελλάδας παρουσιάζουν
αυτές τις ημέρες στο Αίγιο μια πο-
λυσυλλεκτική διοργάνωση με κοι-
νό θεματικό άξονα τη μουσική από
την κλασική περίοδο ως τις παρυ-
φές της σύγχρονης, της μοντέρνας
και της τζαζ.

Με τις μελωδίες να δροσίζουν τα
ζεστά βράδια του καλοκαιριού, το
κοινό συμπράττει με ενθουσιασμό
στις εντυπωσιακές εκδηλώσεις,

που περιλαμβάνουν συναυλίες, μα-
θήματα master class, μαθητικές
συναυλίες διαφόρων μουσικών συ-
νόλων και ημερίδες, δίνοντας δυ-
ναμικό «παρών».

Το δυνατό χειροκρότημα των Αι-
γιωτών αλλά και επισκεπτών που
παραθερίζουν στην όμορφη παρα-
λιακή πόλη κατέκτησαν το τριήμερο
οι σοπράνο Χριστίνα Γιαννακοπού-
λου, η μέτζο σοπράνο Θεοδώρα
Μπάκα και ο πιανίστας Θανάσης
Αποστολόπουλος, στο αφιέρωμα
για τον Σμυρνιό συνθέτη Γιάννη

Κωνσταντινίδη (γνωστό ως Κώστα
Γιαννίδη), η μαθητική συναυλία από
τα μουσικά σύνολα και την παιδική
ορχήστρα «Χωρίς Σύνορα», αλλά και
η εμφάνιση του καταξιωμένου μου-
σικού και κοντσερτίνου της κρατι-
κής ορχήστρας Αθηνών, Απόλλωνα
Γραμματικόπουλου.

Το «Aigio Music Festival» θα
διαρκέσει έως τις 23 Ιουλίου με
πλούσιο πρόγραμμα, τοποθετών-
τας την αχαϊκή πόλη στον πανελλα-
δικό χάρτη των σημαντικών πολιτι-
στικών προορισμών. 

«Αυλαία» για το φεστιβάλ Αιγίου
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Μ
ια μεγαλειώδη παράσταση κλασικού
και σύγχρονου χορού παρουσίασαν η
καθηγήτρια Μαρίνα Λαμπροπούλου και

οι μαθητές της προς τιμήν του Παραολυμπιονίκη
κολύμβησης Γιάννη Κωστάκη. Η κορυφαία χο-
ρογράφος διοργάνωσε το μαγευτικό dance
event για καλό σκοπό, διαθέτοντας όλα τα έσοδα
της βραδιάς στην αγορά ενός αμαξιδίου -δώρο
αγάπης- για τον πολυβραβευμένο αθλητή.

Δήμητρα Βαρντανιά,
Κατερίνα Νάτση

Αριστομένης Γιαννόπουλος,
‘Ελενα Παπαδοπούλου

Δήμητρα Κόντη, Γιάννης Παπαγιαννακόπουλος Μαρίνα Λαμπροπούλου, Γεωργία Καραγιάννη Μαρίνα Λαμπροπούλου, Γιάννης Κωστάκης

Κομψοτεχνήματα 
από χρυσάφι
Μια υψηλής αισθητικής έκθεση κοσμημάτων, με αριστουργημα-

τικά κομμάτια, όλα κατασκευασμένα στη Σρι Λάνκα από έμπει-
ρους ντόπιους δημιουργούς, παρουσιάστηκε στο i-D Fine jew-

ellery, προσελκύοντας το ενδιαφέρον της αθηναϊκής αριστοκρατικής
ελίτ που λατρεύει τα luxury αξεσουάρ. Η handmade συλλογή της διά-
σημης Ισπανίδας σχεδιάστριας Maria Moro με τίτλο «Οona Collections»
ήταν εκθαμβωτική, ωστόσο το ενδιαφέρον των προσκεκλημένων μονο-
πώλησε η ποιότητα και καθαρότητα των πολύτιμων λίθων.

Ιωάννα Ηλιοπούλου,
Ελένη Κανάρη, 
Ειρήνη Ντέρου, 
Άννα Γκούσκου, 
Ειρήνη Βιδάλη

Maria Moro, Ήλια Γαμπρίτσου Maria Moro, Λευτέρης Τρίγκας Maria Moro, Ειρήνη Ντέρου
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Δώρο αγάπης στον
Παραολυμπιονίκη
Γιάννη Κωστάκη



Η
θερμοπληξία αποτελεί μια ιδιαίτερα επεί-
γουσα κατάσταση. Εκτός από την παραλία
ή τη θάλασσα, ένα παιδί μπορεί να πάθει

θερμοπληξία ακόμα και μέσα σε ένα σταθμευμέ-
νο αυτοκίνητο, αν κάποιος δεν σκεφθεί να ανοίξει
την πόρτα ή το παράθυρο. Η θερμοπληξία έχει
θνησιμότητα περίπου 12% επί ενηλίκων. Τα παιδιά
συμμετέχουν σε ποσοστό 4% και τα περισσότερα
από αυτά είναι μικρότερα των 4 ετών. 

«Μεγαλύτερα παιδιά και έφηβοι είναι και αυτοί
σε κίνδυνο, διότι ασκούν, συνήθως, δραστηριότη-
τα υπό συνθήκες υψηλής θερμοκρασίας και
υγρασίας. Αυτό στα παιδιά συμβαίνει γιατί, κατά
τη θερμοπληξία, ο θερμορυθμιστικός μηχανισμός
σε σχέση με τους ενήλικες δεν λειτουργεί, είναι
αδρανής. Η κατάσταση αυτή έχει διάφορα αίτια,
όπως η ανωριμότητα του παιδικού εγκέφαλου, το
ότι τα παιδιά έχουν μεγάλη επιφάνεια σώματος σε
σχέση με το βάρος τους και, συνεπώς, προσλαμ-
βάνουν περισσότερη θερμότητα με ακτινοβολία
από το περιβάλλον, καθώς και στο ότι έχουν μι-
κρότερη εφίδρωση από τους ενήλικες. Τα παχύ-
σαρκα παιδιά αντιμετωπίζουν ακόμη δυσκολότε-
ρα την αυξημένη θερμοκρασία. Αποτέλεσμα όλων
των παραπάνω είναι η ανεξέλεγκτη αύξηση της
θερμοκρασίας. Όταν η θερμοκρασία παραμένει
επί αρκετή ώρα άνω των 41οC, αρχίζει η κατα-
στροφή εγκεφαλικών κυττάρων. Το ίδιο δεν συμ-
βαίνει στον πυρετό, γιατί ο εγκέφαλος ελέγχει τον
θερμορυθμιστικό μηχανισμό, ο οποίος δεν επι-
τρέπει συνήθως την άνοδο της θερμοκρασίας άνω

των 41οC», τονίζει η παιδίατρος Άννα Παρδάλη. 
Στα πρώτα στάδια της θερμοπληξίας παρατη-

ρείται η εξάντληση από παρατεταμένη θερμότητα,
που χαρακτηρίζεται από διαταραχές της πνευμα-
τικής λειτουργίας, νωθρότητα, υπνηλία και μυϊκή
αδυναμία. 

«Αν είναι βρέφος, αρχίζει να κλαίει ασταμάτη-

τα, να γίνεται κατακόκκινο, να ανεβάζει πυρετό
πάνω από 39, να κάνει συχνά διάρροιες. Τα μεγα-
λύτερα παιδιά εμφανίζουν παρόμοια συμπτώμα-
τα, διαμαρτύρονται για δυνατό πονοκέφαλο, εμ-
φανίζουν σύγχυση. Πιθανόν να παρουσιάζουν ζά-
λη, τάση για εμετό, μεγάλη εφίδρωση, ταχυκαρ-
δία, γρήγορη αναπνοή, υπόταση, ωχρότητα. Είναι
προφανές πως πρέπει αμέσως να μεταφερθεί σε
δροσερό και σκιερό περιβάλλον, να τυλιχθεί από
την κορφή έως τα άκρα με βρεγμένη πετσέτα και
να μεταφερθεί σε νοσοκομείο το γρηγορότερο»,
αναφέρει η κ. Παρδάλη. 

Καλό θα είναι τα παιδιά να φορούν ελαφρά,
ανοιχτόχρωμα και άνετα ρούχα. Τα ανοιχτόχρωμα
ρούχα αντανακλούν πίσω μερική από την ηλιακή
ακτινοβολία. Τα ρούχα να καλύπτουν όσο το δυνα-
τό μεγαλύτερη επιφάνεια του σώματος. 

Και, φυσικά, δεν ξεχνάμε το καπέλο. Δεν χρει-
άζεται να κυκλοφορούν άσκοπα έξω στον ήλιο ει-
δικά μεταξύ 11.00 πμ και 4.00 μμ. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Στα πρώτα στάδια παρατηρείται 
η εξάντληση από παρατεταμένη
θερμότητα, που χαρακτηρίζεται 
από διαταραχές της πνευματικής
λειτουργίας, νωθρότητα, 
υπνηλία και μυϊκή αδυναμία

Αντηλιακό 
και πολλά υγρά
Χρησιμοποιείτε αντηλιακή κρέμα με υψη-
λό δείκτη προστασίας. Να βάζετε κρέμα και
στα αυτιά, τη μύτη και στον λαιμό των παι-
διών. Να τους δίνετε πολλά υγρά, ακόμα και
αν αυτά σας λένε ότι δεν διψάνε. Να τους
δίνετε ελαφρά και συχνά γεύματα. Να απο-
φεύγουν παιχνίδια στην ύπαιθρο και ιδιαί-
τερα παιχνίδια που απαιτούν έντονη άσκη-
ση, όπως το ποδόσφαιρο. Αν το παιδί επι-
στρέψει στο σπίτι και αισθάνεται ιδιαίτερα
ζεστό, τότε να κάνει ένα δροσερό μπάνιο,
όχι όμως κρύο, γιατί εύκολα μπορεί να πά-
θει υποθερμία. «Και να θυμάστε, τα παιδιά -
πέρα από το προφανές του κίνδυνου της
έκθεσης σε υψηλές θερμοκρασίες- δεν
έχουν αίσθηση του μέτρου στη δραστηριό-
τητά τους και εξαντλούνται εξαιρετικά εύ-
κολα», καταλήγει η κ. Παρδάλη.

Άννα Παρδάλη, παιδίατρος 

Θερμοπληξία
στα παιδιά



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Μία θετική μέρα για εσάς, ιδίως εάν

ανήκετε στο πρώτο δεκαήμερο. Πολύ

πιθανόν να συναντηθείτε με αγαπη-

μένα σας πρόσωπα και να πάρετε κά-

ποιες αποφάσεις που θα σας βγουν

σε καλό.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς του πρώτου δεκαημέρου, η Σε-

λήνη ενισχύει τους οικογενειακούς δε-

σμούς σας, αλλά και ανανεώνει την ψυ-

χολογία σας. Είστε σε μία καλή στιγμή

για να ασχοληθείτε με ένα ακίνητο ή μία

νέα μετακίνηση με μικρή διάρκεια.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Η Σελήνη σάς δημιουργεί μία αισιόδοξη

αίσθηση και νιώθετε έτοιμοι να μετακι-

νηθείτε, να επικοινωνήσετε, αλλά και

να βρεθείτε κοντά στα αγαπημένα σας

πρόσωπα. Γενικότερα αυτή η περίοδος

ευνοεί τα ταξίδια και την επαφή σας με

νέα πρόσωπα.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η Σελήνη εγκαταλείπει το ζώδιό σας

και περνά στον Λέοντα, μία θέση που

ανανεώνει τα οικονομικά σας, αλλά

και θέλει προσοχή στις αγορές που θα

κάνετε.  

Λέων
(23/7-22/8)
Από το πρωί θα δεχθείτε τη Σελήνη στο

ζώδιό σας, μία επιρροή καλή για τη δη-

μιουργικότητά σας, τη διασκέδαση και

την ψυχική σας ανανέωση.    

Παρθένος
(23/8-22/9)
Καλή ημέρα για να ασχοληθείτε με την

εργασία σας, αλλά αν είστε σε διακο-

πές, θα νιώσετε έτοιμοι να μιλήσετε με

πρόσωπα που σας καταλαβαίνουν και

στηρίζουν τα όνειρά σας.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Κοινωνικότατες θα είναι οι επόμενες
δύο ημέρες σας, με τη Σελήνη να σας
ανανεώνει μέσα από το ζώδιο του Λέ-
οντα. Βέβαια, μην ξεχνάτε την παρου-
σία του Άρη στον 12 τομέα σας, που ενι-
σχύει τις ύπουλες ενέργειες από πρό-
σωπα που εμπιστευόσασταν.  

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η κοινωνική σας ζωή γίνεται πιο έντονη
τις επόμενες δύο ημέρες και είναι σί-
γουρο ότι θα συνδυάσετε την εργασία
σας με τη διασκέδαση. Είστε, επίσης, σε
μία περίοδο που πέφτουν νέες προτά-
σεις σε επαγγελματικά θέματα.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είστε σε κίνηση για διακοπές και σίγου-
ρα έχετε μία ανανεωμένη καθημερινό-
τητα και αυτό θα σας ευνοήσει αρκετά.
Αν πρέπει να αποφασίσετε για σπουδές
και μετακινήσεις, είναι μια καλή ημέρα
για αυτό, αν βέβαια έχετε τακτοποιήσει
εκκρεμότητες από το παρελθόν.   

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Ξαφνικά έχουν βγει στην επιφάνεια κά-
ποιες ανασφάλειες που δεν τις είχατε
προβλέψει. Ίσως είστε έτοιμοι να μοι-
ραστείτε ένα μυστικό που αφορά πρό-
σωπο από το παρελθόν ή να βάλετε μία
νέα οικονομική συνθήκη στη ζωή σας -
δάνειο ή νέα εισοδήματα.  

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η προσωπική σας ζωή μπαίνει και πάλι
στο προσκήνιο, θέλετε να νιώσετε συ-
ναισθηματική ασφάλεια, κάτι που σας
έχει λείψει αρκετά και νιώθετε ότι τώρα
είναι η στιγμή να το απαιτήσετε.   

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Μία καλή ημέρα για να ασχοληθείτε με
την υγεία σας, αλλά και την εργασία
σας, που αν και καλοκαιρινή περίοδος
έχετε αφιερώσει ένα μεγάλο μέρος στις
καθημερινές σας ασχολίες.  
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ΗΣελήνη προχωρά στο ζώδιο του Λέοντα,
όπου ευνοούνται τις επόμενες δύο ημέρες
τα ζώδια της Φωτιάς. Η τάση για
ανεμελιά και δημιουργικότητα είναι

αυξημένη, αλλά υπάρχει έντονη η επιρροή της
χθεσινής Νέας Σελήνης.  




